ОТЧЕТ
об оценке фактического воздействия постановления администрации муниципального образования Динской район от 08.09.2016 № 1407 «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности» 


[bookmark: Par201]1. Общая информация.

0. Уполномоченный орган, проводивший оценку фактического воздействия нормативно-правового акта: 
управление экономического развития и инвестиций администрации муниципального образования Динской район. 

0. Реквизиты нормативного правового акта: 
постановления администрации муниципального образования Динской район от 08.09.2016 № 1407 «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности».

0. Дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: 08 сентября 2016 года. 

1.4.  Проведение ОРВ проекта нормативного правового акта:
1.4.1. Оценка регулирующего воздействия проекта постановления администрации муниципального образования Динской район «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности» проводилась отделом потребительской сферы малого и среднего бизнеса администрации муниципального образования Динской район.
1.4.2. Сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта НПА (исх. № 05-02/250 от 22.07.2016) направлен 25.07.2016 в уполномоченный орган по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования Динской район – управление экономического развития и инвестиций для проведения публичных консультаций  по проекту и подготовки заключения.
1.4.3. Сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации муниципального образования Динской район «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности» опубликован на официальном сайте уполномоченного органа www.dinskoi-raion.ru 27.07.2016.
1.4.4. По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы  об отсутствии в представленном проекте нормативного правового акта положений вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, оказывающие негативное влияние на отрасли экономики муниципального образования Динской район, способствующие возникновению необоснованных расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также необоснованных расходов местного бюджета (бюджета муниципального образования Динской район). Выдано положительное заключение по результатам оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации муниципального образования Динской район «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности» от 05.08.2016 № 04-26/255. 
1.4.5. Заключение по результатам оценки регулирующего воздействия проекта постановления нормативного правового акта опубликовано на официальном сайте уполномоченного органа www.dinskoi-raion.ru 05.08. 2016.
1.5. Срок, в течение которого проводились публичные консультации:
начало: 27 июля 2016 года;
окончание: 02 августа 2016 года.
В период проведения публичных консультаций по проекту замечания и предложения от участников публичных консультаций не поступали.
1.6. Контактная информация исполнителя в регулирующем органе:
Ф.И.О.: Шемаева Юлия Юрьевна.
Должность: главный специалист отдела потребительской сферы, малого и среднего бизнеса администрации муниципального образования Динской район.
Тел.: 8-86162-6-23-24.
Адрес электронной почты: dinsk_potreb@bk.ru

1. Описание исходной проблемы и выбранного способа регулирования, введенного нормативным правовым актом.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование, установленное нормативным правовым актом, и связанных с ней негативных эффектов. 
	   На момент принятия регулирования, установленного рассматриваемым нормативным правовым актом Порядок субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности (далее – Порядок) был утвержден постановлением администрации муниципального образования Динской район от 30.09.2014 № 1387 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Динской район «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район» и являлся приложением муниципальной программы муниципального образования Динской район «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район».
       Вопросы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства регулировались:
-Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
-  Муниципальной программой муниципального образования Динской район «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район»;
- постановлением администрации муниципального образования Динской район от 30.09.2014 № 1387 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Динской район «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район». 
Федеральным законом от 29.06.2015 № 156-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».  Пунктом 10 статьи 5 Федерального закона от 29.06.2015 № 156-ФЗ определено, что условия и порядок оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства устанавливаются муниципальными правовыми актами, принимаемыми в целях реализации муниципальных программ (подпрограмм).  В связи с этим, целью правового регулирования являлось утверждение Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности, содержащий условия, цели и порядок предоставления субсидии, отдельным нормативным правовым актом.
Цель проекта отвечает принципам правового регулирования, установленным законодательством Российской Федерации.
Разработчиком предложен один вариант правового регулирования, в качестве второго варианта правового регулирования разработчиком рассмотрено непринятие муниципального правового акта. 

	
	Вариант 1 
	Вариант 2

	Принятие муниципального нормативного правового акта, утверждающего Порядок субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности
	Принятие муниципального нормативного правового акта
	Непринятие муниципального нормативного правового акта

	Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде (1-3 года) 
	Увеличение численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде
	Неизменная численность потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде

	Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с внедрением предлагаемого правового регулирования 
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют

	Оценка расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Динской района), связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	отсутствует
	отсутствует

	Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования
	Предполагаемая цель будет достигнута
	Предполагаемая цель не будет достигнута

	Оценка рисков неблагоприятных последствий  
	Отсутствует
	Отсутствует 



Проведено сравнение возможных вариантов правового регулирования. Выбор варианта правового регулирования сделан исходя из оценки возможности достижения заявленных целей регулирования и оценки рисков наступления неблагоприятных последствий. 
Непринятие муниципального нормативного правового акта повлекло бы за собой ряд негативных эффектов:
        негативный эффект для государства - неполучение дополнительных налоговых поступлений в результате возможного снижения количества субъектов малого и среднего предпринимательства, связанное с ухудшением их финансово-экономического состояния; 
	 негативный эффект для общества - снижение объемов производства, выполнения услуг, что приведет к удорожанию и ухудшению качества производимых продукции и предоставление услуг;
	негативный эффект для субъектов малого и среднего предпринимательства - ухудшение финансово-экономического состояния.
1. Сроки достижения целей правового регулирования и мониторинг достижения целей правового регулирования.
Срок достижения цели установленного правового регулирования наступил с даты вступления в силу проекта постановления нормативного правового акта и в мониторинге достижения цели не нуждается.
1. Методика расчета индикаторов достижения  и их фактических значений и источники использования данных. 
      Индикаторами достижения целей предлагаемого правового регулирования является неограниченное количество субъектов малого предпринимательства, получивших субсидию, отвечающих требованиям Порядка субсидирования, но не менее 1 субъекта в год.  
       Согласно Порядка, утвержденного установленным правовым регулированием, субсидия предоставляется субъектам малого  предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг), за исключением видов деятельности, включенных в разделы G (за исключением кодов классификатора видов экономической деятельности 50.2, 50.20, 50.20.1, 50.20.2, 50.20.3, 50.40.4, 52.7, 52.71, 52.72, 52.72.1, 52.72.2, 52.74), J, K (за исключением кода классификатора видов экономической деятельности 74.2), L, N (за исключением кода 85.11.2), O (за исключением  годов 90, 92 и 93 (за исключением кодов 93.04 и 93.05)), Р, а также относящихся к подклассу 63.3 раздела I Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2001 (КДЕС ред. 1). 
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» субсидии не предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства:
[bookmark: sub_910171]         - Являющимся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами.
        - Являющимся участниками соглашений о разделе продукции.
        - Осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса.
        - Осуществляющим производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых. Данная информация отражается в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц или выписке из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в разделе «Сведения о количестве видов экономической деятельности (основного и дополнительного), которым занимается юридическое лицо или индивидуальный предприниматель».
        - Являющимся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.
- Субсидия не предоставляется субъектам малого предпринимательства, прекращавшим свою деятельность в течение 2 лет до даты обращения за поддержкой.
         Субсидии субъектам малого предпринимательства предоставляются в размере 70 процентов от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 500 тысяч рублей, в случаях установленных Порядком.
        Предоставление субсидий осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, утвержденных для администрации муниципального образования Динской район на очередной финансовый год на цели, указанные в Порядке.
         В 2016, 2017 и 2018 годах на возмещение части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности, муниципальной программой «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район» предусмотрено выделение из средств районного бюджета по 100 тыс. рублей. 
        Методами расчета индикаторов достижения целей правового регулирования является аналитическое наблюдение и мониторинг потребностей хозяйствующих субъектов муниципального образования Динской район в получении субсидий.
1. Анализ фактических положительных и отрицательных последствий установленного правового регулирования.
	Наименование
	Наличие/отсутствие

	Дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Динской район), связанные с введением правового регулирования
	отсутствуют

	Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы)
	отсутствуют

	Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правового регулирования, не поддающиеся количественной оценке
	отсутствуют

	Оценка рисков неблагоприятных последствий применения установленного правового регулирования
	Виды рисков отсутствуют



1. Оценка достижения заявленных целей регулирования.
Целью правового регулирования нормативного правового акта являлось утверждение Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности.  На момент проведения оценки фактического регулирования заявленная цель достигнута полностью. Порядок утвержден постановлением администрации муниципального образования Динской район от 08.09.2016 № 1407 «Об утверждении Порядка субсидирования из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности».

1. Выводы о наличии в нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской, инвестиционной и (или) иной  деятельности.
          Положений Постановления № 1407, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности, по результатам анализа не выявлено.



Начальник управления экономического
развития и инвестиций
администрации муниципального
образования Динской район                                                            З.А. Кныш
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