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                                               Проект



ЗАКОН
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

О внесении изменений в Закон Краснодарского края
"Об организации деятельности розничных рынков,
ярмарок и агропромышленных выставок-ярмарок
на территории Краснодарского края"


Статья 1

Внести в Закон Краснодарского края от 1 марта 2011 года № 2195-КЗ 
"Об организации деятельности розничных рынков, ярмарок 
и агропромышленных выставок-ярмарок на территории Краснодарского края"
(с изменениями от 4 июня 2012 года № 2506-КЗ; 27 сентября 2012 года 
№ 2596-КЗ; 29 мая 2014 года № 2978-КЗ; 25 июня 2015 года № 3203-КЗ; 23 июля 2015 года № 3234-КЗ; 5 октября 2018 года № 3863-КЗ; 27 мая 2019 года 
№ 4047-КЗ; 19 июня 2020 года № 4305-КЗ; 14 июля 2021 года № 4499-КЗ; 
14 июня 2022 года № 4704-КЗ; 23 декабря 2022 года № 4808-КЗ; от 21 февраля 2023 года № 4875-КЗ, от 31 мая 2023 г. № 4905-КЗ) следующие изменения:
1) в статье 2:
пункт 5 изложить в новой редакции:
"5) торговое место на ярмарке, выставке-ярмарке – место для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг)  (лотки, торговые палатки, торговые тележки, бахчевые развалы, елочные базары, торговые автоматы, фургоны, автомобили, автолавки, автомагазины, автоприцепы, автоцистерны, мототранспортные средства, велосипеды, а  также выставочный стенд), специально оборудованное и отведенное организатором ярмарки, выставки-ярмарки участнику ярмарки, выставки-ярмарки для демонстрации и осуществления деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) в соответствии со схемой размещения торговых мест;";
пункт 8 изложить в новой редакции:
	"8) ярмарочная площадка –  площадь (здание, строение, сооружение), постоянно или временно используемая для проведения ярмарки, выставки-ярмарки которая представляет собой обособленную территорию, с расположенными на ней конструкциями, используемыми для проведения ярмарок, или земельный участок, имеющий твердое покрытие (асфальт, утрамбованный гранитный щебень, тротуарная плитка, бортовой камень либо другое), либо иное покрытие, предохраняющее от повреждения почвенный покров, и соответствующее санитарно-эпидемиологическим правилам), либо иное покрытие, предохраняющее от повреждения почвенный покров, и соответствующее санитарно-эпидемиологическим правилам, нормам и правилам пожарной безопасности и иным нормативным правовым актам Российской Федерации;";
	пункт 10 изложить в новой редакции:
"10) дополнительное торговое место на ярмарке, выставке-ярмарке –  место для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) (лотки, торговые палатки, торговые тележки, бахчевые развалы, елочные базары, торговые автоматы, фургоны, автомобили, автолавки, автомагазины, автоприцепы, автоцистерны, мототранспортные средства, велосипеды, а  также выставочный стенд), специально оборудованное и отведенное организатором ярмарки участнику ярмарки для осуществления деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) в соответствии со схемой размещения торговых мест для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), которое предоставляется гражданам, осуществляющим ведение личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, в целях реализации выращенной ими сельскохозяйственной продукции растительного происхождения;";
2) в статье 9:
в части 41 :
в абзацах втором, третьем пункта 2 после слов "в муниципальной собственности" дополнить словами "либо государственная собственность на который не разграничена";
дополнить пунктом 6 следующего содержания:
	"6) схема размещения торговых мест, разработанная организатором ярмарки, выставки-ярмарки в порядке, установленном органом местного самоуправления муниципального района, городского округа, муниципального округа, определенным в соответствии с уставом муниципального образования (за исключением подачи заявки на проведение придорожной ярмарки), а также с учетом пункта 1 статьи 11 Закона, которая включает: здания или часть здания, строения или часть строения, сооружения или часть сооружения и другие объекты капитального строительства, а также лотки, торговые палатки, торговые тележки, бахчевые развалы, елочные базары, торговые автоматы, фургоны, автомобили, автолавки, автомагазины, автоприцепы, автоцистерны, мототранспортные средства, велосипеды,  выставочные стенды. ";
в части 7:
в пункте 1 после слов "муниципальной собственности" дополнить словами "либо государственная собственность на который не разграничена;";
дополнить пунктом 6 следующего содержания:
6) использования земельного участка, на котором планируется организация ярмарочной площадки, для решения вопросов местного значения, предусмотренных пунктами  4, 5, 6, 19, 37 части 1 статьи 14 и пунктами 4, 5, 6, 25, 26, 41 части 1 статьи 16 и Федерального закона от 6 октября 2003 г.                       № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), при наличии решения органа местного самоуправления, принятого в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.";
	3) часть 3 статьи 10 дополнить пунктами 5, 6  следующего содержания:
	"5) поступления в администрацию муниципального образования информации органа исполнительной власти Краснодарского края в области потребительской сферы, о том, что организатор ярмарки, выставки-ярмарки разместил торговые места в нарушение разработанной схемы размещения торговых мест;
	6) использования земельного участка, на котором организована ярмарочная площадка, для решения вопросов местного значения, предусмотренных пунктами 4, 5, 6, 19, 37 части 1 статьи 14 и пунктами 4, 5, 6, 25, 26, 41 части 1 статьи 16   Федерального закона № 131-ФЗ, при наличии решения органа местного самоуправления, принятого в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.";
4)  пункт 1 статьи 11 изложить в новой редакции:
"1) размещение торговых мест на ярмарке, выставке-ярмарке в  соответствии со схемой размещения торговых мест, а также с  соблюдением норм и правил пожарной безопасности, охраны общественного порядка, санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
В случае, когда земельный участок, на котором организована ярмарочная площадка, находится в государственной или муниципальной собственности, либо земельный участок государственная собственность на который не разграничена, в схему размещения торговых мест включаются  стационарные объекты, возведенные или сданные в эксплуатацию до принятия решения о проведении ярмарки, выставки-ярмарки;"
5) пункт 6 статьи 12 исключить.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу 1 марта 2025 г., но не ранее чем по истечении девяноста дней после его официального опубликования.  


Губернатор
Краснодарского края                                                                                В.И. Кондратьев






Заместитель Губернатора
Краснодарского края                                                                                   А.А. Руппель



Руководитель департамента 
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