
[bookmark: sub_36]Федеральный закон от 27 июля 2010 года N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Текст Федерального закона опубликован в "Российской газете" от 30 июля 2010 г. N 168, в Собрании законодательства Российской Федерации от 2 августа 2010 г. N 31 ст. 4179.»;
[bookmark: sub_35]Закон Краснодарского края от 02 марта 2012 года № 2446-КЗ «Об отдельных вопросах организации предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Краснодарского края» (газета «Кубанские новости» от 12.03.2012 № 43).
По данному вопросу администрацией муниципального образования Динской район ранее были приняты:
[bookmark: _GoBack]- постановление администрации муниципального образования Динской район от 19 января 2022 года № 23 «Об утверждении Порядка принятия решения о признании (отказе в признании) гражданина и членов его семьи (одиноко проживающего гражданина) малоимущими (им) в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;
- постановление администрации муниципального образования Динской район от 9 марта 2023 года № 387 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования Динской район предоставления муниципальной услуги «Признание граждан малоимущими в целях принятия их на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях».

