Выписка из акта № 5 от 04.06.2021
плановой выборочной проверки соблюдения муниципальным бюджетным учреждением культуры «Библиотечное объединение Васюринского сельского поселения» требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 26.04.2021 № 42 проведена плановая выборочная проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотечное объединение Васюринского сельского поселения» за период с 01.04.2018 по 30.04.2021.
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]в нарушение требований части 4 статьи 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2020 год составлен и размещен в единой информационной системе закупок с нарушением установленного срока, за 2018 год не размещен в единой информационной системе закупок;
в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона в сфере закупок в ряде контрактов (договоров) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
Информация о нарушениях направлены в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, а также в прокуратуру Динского района для рассмотрения и принятия решения в порядке, установленном действующим законодательством.
Выдано предписание на устранение нарушений законодательства.



