Информация
о результатах проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район «Детский сад № 44» (акт от 21.05.2021)


На основании приказа начальника финансового управления администра-ции муниципального образования Динской район от 23.03.2021 № 35 «О назначении внеплановой камеральной проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район «Детский сад № 44» проведена внеплановая камеральная проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район «Детский сад № 44» (далее – Учреждение).
Тема контрольного мероприятия: проверка соблюдения требований               законодательства Российской Федерации  и иных правовых актов о контракт-ной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения муници-пальных нужд в отношении отдельных закупок товаров, работ, услуг, касаю-щихся поставки товаров, монтажа, установки и технического обслуживания пожарной сигнализации.
Проверяемый период: 2019 год - истекший период 2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия составил 20 рабочих дней с 25.03.2021 по 21.04.2021.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», не соблюдены сроки и порядок оплаты принятых Учреждением товаров, работ, услуг.

