Выписка из акта № 1 от 07.02.2022
плановой выборочной проверки соблюдения муниципальным бюджетным учреждением «Культурно-досуговый центр» село Красносельское требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 28.12.2021 № 102 проведена плановая выборочная проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый центр» село Красносельское (далее – учреждение) за период с 01.01.2019 по 31.12.2021.
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
в нарушение части 3 статьи 7, части 4.1 статьи 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон), требований порядка подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 марта 2015г. № 238 отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций Учреждения содержит недостоверные сведения; 
в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона в ряде контрактов (договоров) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
в нарушение пункта 1 статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации в контрактах отсутствует наименование товара (отсутствуют существенные условия контракта).
Информация о нарушении направлена в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации. 

