Выписка из акта № 2 от 10.03.2022
плановой выборочной проверки соблюдения бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования Динской район «Детский сад № 13» требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 24.01.2022 № 3 проведена плановая проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район «Детский сад № 13» за период с 01.02.2019 по 31.01.2022.
По результатам проверки установлено, что учреждением в 2020 году заключен согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) договор на сумму 367,2 тыс. рублей, не соответствующий принципам, определенным статьей 8 и частью 5 статьи 24 Закона, и порядку выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя). 
Согласно части 1 статьи 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности за совершение указанного административного правонарушения составляет 1 год со дня совершения, следовательно, на момент оформления настоящего акта, данный срок истек по указанным выше документам и информации, что согласно пункту 6 части 1 статьи 24.5 КоАП РФ является обстоятельством, исключающим производства по делам об административных правонарушениях.
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