Выписка из акта  от 13 декабря 2022 г. № 4
плановой проверки соблюдения муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств станицы Новотитаровской» муниципального образования Динской район  требований
законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок

На основании распоряжения администрации муниципального образования Динской район от 20 октября 2022 г. № 227-р, плана проведения проверок отделом внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на 2022 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Динской район от  12 августа 2022 г. № 197-р проведена плановая проверка на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств станицы Новотитаровской» муниципального образования Динской район».
Правовое основание проведения проверки: пункт 3 части 3 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).
Дата начала проверки: 1 ноября 2022 г., дата окончания проверки:                   29 ноября 2022 г.
Проверяемый период: с 1 ноября 2019 г. по 1 ноября 2022 г.

По результатам проведенной проверки комиссией принято решение:
[bookmark: _GoBack]направить копию настоящего акта проверки директору муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств станицы Новотитаровской» муниципального образования Динской район».
