Выписка из акта от 20.06.2022 № 5
плановой выборочной проверки соблюдения муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением муниципального образования Динской район «Основная общеобразовательная школа № 9 имени героя Советского Союза Алексея Петровича Маресьева» (далее – учреждение) требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок

На основании приказа начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 24.05.2022 № 19 проведена плановая выборочная проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд учреждения за период с 31.05.2019 по 31.05.2022.
По результатам проверки установлены следующие нарушения законодательства о контрактной системе:
[bookmark: _GoBack]в нарушение подпункта 3 пункта 2 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) и подпункта «д» пункта 16 Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, на официальном сайте такой системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», об особенностях включения информации в такие планы-графики и планирования закупок заказчиком, осуществляющим деятельность на территории иностранного государства, а также о требованиях к форме планов-графиков закупок, утвержденного постановлением Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279, объем финансового обеспечения, предусмотренного для осуществления закупки в текущем финансовом году в графах 7, 8 отдельных планов-графиков закупок товаров, работ, услуг на 2020 г. учреждения, не соответствует объему финансового обеспечения, предусмотренному для осуществления закупок в текущем финансовом году (2020 г.), утвержденному планом финансово-хозяйственной деятельности учреждения;
2) в нарушение пункта 2 статьи 93 Закона учреждением не предоставлено в финансовое управление администрации муниципального образования Динской район, являющиеся органом местного самоуправления уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, уведомление о заключении контракта от  25.09.2020 № 1136 на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона. Вышеуказанное нарушение имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 19.7.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, однако срок давности привлечения к административной ответственности истек.
