Выписка из акта № 6 от 30.06.2022
плановой выборочной проверки соблюдения бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования Динской район «Детский сад № 59» требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок

На основании приказа начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 09.06.2022 № 24 проведена плановая выборочная проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район «Детский сад № 59» за период с 01.06.2019 по 01.06.2022.

По результатам выборочной проверки установлены следующие нарушения законодательства о контрактной системе:
в нарушении части 3 статьи 7 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) учреждением размещена в ЕИС недостоверная информация об исполнении контракта; 
[bookmark: _GoBack]в нарушение части 3 статьи 103 Закона учреждением не соблюдены сроки направления информации в федеральный орган.
Информация о нарушении направлена в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации.
