Выписка из акта  от 10 октября 2022 г. № 2
плановой проверки соблюдения муниципальным казенным учреждением «Центр поддержки образования» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок
 
[bookmark: _GoBack]На основании распоряжения администрации муниципального образования Динской район от 24 августа 2022 г. № 206-р, плана проведения проверок отделом внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования  Динской район по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на 2022 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Динской район от  12 августа 2022 г. № 197-р проведена плановая выборочная проверка на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок муниципальным казенным учреждением «Центр поддержки образования».
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Правовое основание проведения проверки: пункт 3 части 3 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе).
Период проведения проверки: с 1 сентября 2022 г. по 28 сентября 2022 г.
Проверяемый период: с 1 сентября 2019 г. по 1 сентября 2022 г.
…
По результатам выборочной плановой проверки установлено:
в нарушение части 2 статьи 38 Закона о контрактной системе в учреждении в период  с 1 сентября 2019 г. по  29 февраля 2020 г., с 5 августа 2021 г. по 15 ноября 2021 г. не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупок учреждения;
в нарушение части 6 статьи 16 Закона о контрактной системе и подпункта «а» пункта 12  Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, на официальном сайте такой системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», об особенностях включения информации в такие планы-графики и планирования закупок заказчиком, осуществляющим деятельность на территории иностранного государства, а также о требованиях к форме планов-графиков закупок, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2019 г. № 1279 учреждением не соблюден срок размещения в ЕИС плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2020 финансовый год и на плановый период 2021 и 2022 годов;
в нарушение требований части 4 статьи 30 Закона о контрактной системе, отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2020 год учреждением не составлен и не размещен в ЕИС.
По результатам проведенной проверки принято решение:
направить копию настоящего акта проверки директору муниципального казенного учреждения «Центр поддержки образования» муниципального образования Динской район;
выдать учреждению предписание об устранение нарушения в части неразмещения отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2020 год.


