Нацпроект «Туризм и индустрия гостеприимства» это 3 федеральных проекта: развитие туристической инфраструктуры и создание качественных турпродуктов, повышение доступности и информированности о туристических продуктах, улучшение управления в сфере туризма
Реализация национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» направлена на увеличение социальной и экономической роли туризма в развитии не только в Российской Федерации в целом, но и на территории Динского района. 
Особенностью сферы туризма является то, что она одновременно играет важную социальную и экономическую роли. Социальная роль туризма реализуется через удовлетворение потребности населения в отдыхе, впечатлениях и личностном развитии. Приоритетным условием реализации социальной функции туризма является повышение доступности туристских услуг для населения, обеспечение необходимого разнообразия через формирование туристского продукта с учетом особенностей населения. 
Важным социально-экономическим эффектом развития туризма для населения, участвующего в формировании и оказании услуг, является рост доходов и занятости, в том числе в формате самозанятости, а также формирование предпринимательской культуры. 
Национальный проект в сфере туризма включает в себя меры поддержки бизнеса, регионов и граждан. Это льготные кредиты на реализацию инвестиционных проектов, субсидии на обеспечивающую инфраструктуру, механизмы государственно-частного партнерства, софинансирование инвестпроектов корпорацией «Туризм.РФ», гранты для субъектов МСП и другие.
С указанным комплексом инструментов, поддерживающих инвесторов в сфере туризма работает АО «Корпорация Туризм. РФ», которая занимается
предоставлением субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и государственной корпорации «ВЭБ. РФ» в целях возмещения недополученных ими доходов по кредитам, выданным по льготной ставке инвесторам для реализации инвестиционных проектов, необходимых для устойчивого развития внутреннего и въездного туризма, создания и развития туристических кластеров, способствующих развитию внутреннего и въездного туризма.
[bookmark: _GoBack]По всем вопросам обращаться в АО «Корпорация Туризм. РФ»,            E-mail: investment@tourrf.ru, контактный телефон 8 (925)171-11-32 или в отдел туризма администрации муниципального образования Динской район, по адресу: ст.Динская, ул.Красная, 55, контактный телефон 8 (86162)6-17-54.






