Вниманию арендаторов земельных участков!
[bookmark: _GoBack]Управление имущественных отношений администрации муниципального образования Динской район (далее – Управление) уведомляет Вас о централизованном изменении с 01.01.2022 размера арендной платы на 2022 год по договорам аренды земельных участков, полномочия по распоряжению которыми осуществляет Управление, на уровень инфляции, установленный в размере 4 процента (Ки = 1,04) Федеральным законом от 06.12.2021 № 390-ФЗ «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Напоминаем Вам о необходимости своевременной оплаты арендных платежей за арендованные Вами участки согласно условиям договора аренды.
Арендная плата за земельные участки из категорий земель населенных пунктов и земель промышленности вносится Арендатором ежеквартально в виде авансового платежа до 10 числа первого месяца каждого квартала.
Арендная плата за земельные участки категории сельскохозяйственного назначения вносится Арендатором за первое полугодие до 15 сентября текущего года, за второе полугодие до 15 ноября текущего года.
Внесение арендной платы и пени осуществляется отдельными платежными документами, раздельно по арендной плате и по пене. Оплата арендной платы и пени одним платежным документом или по нескольким договорам не допускается.
Информацию о сумме арендных платежей Вы можете уточнить по телефону 8 (86162) 5-19-64.

	
