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14 июля 2020 года № 2
Перечень 

управлений, отделов и должностей муниципальной службы в структуре администрации муниципального образования Динской район, в наибольшей степени подверженных риску коррупции.

На основании пункта 1, устанавливающего сферы муниципального управления, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, можно определить управления и отделы в структуре администрации и, соответственно, установить перечень должностей муниципальной службы, в наибольшей степени подверженных риску коррупции:

- первый заместитель главы администрации муниципального образования Динской район, курирующий сельское хозяйство, ТЭК и ЖКХ, муниципальный заказ,


- заместитель главы администрации муниципального образования Динской район, курирующий социальный блок, образование и культуру;


- заместитель главы администрации муниципального образования Динской район, курирующий вопросы имущественных отношений, архитектуры и градостроительства,


- управление имущественных отношений (начальник управления,  начальники отделов управления); 

- управление сельского хозяйства (начальник управления, ведущий специалист по осуществлению полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства);

- отдел муниципальных закупок (начальник отдела, главный специалист); 


- управление промышленности, потребительской сферы, малого и среднего бизнеса (начальник управления, заместитель начальника управления, начальник отдела управления, главный специалист);


- управление экономики, инвестиций и проектной деятельности (начальник управления, заместитель начальника управления, начальник отдела управления, заместитель начальника, главный специалист);


- управление образования (начальник управления, заместитель начальника, начальник отдела управления, главный
 специалист);

- управление по вопросам семьи и детства (начальник управления, главный специалист);

- ведущий специалист, осуществляющий полномочия по организации оздоровления и отдыха детей;


- управление ТЭК и ЖКХ (начальник управления, заместитель начальника управления, начальник отдела управления, заместитель начальника, главный специалист);


- управление строительства, транспорта и дорожного хозяйства (начальник управления, начальник отдела управления, заместитель начальника, главный специалист);


- ведущий специалист по ведению учета граждан отдельных категорий в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

 - управление архитектуры и градостроительства (начальник управления, заместитель начальника - главный архитектор, начальники отделов управления, главный специалист).
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