Выписка из акта № 3 от 16.04.2020
плановой выборочной проверки соблюдения муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад № 7 муниципального образования Динской район требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 31.12.2019 № 76 проведена плановая выборочная проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 7 муниципального образования Динской район за период с 01.05.2019 по 29.02.2020.
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
в нарушение требований постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2019 г. № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» учреждением неверно заполнены графы 7,8 в части отражения общего объема финансового обеспечения, предусмотренного для осуществления закупок в текущем финансовом году;
нарушение ч.9 ст. 16 Закона учреждение внесло изменение в план-график закупок товаров, работ, услуг на 2020 финансовый год и на плановый период 2021 и 2022 годов с указанием закупки с нарушением сроков;
[bookmark: _GoBack]в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона в сфере закупок в ряде контрактов (договоров) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
Информация о нарушениях направлена в прокуратуру Динского района для рассмотрения и принятия решения в порядке, установленном действующим законодательством.




