Выписка из акта № 11 от 03.12.2021
плановой выборочной проверки соблюдения муниципальным бюджетным учреждением «Культурно-досуговый центр Мичуринского сельского поселения» требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 21.10.2021 № 79 проведена плановая выборочная проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый центр Мичуринского сельского поселения» за период с 01.10.2018 по 31.10.2021.
По результатам проверки установлены следующие нарушения.
В нарушение постановления Правительства РФ от 30 сентября 2019 г. № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» учреждением в версиях плана-графика закупок неверно заполнены графы 7, 8 плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов в части отражения общего объема финансового обеспечения, предусмотренного для осуществления закупок в текущем финансовом году.
В нарушение части 2 статьи 103 Закона акты о приемке выполненных работ размещены с нарушением установленных сроков:
Вышеуказанное нарушение имеет признаки административного правонарушения, предусмотренной частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ. Согласно части 1 статьи 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности за совершение указанного административного правонарушения составляет 1 год со дня совершения, следовательно, на момент оформления настоящего акта, данный срок истек по указанным выше документам и информации, что согласно пункту 6 части 1 статьи 24.5 КоАП РФ является обстоятельством, исключающим производства по делам об административных правонарушениях.
в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона в сфере закупок в ряде контрактов (договоров) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. 
[bookmark: _GoBack]В нарушение части 2 статьи 38 Закона на момент проведения проверки контрактный управляющий в учреждении не назначен.

