Выписка из акта № 9 от 30.09.2021
плановой выборочной проверки соблюдения бюджетным учреждением культуры муниципального образования Динской район «Динской районный организационно-методический центр» требований законодательства в сфере контрактной системы закупок


В соответствии с приказом начальника финансового управления администрации муниципального образования Динской район от 17.08.2021 № 63 проведена плановая выборочная проверка по вопросу соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд бюджетного учреждения культуры муниципального образования Динской район «Динской районный организационно-методический центр» за период с 01.08.2018 по 31.08.2021.
По результатам проверки установлены следующие нарушения:
нарушения части 6 статьи 16 Закона и постановлений № 1279, 1154 в части несвоевременного размещения плана-графика на 2019 и 2020 года.
нарушение требований части 4 статьи 30 Закона, отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2018 год не составлен и не размещен в ЕИС. 
в нарушение требований части 3 статьи 7, пункта 15 части 2, части 3 статьи 103 Закона, подпункта ж.1) пункта 2 Правил, учреждением не направлена в федеральный орган информация о гарантийных обязательствах и сроках их представления, предусмотренная контрактом, в целях включения указанной информации в реестр контрактов, заключенных заказчиками.
в нарушение части 2 статьи 34, части 1 статьи 95 Закона учреждением заключено дополнительное соглашение к контракту, в котором изменен также срок поставки товара. 
в нарушение части 3 статьи 7 Закона и пункта 10 части 2 статьи 103 Закона информация размещенная в ЕИС является недостоверной, а также исходя из предоставленного материала и несвоевременной.
в нарушение части 3 статьи 103 Закона учреждением была размещена в ЕИС информация об оплате услуг по вышеуказанному контракту платежными поручениями несвоевременно.
в нарушение требований части 2 статьи 34 Закона в сфере закупок в ряде контрактов (договоров) не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
[bookmark: _GoBack]нарушены положения статьи 432 Гражданского кодекса Российской Федерации в части отсутствия в контрактах (договорах) сведений о цене товара.
Информация о нарушениях направлены в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, а также в прокуратуру Динского района для рассмотрения и принятия решения в порядке, установленном действующим законодательством.
Выдано предписание на устранение нарушений законодательства.



