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Способ расчёта расстояния до границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции 

В целях расчёта расстояния до границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, подлежит применять следующий способ:
 при наличии обособленной территории – от входа (входов) для посетителей на обособленную территорию организаций и (или) объектов, до входа для посетителей в объект торговли, объект общественного питания – путем замера минимального расстояния по кратчайшему маршруту движения пешеходов, в соответствии с установленным значением расстояния;
 при отсутствии обособленной территории – от входа (входов) для посетителей в здание (строение, сооружение), в котором расположены организации и (или) объекты, до входа для посетителей в объект торговли, объект организации общественного питания - путем замера минимального расстояния по кратчайшему маршруту движения пешеходов, в соответствии с установленным значением расстояния.
При наличии нескольких входов для посетителей на обособленную территорию или входов для посетителей непосредственно в здание (строение, сооружение), в котором расположены организации и (или) объекты, прилегающая территория определяется аналогично для каждого указанного входа.
При размещении организаций и (или) объектов в одном здании (строении, сооружении) с объектом торговли (объектом общественного питания) - по кратчайшему маршруту движения от входа для посетителей в организацию и (или) объект до входа для посетителей в объект торговли (объект общественного питания), исходя из «сложившейся системы пешеходных путей». 
Под организациями и объектами, на прилегающей территории к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции, следует понимать организации и объекты, установленные пунктом 2 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171- ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». 
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