Сводный доклад
 о финансировании, итогах и эффективности реализации мероприятий районных целевых программ за 2013 год 

          В 2013 году в Динском районе было реализовано 35 районных целевых программы. Общая сумма средств на реализацию РЦП составила 67910,5 тыс. рублей.
 В сфере малого и среднего предпринимательства была реализована районная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район на 2013 год». На финансирование программы в 2013 году было предусмотрено 4130,0 тыс. рублей, которые использовались на реализацию программных мероприятий. В рамках программы были организованы и проведены совещания, «круглые столы», конкурсы, тренинги и обучающие семинары для предпринимателей, организовано участие СМиСП в выставках, ярмарках на территории района. Оказывалось предоставление организационно - консультационных услуг гражданам по вопросам организации предпринимательской деятельности и  формам государственной поддержки. В результате реализации данной программы удалось увеличить долю участия предпринимательства в формировании валового внутреннего продукта на 10,7% по сравнению с уровнем 2012 года. Обеспечить рост объема инвестиций в сфере малого и среднего бизнеса: объем инвестиций в основной капитал в малом и среднем предпринимательстве составил 505,2 млн. руб., это на 14,8% выше уровня показателей прошлого года. Фактический объем финансирования по программе, с учетом корректировок, составил 2427,6 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
          В рамках районной целевой программы «Формирование инвестиционной привлекательности муниципального образования Динской район в 2013 году»  в 2013 году было предусмотрено финансирование в сумме 3500,0 тыс. рублей. Средства направлены на формирование инвестиционно-привлекательных земельных участков для предоставления инвесторам, на участие в Международной выставке «Зеленая неделя – 2013» в Берлине, в международной выставке SIMA 2013 и SIA 2013 во Франции (Париж), в ежегодной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» (г.Москва), на участие Динского района в  XII Международном инвестиционном форуме «Сочи – 2013» с учетом изготовления рекламной продукции, подготовку бизнес-планов к инвестиционным проектам. По итогам участия муниципального образования Динской район в форуме были подписаны 9 соглашений, с объемом инвестиций более 6 млрд. рублей. Фактический объем финансирования по программе, с учетом корректировок, составил 3349,94 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
  Объем финансирования по РЦП «Реализация мероприятий по землеустройству и землепользованию в муниципальном образовании Динской район в 2013 году» составил 3000 тыс. руб. В целях обеспечение земельными участками граждан, имеющих трёх и более детей, сформирован 91 земельный участок. (Первореченское – 23 участка, Нововеличковское – 14 уч.,  Красносельское – 14 уч., Васюринское – 40уч.). Проведены работы по оценке 94 земельных участков. С торгов в 2013 году реализовано 160 земельных участков на сумму 31 млн. 304,46 тыс. рублей. Фактический объем финансирования по программе в результате корректировок составил 1166,32 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
В 2013 году на реализацию мероприятий РЦП «Расширение информационного пространства Динского района» израсходовано 2025,0 тыс. рублей. Средства направлены на публикации в печатных средствах массовой информации, оплату услуг МАУ «Динской телерадиокорпункт», обслуживание официального сайта Динского района и его размещение на сервере. В результате реализации мероприятий программы жители муниципального образования Динской район имели возможность узнавать новости о Динском районе, смотреть телесюжеты и читать материалы на самые актуальные темы. Высокая степень осведомленности жителей о событиях, происходящих в районе, и эффективность РЦП по расширению информационного пространства Динского района на 2013 год подтверждались проводимыми социологическими опросами и отзывами жителей во время «прямой связи» в газете «Трибуна». В результате большая часть населения положительно оценивает изменения в благоустройстве и социально – экономическом развитии Динского района. Фактический объем финансирования по программе составил  2016,1 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 
          По РЦП «Почетный гражданин Динского района» в 2013 году израсходовано 343,9 тыс. рублей. Средства направлены на ежемесячные доплаты к пенсии 14 Почетным гражданам района, а так же 1000 рублей на приобретение ленты Почётным гражданам.  

         На реализацию районной целевой программы «Памятные даты и знаменательные события» на 2012 – 2014 годы» было выделено 1200 тыс. рублей на 2013 год. В рамках программы проведены следующие мероприятия: День Динского района и станицы Динской, Дни сельских поселений, юбилеи предприятий, организаций, учреждений, творческих коллективов, знаменитых и выдающихся людей района, профессиональные праздники работников различных служб и ведомств. Реализация мероприятий данной программы способствует повышению нравственного, духовного и культурного уровня жизни населения, сохранению традиций Динского района. Фактический объем финансирования по программе составил 1118,06 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
В рамках реализации мероприятий РЦП «Подготовка и проведение 52-ой годовщины со дня основания Динского района и 219-ой годовщины со дня образования станицы Динской в 2013 году» было запланировано 1156,0 тыс. рублей. Средства направлены на организацию и проведение праздничных мероприятий на центральных улицах, в парке культуры и отдыха, на фонтанной площади, на организацию режиссерской постановки праздника, приобретение светового оборудования, участие творческих коллективов г.Краснодара в торжественном мероприятии, пошив и приобретение сценических костюмов. Проведение подобных мероприятий способствует поддержанию высокого уровня воспитания у жителей Динского района чувства патриотизма и любви к своему району,  социально – политической стабильности, сохранению сложившихся традиций, культурного наследия. Фактический объем финансирования по программе составил 992,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.        
Финансирование районной целевой программы «Развитие массовой физической культуры и спорта среди населения Динского района в 2013 году» составило 3100,0 тыс. рублей. Все средства были израсходованы на проведение и участие в соревнованиях, развитие массового спорта. Сборные команды района участвовали в краевых, Всероссийских и международных соревнованиях. Спортсмены выезжали на краевые и всероссийские соревнования, турниры, чемпионаты по боксу, греко – римской борьбе, гребле на байдарках и каноэ, полиатлону и др. Результатом выполнения программных мероприятий явилось увеличение доли населения района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 35,03% от общего числа жителей района. Фактический объем финансирования по программе составил 3100,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
РЦП «Поддержка социально-ориентированной некоммерческой общественной организации многодетных семей муниципального образования Динской район «Большая семья» на 2012-2014 годы» в результате реализации программы было осуществлено: развитие просветительской работы направленной на укрепление статуса многодетной семьи  на территории МО Динской район; укрепление института семьи, повышение воспитательного потенциала семьи и  вовлечение их в общественную жизнь; формирования у детей и молодежи Динского района ценностных ориентиров и нравственных норм, основанных на культурно-исторических и духовных традициях России и Кубани, сохранение исторической преемственности поколений; проведение конкурсов творческих работ, фестивалей творчества на территории МО Динской район. Фактический объем финансирования по программе составил 808,9 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
  По РЦП «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций в Динском районе на 2011-2013 годы» объем финансирования мероприятий в 2013 году составил 300,0 тыс. рублей. На мероприятия по формированию образа высоко нравственной личности и воспитанию молодежи направлено 100,0 тыс. рублей, на воспитание духовно – нравственных ценностей на основе культурно – исторических традиций – 100,0 тыс. рублей, на мероприятия по деятельности общественных организаций – 100,0 тыс. рублей, на проведение мероприятий районного и краевого уровня. Фактический объем финансирования по программе составил 300,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
Районная целевая программа «Гармонизация межнациональных отношений и профилактика экстремизма в муниципальном образовании Динской район на 2011-2013 годы» реализована в 2013 году на 100%. Объем финансирования, предусмотренный из районного бюджета на мероприятия программы, составляет 156,0 тыс. рублей. В рамках реализации РЦП были изданы тематические вкладыши по вопросам межэтнических отношений в районных средствах массовой информации, проведен ежегодный районный фестиваль национальных культур с общественными объединениями, осуществляющими деятельность в сфере профилактики экстремизма и гармонизации межнациональных отношений. Реализация проведенных мероприятий позволила снизить степень распространенности негативных этнических установок и предрассудков в юношеской и молодежной среде, обеспечить формирование сознания, основанного на понимании и принятии  культурных отличий народов, проживающих на территории Динского района. Социально – экономический эффект от реализации программы выражается в обеспечении стабильной социально – политической обстановки в районе, укреплении толерантности в молодежной среде, снижении уровня конфликтогенности в межэтнических отношениях, повышении гражданской активности общественных объединений, профилактики экстремизма на территории муниципального образования Динской район. Фактический объем финансирования по программе составил 156,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
         Объем финансирования районной целевой программы «Молодежь – 2013» составил 965,0 тыс. рублей. Сумма освоена в полном объёме. Реализованы мероприятия направленные на: организация работы трудовых подростковых отрядов, организация фестивалей и районных конкурсов, слеты детских и подростково – юношеских организаций, участие в краевых молодежных мероприятиях. Большое количество проведенных мероприятий связано с первичной профилактикой употребления наркотических веществ. Все мероприятия программы направлены на  гражданское и патриотическое воспитание, творческое и интеллектуальное развитие молодых граждан, формирование здорового образа жизни, организацию трудового воспитания, профессиональное самоопределение и занятость молодежи.
        Финансирование районной целевой программы «Создание условий для развития сельскохозяйственного производства муниципального образования Динской район на 2012-2014 годы» за 2013 год составило 540,0 тыс. рублей: Программой были предусмотрены следующие мероприятия: 
- районный конкурс техников-осеменаторов по искусственному осеменению КРС;

- районное соревнование по уборке зерновых колосовых и зернобобовых культур и проведение районного праздника «Урожай-2013»;

- подведение итогов производственной деятельности среди сельхозорганизаций, занимающихся производством плодово-ягодных культур;

- Проведение в районе обучающих семинаров-вещаний для сельхозтоваропроизводителей всех форм собственности с привлечением специалистов краевых организаций;

Программа выполнена на 100%, денежные средства освоены в полном объёме.
       На реализацию РЦП «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью по профилактике наркомании на 2012-2014 годы» в 2013 году было запланировано 295,0 тыс. рублей. За 2013 год было организованно и проведено 13 выездов агитационной бригады «За здоровый образ жизни». За 2013 год были проведены мероприятия: проведен районный фестиваль молодёжного творчества «Орфей»; организация, проведение, награждение участников районных спортивных игр «Спорт против наркотиков»; изготовление и размещение наглядной агитационной продукции антинаркотической тематики; организация, проведение, методическое и материально-техническое; проведение районного фестиваля молодёжного творчества «Орфей»; организация, проведение и материально-техническое обеспечение мероприятий к Международному дню борьбы с наркоманией. Анализируя работу по профилактике, формированию здорового образа жизни, позитивных моральных и нравственных ценностей, определяющих отрицательное отношение к употреблению наркотиков, алкоголя и табакокурения следует отметить, что количество мероприятий увеличилось на 25% и проводимая работа приносит положительные результаты. Фактический объем финансирования по программе составил 295,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
        В целях исполнения РЦП «Расходование средств для финансового обеспечения и исполнения депутатами наказов избирателей на 2013 год» выполнены работы по ремонту электроснабжения в БОУ СОШ № 6,10,35,37,38, ремонт пищеблоков БОУ СОШ № 3,37, БДОУ № 19,26,37; произведена замена оконных блоков на металлопластиковые в БОУ СОШ №№ 1,26,35,53,29 БДОУ № 50,63, 1,9 ДЮСШ №1,2.; замена напольного покрытия в СОШ №№ 4,9,13,31, БДОУ № 13; ремонт отопления в БОУ СОШ №3 и БДОУ №13; ремонт водопровода и канализации в БДОУ №13 и ДЮСШ №1;  ремонт кровли вБОУ СОШ №№ 28,35; ремонт помещений в БОУ СОШ №№ 5,6,2125,28.29,31,3,38,20, БДОУ№№ 1,3,8,4,17.29,37. Запланированный объем средств на реализацию программы составил 9450,0 тыс. рублей. Фактический объем финансирования по программе составил 9450,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
          В 2013 году из районного бюджета на финансирование РЦП «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании Динской район» было выделено 4336,5 тыс. рублей. Денежные средства были израсходованы на организацию работы с молодежью в каникулярное время, экскурсии по краю, подвоз детей к местам оздоровления и обратно, проведение массовых мероприятий, организацию работы профильного лагеря, приобретение путевок, организацию рационального питания и работы в лагерях дневного пребывания детей, лагерях труда, на площадках с одноразовым питанием, приобретение медикаментов.   Специалисты образовательных учреждений и персонал пищеблоков, занятые обслуживанием детей в оздоровительной кампании, прошли медосмотры и вакцинацию. В течение лета при образовательных учреждениях дополнительного образования работали лагеря дневного пребывания, лагеря труда и отдыха. Фактический объем финансирования по программе составил 4335,94 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
Объем финансирования РЦП «Культура Динского района на 2012-2013 годы» общий объём финансирования на 2 года составил 3197,0 тыс. рублей. Программа была разделена на 3 пункта: По первому пункту «Проведение районных мероприятий, посвящённых праздничным и юбилейным датам» запланированы средства в размере 685,0 тыс.руб., в том числе по мероприятиям, исполнителем которых является «Динской районный организационно-методический центр»; по второму пункту «Осуществление ремонтных работ учреждений культуры» исполнителем мероприятий является БОУ ДОД ДШИ ст.Динской, БОУ ДОД ДШИ ст.Нововеличковской и БУК «Межпоселенческая библиотека», общая сумма запланированная на исполнение данного мероприятия по Программе составляет 393,0 тыс.руб.; по третьему пункту «Техничесчкое и технологическое оснащение учреждений культуры» общая сумма, запланированная на исполнение данного мероприятия по Программе составляет 727 тыс.руб. Жителям района гарантирован доступ к культурным ценностям и благам, увеличилось количество творческих коллективов и их участников, выросла посещаемость учреждений культуры. В итоге различные категории населения Динского района смогли удовлетворить свои культурные запросы и интересы. Фактический объем финансирования по программе за 2013 год составил 1805,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
        В рамках РЦП «Развитие и сохранение народного творчества в муниципальном образовании Динской район» в 2013 году были проведены: Детский районный фестиваль-конкурс народного художественного творчества «Адрес детства - Кубань», участие в Краевом фестивале «Легенды Тамани», организация и проведение районного фестиваля искусств «Кубанская музыкальная весна»,  подготовка к проведению краевого фестиваля-конкурса народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России». Выделенные на реализацию программных мероприятий средства израсходованы в полном объёме, в сумме 540,0 тыс. рублей.    

РЦП «Кадровое обеспечение культуры муниципального образования Динской район в 2013 году» Общий объём финансирования программы составляет 518,9 тыс.руб., наименование мероприятия – денежные выплаты в размере 3000 рублей в месяц за счёт средств краевого бюджета на условиях софинансирования из бюджета муниципального образования Динской район в объёме 5% от средств краевого бюджета отдельным категориям работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела культуры администрации муниципального образования Динской район, таким образом, сумма на реализацию данного мероприятия использована в полном объёме (518,9 тыс.руб.) мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
Районная целевая программа «Информатизация муниципального образования Динской район на период 2011-2014 годы» направлена на реализацию государственной политики в сфере применения Информационно Коммуникационных Технологий для модернизации муниципального управления и социально-экономического развития Динского района. На 2013 год в рамках этой программы, выделено 951,0 тыс.руб., средства были потрачены на развитие локальной вычислительной сети (оборудование, строительно-монтажные работы), развитие системы электронного документооборота и интеграция информационных ресурсов администрации, обеспечение информационной безопасности в администрации, приобретение компьютерной техники и оргтехники, приобретение лицензионного программного обеспечения для нужд администрации МО и структурных подразделений администрации. Мероприятия, намеченные программой, исполнены и цели достигнуты.
       В 2013 году на реализацию ведомственной РЦП «Создание системы комплексного обеспечения безопасности жизнедеятельности муниципального образования Динской район на 2011-2013 годы» было предусмотрено 1300,0 тыс. рублей. Однако денежных средств было потрачено 1126375,2 руб., в связи с тем, что при проведении торгов стоимость муниципального контракта была снижена. Средства были выделены на приобретение и монтаж волоконно-оптической сети и комплексов видеонаблюдения. Осуществлено приобретение и монтаж волоконно-оптической сети на ситуационный центр администрации района и комплексов видеонаблюдения в количестве 25 штук. Фактический объем финансирования по программе составил 1126,4 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 

РЦП «Укрепление правопорядка, профилактика правонарушений, усиление борьбы с преступностью в муниципальном образовании Динской район на 2013-2015 годы». Программой в 2013 году в рамках софинансирования, в размере 95%, на приобретение квартир для участковых уполномоченных полиции и членов их семей, из краевого бюджета было выделено 6758,3 тыс. рублей. Соответственно в районном бюджете для этих целей было заложено 355,7 тыс. рублей, что составило 5%. Согласно условиям программы планировалось приобрести три жилых помещения. План по приобретению жилья выполнен в полном объёме, однако на приобретение указанного жилья было потрачено, из средств местного бюджета 219,6 тыс. руб. Таким образом, экономия составила 136,1 тыс.руб.
РЦП «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Динской район в 2013 году» в отчётном году исполнена на 100%. Финансирование программы составило 831,7 тыс. рублей. Средства были направлены на социальную рекламу по безопасности дорожного движения, проведение районных массовых мероприятий с детьми: «Безопасное колесо», конкурс «ЮИД», приобретение и установка спутниковой аппаратуры ГЛОНАСС на служебный автотранспорт. Основные задачи программы в 2013 году были выполнены. Как показывает проведенный ОГИБДД Динского района анализ состояния аварийности на территории района, удалось добиться снижения количества ДТП на 20,7%, количество погибших уменьшилось на 5,0%, количество пострадавших на 17,4 %. Количество ДТП с участием детей уменьшилось. Тяжесть последствий в результате ДТП уменьшилась на 1,6%. Фактический объем финансирования по программе составил 740,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 


По РЦП «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном образовании Динской район на 2013-2015 годы» средства были использованы на: приобретение необходимого количества специальных, методических рекомендаций и памяток по профилактическим мерам антитеррористического характера, а так же действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций; освещение в средствах массовой информации мероприятий, проводимых в рамках Программы; обеспечение выполнения учреждениями образования комплекса антитеррористических мероприятий, в том числе устройство ограждения; проведение районной молодёжной акции, посвящённой Дню солидарности в борьбе с терроризмом; организация и проведение семинаров «Успешный молодой человек» по вопросам профилактики экстремизма в молодёжной среде. Фактический объем финансирования по программе составил 98,4 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
        Объем финансирования РЦП «Капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда муниципального образования Динской район» в 2013 году составил 760,0 тыс. рублей. В 2013 году был проведен ремонт многоквартирного жилищного фонда по адресам: ст.Динская пер.Комарова 6, ул.Театральная 11, ул.Красная 97/1, п.Украинский ул.Советов 8А. Работы выполнены в соответствии с муниципальными контрактами в полном объеме. Фактический объем финансирования по программе составил 754482,62 руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 

На реализацию районной целевой программы «Газификация населенных пунктов Динского района» в 2013 году из районного бюджета израсходовано 941,3 тыс. рублей. Средства направлены на строительство распределительных газопроводов по ул. Калинина, Береговой и Набережной в с. Первореченское Динского района. Фактический объем финансирования по программе составил 941291,0 руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 


На финансирование РЦП «Реконструкция существующих котельных с заменой и модернизацией устаревшего оборудования на современное и энергосберегающее» в 2013 году из районного бюджета выделено 3477,3 тыс.руб. За этот период времени основные задачи программы были выполнены. Возросла надёжность и качество предоставления коммунальных услуг теплоснабжения, горячего водоснабжения объектам социальной сферы муниципального образования Динской район, а так же уменьшены затраты на обслуживание и ремонт специализированного теплоснабжающего оборудования и теплотрасс, и подача горячей воды. Фактический объем финансирования по программе составил 3477281,0 руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
На реализацию мероприятий в рамках РЦП «Погашение кредиторской задолженности по БУЗ МО Динской район «ЦРБ» за 2011 год» на погашение кредиторской задолженности по капитальному ремонту, приобретение строительных материалов в 2013 году выделено из районного бюджета 6000,0 тыс. рублей. Так же деньги были потрачены на погашение кредиторской задолженности по коммунальным услугам, по приобретению медицинского оборудования, по приобретению ГСМ, за программный продукт. Фактический объем финансирования по программе составил 6000,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 

РЦП «Обеспечение доступности инвалидов к объектам транспортной, инженерной и социальной инфраструктур муниципального образования Динской район на 2012-2013 года», объём финансирования программы составил 894,8 тыс.руб.. За счёт средств бюджета были установлены пандусы к 14 образовательным учреждениям и в многофункциональном центре БУ МО Динской район, что расширяет реабилитационное пространство для людей с ограниченными возможностями и позволит: повысить качество и уровень жизни инвалидов, обеспечит доступность к объектам инфраструктуры муниципального образования Динской район для маломобильных групп граждан. Фактический объем финансирования по программе за 2013 год составил 473,3 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
РЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности предприятий и учреждений муниципального образования Динской район на период 2011-2020 годов». На укрепление материально-технической базы предприятий и учреждений в 2013 году было предусмотрено бюджетом 5250,0 тыс. рублей, В результате исполнения мероприятий программы подготовлен проект на модернизацию котельной школы №28 села Первореченского, выполнены работы по газоснабжению котельной средней школы №14 ст.Васюринской. Средства израсходованы в полном объёме, мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 

По РЦП «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании Динской район» на 2012-2014 годы объём финансирования, предусмотренный программой в 2013 году составил 4336,0. Основные мероприятия программы: организация рационального питания и работы в лагерях дневного пребывания детей, на площадках с одноразовым питанием, в профильных лагерях при образовательных учреждениях; организованы экскурсии по краю, подвоз детей к местам оздоровления, проведения массовых мероприятий, в том числе школьными автобусами; организация занятости молодёжи в каникулярное время. Фактический объем финансирования по программе составил 4335,93 руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты. 
По районной целевой программе  «Дети Кубани» объём финансирования в 2013 году составил 272,0 тыс.руб. Средства были направлены на: Проведение новогодних утренников, спортивные соревнования для детей инвалидов, различных районных творческих конкурсов. В целях оказания поддержки одарённым школьникам муниципального образования Динской район была выплачена 10 учащимся Динского района премия главы муниципального образования Динской район. Были оплачены командировочные сопровождающим лицам в мероприятиях районного, зонального, краевого, всероссийского международного уровней (конференциях, школах, турнирах, фестивалях, конкурсах, олимпиадах, соревнованиях). Фактический объем финансирования по программе составил 271,94 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
РЦП «Развитие дошкольного образования на территории муниципального образования Динской район на 2011-2015 годы». Объём финансирования программы в 2013 году составил 8215,0 тыс.руб. Благодаря реализации мероприятий программы в 2013 году сеть дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 110 мест. Открыто 3 групповые ячейки в БДОУ №9 ст. Нововеличковской на 60 мест, дополнительная групповая ячейка в БДОУ №27 ст. Динской на 25 мест. Осуществление мероприятий позволили охватить организованными формами дошкольного воспитания, «предшкольного» образования – 87,9%, улучшить кадровое обеспечение дошкольных образовательных учреждений, осуществить поддержку лучших педагогических работников и дошкольных образовательных учреждений, посредством стимулирования их творческой, профессиональной деятельности и повышения качества дошкольного образования. Фактический объем финансирования по программе составил 8064,1 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
РЦП «Безопасность образовательных учреждений Динского района на 2013 год», объём финансирования программы в 2013 году составил 822,0 тыс.руб., в том числе: 
- Пропитка несгораемым составом деревянных конструкций чердачных помещений, перекрытий 720,3 тыс.руб.

- Оснащение зданий и помещений системами автоматической пожарной сигнализации (ремонт, монтаж, приобретение, технический надзор) – 101,7 тыс.руб. Фактический объем финансирования по программе составил 822,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.

РЦП «Гармонизация межнациональных отношений и профилактика экстремизма в муниципальном образовании Динской район на 2011-2013 годы» Из районного бюджета на проведение мероприятий программы в 2013 году выделено 177,0 тыс.руб. В рамках реализации РЦП были изданы тематические вкладыши по вопросам межэтнических отношений в районных средствах массовой информации, проведен ежегодный районный фестиваль национальных культур «Венок Дружбы» с общественными объединениями, осуществляющими деятельность в сфере профилактики экстремизма и гармонизации межнациональных отношений. Реализация проведенных мероприятий позволила снизить степень распространенности негативных этнических установок и предрассудков в юношеской и молодежной среде, обеспечить формирование сознания, основанного на понимании и принятии  культурных отличий народов, проживающих на территории Динского района. Социально – экономический эффект от реализации программы выражается в обеспечении стабильной социально – политической обстановки в районе, укреплении толерантности в молодежной среде, снижении уровня конфликтогенности в межэтнических отношениях, повышении гражданской активности общественных объединений, профилактики экстремизма на территории муниципального образования Динской район. Фактический объем финансирования по программе составил 156,0 тыс.руб., мероприятия исполнены, цели программы достигнуты.
Все реализованные в 2013 году районные целевые программы соответствуют системе стратегических целей муниципального образования Динской район и являются эффективными. Осуществление программных мероприятий позволило реально решить проблемы в разных сферах деятельности: образовании, здравоохранении, жилищно – коммунальном комплексе, спорте, культуре, общественно-политической жизни района  и др.  

Доклад подготовлен                                                                   Д.А. Бобровицкий
