Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено преимущественное право выкупа арендуемого ими движимого имущества

Новые условия выкупа имущества

        В результате вступления в силу поправок, внесенных Федеральным законом № 605-ФЗ, впервые предпринимателям предоставлено преимущественное право выкупа арендуемого движимого имущества. С 1 марта 2023 года предприятия и предприниматели, относящиеся к малому и среднему бизнесу, могут в приоритетном порядке выкупать сельскохозяйственную, строительную и иную технику и оборудование, которыми они пользуются на основании договоров аренды.
         Реализовать свое право субъекты СМП могут при соблюдении ряда условий, установленных статьей 3 Федерального закона № 159-ФЗ. В настоящее время основными условиями реализации преимущественного права являются:
· срок аренды, в течение которого нужно непрерывно пользоваться государственным или муниципальным имуществом;
· отсутствие задолженности по арендной плате за такое имущество на день заключения договора купли-продажи;
· нахождение или отсутствие арендуемого имущества в утвержденном перечне государственного или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение субъектам МСП;
· актуальность сведений о субъекте МСП в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства на день заключения договора купли-продажи арендуемого имущества. 
Кроме того, условия реализации субъектами МСП преимущественного права выкупа арендуемого имущества дополнены условиями для движимого имущества. Подробнее информация об обновленных условиях выкупа приведена на рисунке 1.





Рисунок 1. Условия реализации субъектами МСП преимущественного права на приобретение арендуемого движимого и       недвижимого имущества
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       Основное отличие при покупке движимого имущества субъектами МСП касается срока аренды имущества, он составляет всего один год. Отличительной особенностью является и то, что движимое имущество должно быть включено в перечни государственного или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение субъектам МСП, в отличие от недвижимого имущества.
        На основании Федерального закона № 159-ФЗ субъекты МСП вправе приобрести арендуемое ими недвижимое имущество, находящееся в государственной либо в муниципальной собственности, как включенное в утвержденные в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона № 209-ФЗ перечни государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам МСП (далее – перечни), так и не включенное в перечни.
              Важно знать: 
         1. В соответствии с частью 2 статьи 1 Федерального закона                  № 159-ФЗ субъекты МСП не вправе использовать преимущественное право для приобретения имущества: 
    - переданного организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП в соответствии со статьей 15 Федерального закона              № 209-ФЗ;
     -  входящего в состав имущественных комплексов государственных или муниципальных унитарных предприятий; - принадлежащего государственным или муниципальным учреждениям на праве оперативного управления; - ограниченного в обороте; 
     - в отношении которого на день подачи субъектом заявления о реализации преимущественного права на приобретение опубликовано объявление о продаже на торгах или заключен договор, предусматривающий его отчуждение унитарным предприятием.
        2. Правила Федерального закона № 159-ФЗ не распространяются на отношения по выкупу земельных участков, что не исключает приобретения субъектами МСП земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в порядке, установленном земельным законодательством и законодательством о приватизации (пункт 1 Информационного письма Президиума ВАС РФ от 05.11.2009 № 134). 
         3. Непрерывный срок владения как условие для приобретения арендуемого имущества (в том числе в случае перехода в его пределах права аренды, основанного на универсальном или сингулярном правопреемстве) означает, что в течение предусмотренного Федеральным законом № 159-ФЗ минимального срока непрерывного владения (соответственно, 2 и 3 года) такое владение должен осуществлять только субъект МСП (пункты 6 и 7 Информационного письма Президиума ВАС РФ от 05.11.2009 № 134). 
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Ycnosusa peanvsauum cy6bektamm MCI
npenMyLLecTBeHHOro NpaBa BbiKyna

Cpox apenpr:
 3DEHAYEMOR HE/IBYKIMOR MMYWIECTBO 10/ HO HAXOUTECH 8 N0NI53083HIN
HENPEPBIBHO B TeuBHMe 2 /8T 1 601e@ B COOTBETCTEMH C A0TOBOPOM PEHAS!

7 3DEHAYEMOE ABVKAVMOR MMYLIECTBO/I0MXHO HaXOAHTSCA 8 NONS2083HI
HenpepsieHO B Teuenwe 1 1QA  501ee B COOTEETCTEH C A0TOBOPOM 3PRHAS!

OTCYTCTaME 33/30MKEHHOCTH IO APEHAHOR NNaTe 33 MMYECTE0 Ha AeHS
33KANOUHHA AOTOBOPA KYNAH-NPORIHH

TlepeueHt rOCYAIPCTEEHHOTO UMYLLECTEa WA MYHULMNANLHOTO MMYLIECTBa,
NPEAHa3HAYEHHOTO ANA NEPEAaYM B0 BRaAeHHe Cy6bexTam MCT, yTBepKaeHHbIi
8 COOTBETCTBMM C DeREPaNoHEIM 33KOHOM NG 209-03:
7 3EHAYENOS HEAIBIKAVMOR 1Y LLECTEO He AAO/IHHO GbiTo BIIIOEHO
& yTeepHaeHHSITI NepedeHy
7 3DEHAYEMOE ABMKVMOE Y LIECTE ACIIHO GbiMs BRICEHO.
ByTeepKaeHHoI NepeseHs

AKTyansHoCT, caepenmi o cyBbexre MCI & EQuHoM peecrpe cyGbexTos
MAIOFO M CPEAHETO NIPeANPAHAMATESCTEa Ha ACHD 3aKNIONEHIA A0T0BOPa
KYN/M-NIPOAEH ADEHAYEMOrO UMy LECTE




