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Об утверждении административного регламента
администрации муниципального образования 
Динской район предоставления муниципальной услуги 
«Признание молодой семьи участницей мероприятия
по обеспечению жильем молодых семей федерального 
проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в 
реализации полномочий по оказанию государственной 
поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате 
жилищно-коммунальных услуг» государственной программы 
Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным 
жильем и коммунальными услугами граждан 
Российской Федерации» и предоставления ей 
свидетельства о праве на получение социальной выплаты»



В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1050              «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»), постановлением администрации муниципального образования Динской район от 19 декабря 2018 г. № 2122 «Об утверждении Порядков разработки, утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля и административных регламентов предоставления муниципальных услуг, проведения экспертизы проектов административных регламентов осуществления муниципального контроля и административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь статьями 31, 65 Устава муниципального образования Динской район, п о с т а н о в л я ю:
[bookmark: _Hlk4747927]1.1Утвердить административный регламент администрации муниципального образования Динской район предоставления муниципальной услуги «Признание молодой семьи участницей мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и предоставления ей свидетельства о праве на получение социальной выплаты» (прилагается). 
2. Признать утратившими силу: 
[bookmark: _GoBack]1) постановление администрации муниципального образования Динской район от 11 апреля 2014 г. № 449 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление социальной выплаты физическим лицам, в том числе молодым семьям, для частичной оплаты жилищного кредита или займа из средств бюджета муниципального образования Динской район»; 
2) постановление администрации муниципального образования Динской район от 11 октября 2016 г. № 1666 «О внесении изменений в                постановление администрации муниципального образования Динской район                                   от 11.04.2014 № 449 «Об утверждении административного регламента предоставление муниципальной услуги «Предоставление социальной выплаты физическим лицам, в том числе молодым семьям, для частичной оплаты жилищного кредита или займа из средств бюджета муниципального образования Динской район». 
[bookmark: sub_3]3. Отделу по взаимодействию со СМИ администрации муниципального образования Динской район (Бондарева С.В.) официально обнародовать настоящее постановление и разместить на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Документы».
[bookmark: sub_4]4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на  первого заместителя главы администрации муниципального образования Динской район Клесова Ю.А.
5.1Постановление вступает в силу после его официального обнародования.


Глава муниципального образования
Динской район                                                                                          Е.Н. Пергун
