ПОВЕСТКА ДНЯ
заседания Общественного совета муниципального образования 

Динской район  с участием представителей общественности и СМИ
19 июля 2016 года                                               

Место проведения: 

14.00                                                                      

ст. Динская,              



ул. Красная, 55, к. 321
1. О деятельности рабочей группы по контролю за качеством водоснабжения и водоотведения в сельских поселениях Динского района.  

Докладчик: Чередниченко Максим Ильич – заместитель главы администрации муниципального образования Динской район.
2. Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей.

Докладчик: Зеленева Анна Александровна – начальник управления по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Динской район;
Содокладчики: Меркулова Галина Александровна – начальник управления социальной защиты населения в Динском районе; 

Новикова Светлана Александровна – исполняющий обязанности начальника управления образования администрации муниципального образования Динской район;

Огренич Ростислав Геннадьевич – начальник отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Динской район. 

3. О безопасности людей на водных объектах в летний период.

Докладчик: Федько Владимир Павлович – начальник отдела по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям администрации муниципального образования Динской район.
4. О рассмотрении проекта постановления администрации муниципального образования Динской район «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительских свойств (в том числе качества) и иных характеристик (в том числе предельных цен), закупаемых администрацией муниципального образования Динской район и подведомственными ей казенными и бюджетными учреждениями».
Докладчик: Демченко Алексей Алексеевич – начальник отдела муниципальных закупок администрации муниципального образования Динской район.

5. Разное:
- о рассмотрении заявления председателя Динского местного отделения регионального отделения в Краснодарском крае Всероссийской политической партии «Партия Великое Отечество» Резниченко Сергея Александровича о включении его кандидатуры в состав Общественного совета муниципального образования Динской район.

Заместитель председателя 
Общественного совета 







Б.В. Лагутник
