Жизнь ребенка под угрозой

Дети - наиболее ранимые члены нашего общества, чьи права и свободы грубо нарушаются. Невинные, наивные, растущие и учащиеся, они зависят от взрослых, когда речь идет об их обучении, поддержке и защите. Но в действительности многие дети переживают ужас насилия, становятся жертвами физических, сексуальных и эмоциональных злоупотреблений со стороны взрослых своей семьи или социального окружения. 
Жестокое обращение с детьми существовало на всем протяжении истории человечества. Представления о недопустимых формах обращения с детьми существенно различались в разные эпохи. Лишь в 18-м веке появились представлениям о необходимости гуманного обращения с детьми. 
Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое и грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию ребенка. Все мы выросли в семьях, не всегда в полных. Казалось бы, все должны знать, что такое – семья. У семьи есть свои законы, свои правила. Законы создания семьи сложны. Каждый должен быть готов нести ответственность за свои поступки перед человеком, который с нами рядом. Обществу нужны крепкие семьи, в которых бы подрастали на радость всем здоровые дети, знающие материнскую ласку и отцовский строгий пригляд, дети, выросшие в любви и воспитанные в благочестии.
По вопросам защиты прав и законных интересов детей вы можете обратиться по телефонам:
6-26-16 - отдел по делам несовершеннолетних;
6-37-92 - отдел по делам несовершеннолетних ОМВД России по Динскому району; 
5-51-89 - управление по вопросам семьи и детства;
6-30-46 – управление образования;
6-25-85 – отдел по делам молодежи;
6-14-97 – ГКУ КК «Центр занятости населения Динского района»;
6-27-51 – отдел культуры;
[bookmark: _GoBack]8-800-100-38-94 - круглосуточный номер «телефона доверия» с единым федеральным номером. 
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