			    Что и кто вредит нашим детям? 	
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Динской район проанализирована деятельность органов системы профилактики по направлению «Профилактика алкоголизма, наркомании и табакокурения».  
С целью профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, пропаганды здорового образа жизни органами системы профилактики проводится информационно-разъяснительная работа и агитационно-пропагандисткая деятельность, индивидуальные консультации, профилактические тренинги по вопросам употребления психоактивных веществ, в которых принимают участие специалисты учреждений  системы профилактики. Образовательными учреждениями Динского района, отделом молодежи при проведении мероприятий по данной тематике приглашаются специалисты БУЗ МО Динской район «Центральная районная больница», ГУ КК Центр занятости населения Динской района, специалист Кореновского МРО РУФСКН по Краснодарскому краю, отдел по делам несовершеннолетних ОМВД России, духовенство.  
Денежные средства, выделенные из районного бюджета на мероприятия  муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения» в рамках подпрограммы «Противодействие незаконному обороту наркотиков», в 2015 году освоены в полном объеме (ответственный орган системы профилактики - отдел молодежи), в рамках подпрограммы проведено 7 масштабных мероприятий с охватом 2036 несовершеннолетних, из них состоящих на профилактическом учете - 22.    
	Во исполнение решения межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Краснодарского края от 30.09.2015 года (протокол № 3) в феврале 2016 года будет организован и проведен семинар-совещание в сфере профилактики наркомании, табакокурения и алкоголизма. На базе каждой образовательной организации обеспечена работа кабинетов профилактики. 
	При рассмотрении административных дел на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав присутствуют представители всех вышеперечисленных органов системы профилактики. 
При рассмотрении административных дел с каждым несовершеннолетним и его родителями проводятся беседы о недопустимости распития алкогольной продукции, потребления наркотических средств, табакокурения, одурманивающих веществ, о последствиях,  ответственности за правонарушения и преступления. В каждом случае при рассмотрении материалов за потребление наркотических средств, алкоголя, курения, нахождения в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетних, не достигших возраста шестнадцати лет, либо потребление (распитие)  алкогольной продукции, потребление наркотиков или иных одурманивающих средств без назначения врача, комиссией выясняются места приобретения таких средств, данная информация в  обязательном порядке проверяется уполномоченными органами. Также выдаются направления в наркологический кабинет  поликлиники БУЗ МО «Динская ЦРБ»  для проведения консультации и соответствующего лечения.
	Во исполнение постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Динской район от 19.08.2015 года № 18/2 в целях профилактики наркомании, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете,  проведены районные соревнования «Олимп-2015»  с охватом 161 несовершеннолетнего указанной категории. 
	Отделом по делам  несовершеннолетних совместно с отделом по физической культуре и спорту проведены районные спортивные игры «Спорт против наркотиков» для той же категории несовершеннолетних.   
	Несмотря на проводимую профилактическую работу с несовершеннолетними остается проблема вовлечения несовершеннолетних взрослыми в распитие спиртных напитков и курение, продажа несовершеннолетним алкоголя и табака.  
Так, в  2015 году сотрудниками полиции выявлены 2 факта продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, 2 продавца торговых объектов привлечены по статье 14.16 КоАП РФ (ст.Новотитаровской и Пластуновской).  
По статье 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции) в 2015 году привлечено к административной ответственности 15 лиц (АППГ 12), по статье 6.23  КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака) – 3 лица (АППГ-0). 
	Из анализа материалов об административных правонарушениях следует, что в 13 случаях из 38 фактов потребления алкогольной продукции, взрослыми приобретается продукция, в 2 случаях, как поясняют несовершеннолетние,  нашли на лавочке, 1 - нашел  у родителей тайно, и прочее. В 15 случаях не удалось установить источник реализации алкогольной продукции по причине отказа самого несовершеннолетнего указывать такой источник.    
	Все же следует вывод, что алкогольная и табачная продукция несовершеннолетним пока еще  доступна в магазинах. 
	В целях предупреждения продажи алкогольной  и табачной продукции комиссией по делам  несовершеннолетних и защите их прав к работе привлечены главы сельских поселений, которым направлены запросы о проведении разъяснительной работы с предпринимателями по соблюдению действующего законодательства, регламентирующего правила продажи  алкогольной и табачной продукции (171-ФЗ, 15-ФЗ, 2497- КЗ), а также  обследовании объектов, в которых реализуются алкогольные и табачные изделия на наличие предупредительных, информационных вывесок по запрещению продажи несовершеннолетним вышеуказанной продукции, проведении инвентаризации объектов потребительской сферы, расположенных  вблизи детских, учебных, медицинских учреждений, объектов спорта на определение границ прилегающих территорий согласно нормативам. 
	В 2015 году на  профилактический учет в связи с потреблением  наркотических, одурманивающих средств постановлено 8 несовершеннолетних. Из них:   
- за употребление «спайса»- 1; 
- за употребление семян дурмана -3; 
- за употребление газа – 2;
- за употребление паров токсического вещества – бензина - 2. 
Из числа указанных несовершеннолетних не совершено  преступлений, правонарушений в состоянии алкогольного, токсического или иного опьянения.   
	В 2015 году вообще отсутствовали факты совершения несовершеннолетним в таком состоянии преступлений и административных правонарушений.  
	Состояние административной практики в 2015 году  в сравнении с аналогичным периодом прошлого года следующее: 
 привлечено несовершеннолетних к административной ответственности: 
- по ч.1  ст.20.20 КоАП РФ (потребление (распитие алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом,) -38 (АППГ- 33); 
- по ст. 20.21 КоАП РФ (появление на улицах, стадионах, скверах, парках и иных общественных местах в состоянии опьянения)- 6 (АППГ- 12); 
- по ст. 20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения  до 16 лет) -14  (АППГ- 34). 
	В целом по Динскому району отмечено снижение правонарушений, совершаемых несовершеннолетними в указанной сфере правоотношений, однако отмечен рост вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртных напитков.
	Таким образом, пока органы системы профилактики проводят работу с несовершеннолетними по предупреждению и предотвращению фактов употребления спиртного, курения, потребления наркотических и одурманивающих веществ, находятся доброжелатели взрослые, которые оказывают помощь несовершеннолетним и приобретают для несовершеннолетних спиртное, а в некоторых случаях и распивают это спиртное с несовершеннолетними.
	
	Уважаемые взрослые, родители, предприниматели и продавцы! Напоминаем Вам, что вред алкоголя на организм подростка представляет особую опасность. Это связано с тем, что молодой организм от алкоголя страдает куда сильнее, чем взрослый, влечет неполноценное развитие, а в некоторых случаях непоправимый исход. 
	Колоссальный вред наносится мозгу, желудочно-кишечному тракту, сердечно-сосудистой системе. При употреблении спиртных напитков подросток становится более агрессивным, что влечет психические нарушения. Пьющие подростки редко во взрослой жизни становятся благополучными людьми, независимыми от алкоголя. Именно подросток  в 7 раз быстрее привыкает к спиртным напиткам, чем устоявшийся взрослый. Употребление подростком менее серьезных спиртных  напитков  не влечет меньшую предрасположенность к алкоголизму.    
	Не вредите молодым казачатам и казачкам, чтобы они долго и счастливо жили! 
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