Отделом по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Динской район проведен анализ причин и условий чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, произошедшими в первом квартале 2016 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
В первом квартале 2015 году в отдел по делам несовершеннолетних поступили   3 информации о чрезвычайных происшествиях с несовершеннолетним. 
В аналогичном периоде 2016 года произошло 4 чрезвычайных происшествия (2 случая со смертельным исходом, жестокое обращение с детьми, посягательство на половую неприкосновенность несовершеннолетнего). 
	Как и в аналогичном периоде прошлого года, возраст пострадавших 12-17 лет.  
	При анализе причин чрезвычайного происшествия с несовершеннолетними установлено в 2016 году случаи гибели детей возможно было бы избежать при надлежащей бдительности, заботы о безопасности жизни детей со стороны родителей (законных представителей).  
	Например,  со дня установления в доме газового балона, родители не знали о правилах безопасной эксплуатации газового оборудования,  не следили за таким оборудованием, никто и задумывался о том, какие трагические последствия могут наступить.  
В другом случае, девочка спросила разрешения у родителей и направилась в позднее время суток на стройку дома, где хотела осмотреть свою будущую комнату, ей нравилось там бывать. В результате произошла трагедия. 
	При установлении причин, приведших к совершению преступления в отношении несовершеннолетнего, установлено, что бабушка несовершеннолетнего позволила проживание постороннего человека в доме, который посягнул на половую неприкосновенность ребенка.   
	В одном из случаев мама малолетнего ребенка просто оставила на полу электрический чайник, ребенок подполз и опрокинул его с  кипящим содержимым,  в результате причинен вред здоровью.   
	Получается, что за ошибки взрослых платят дети и иногда ценой своей жизни. 
Случается, что сами же родители превращаются в деспотов и намеренно причиняют детям физические и нравственные страдания. 
Так, в одной семье между родителями возникло сложные отношения, происходили конфликты, переходящие в драки, родители абстрагировались от воспитания дочери. Более того, дочь стала для матери обузой и объектом вымещения зла после конфликтов с сожителем. В результате, возбуждено уголовное дело в связи с жестоким обращением с несовершеннолетней.  При этом  соседи замечали, что в семье что-то происходит, однако бдительность никто не проявил.
Неоднократному жестокому обращению со стороны родителей подвергалась несовершеннолетняя девочка, которые решили, что она обманывает и плохо усваивает школьную программу. 
По месту жительства семью соседи охарактеризовали отрицательно,    являлись свидетелями неоднократных избиений детей со стороны родителей. Однако зная о таких случаях оставались безразличными. 
Таким образом, отдел по делам несовершеннолетних обращается к жителям Динского района  быть внимательными по отношению друг к другу, к соседским детям, детей чужих не бывает. В случае, если имеются подозрения о том, что в семье происходит насилие, просим Вас информировать по телефонам: 
6-26-16–отдел по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Динской район; 
6-37-92 – отдел по делам несовершеннолетних ОМВД России по Динскому району; 
5-51-89 – управление по вопросам семьи и детства; 
6-25-85- отдел по делам молодежи; 
6-14-97 – ГКУ КК «Центр занятости населения Динского района»; 
6-27-51 – отдел культуры;
8-800-100-38-94 –круглосуточный номер «телефона доверия» с единым федеральным номером.   
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