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Показатели эффективности
 деятельности органов местного самоуправления 
муниципального образования 
Динской район

Район  расположен в центральной зоне Краснодарского края в 30 км на северо-восток от г. Краснодара. Общая площадь района – 135063,2 кв. км, что составляет 1,8% от общей площади Краснодарского края.
 Район граничит с Усть-Лабинским, Кореновским, Тимашевским, Калининским, Красноармейским районами и республикой Адыгея.  
На территории района располагается 10 сельских округов с 27 населенными пунктами, в которых проживает 148,184 тыс. человек. Административным центром является станица Динская. 
Вся деятельность главы и администрации муниципального образования Динской район по решению вопросов местного значения в 2022 году была направлена на обеспечение в Динском районе социальной стабильности и устойчивого экономического развития, на решение задач, поставленных Президентом Российской Федерации, Губернатором Краснодарского края, а также актуальных для жителей нашего района вопросов.
Достигнутые в 2022 году итоги являются общим результатом работы органов местного самоуправления муниципального образования Динской район, органов местного самоуправления сельских поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей и всех жителей района. 
I. Экономическое развитие

В непростых социально-экономических условиях, сложившихся в 2022 году, первоочередной задачей для всех уровней власти стало обеспечение устойчивого развития отраслей экономики и социальной стабильности. На федеральном и региональном уровне приняты планы антикризисных мероприятий, направленных на смягчение последствий санкций, поддержку бизнеса и граждан. Администрация муниципального образования Динской район в части своей компетенции участвовала в реализации поддерживающих мер, что положительно отразилось и на итогах экономического развития, и на собственных доходах бюджета района в отчетном году.
Ежемесячно на основе статистических данных, представляемых Управлением  Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю и Республике Адыгея,  проводился мониторинг экономической ситуации по кругу крупных и средних организаций, формирующих более 70,0% общего объема экономики района. В рамках прогнозной кампании в отчетном году проведена оценка итогов социально-экономического развития Динского района за 2022 год, которые превышают ранее прогнозируемые значения по большинству показателей. Достигнутые результаты свидетельствуют о сохранении устойчивого развития районной экономики, ее адаптировании к новым реалиям.
Порядка 85,0% в общем показателе обеспечивается ключевыми отраслями – это промышленность, сельское хозяйство, розничная торговля. Промышленность и розничная торговля демонстрируют и наращивают положительную динамику и сохраняют статус драйверов роста районной экономики.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Вопросы поддержки развития малого и среднего бизнеса находятся в зоне постоянного внимания администрации Динского района. Созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства способствует муниципальная программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Динской район», на реализацию мероприятий которой в 2022 году израсходовано 400,0 тыс. рублей.
При сложившейся непростой экономической ситуации, связанной с введением санкций в отношении Российской Федерации, принимаемые меры поддержки бизнеса особенно актуальны и востребованы. Основным направлением является оказание бесплатных консультационных услуг по вопросам ведения предпринимательской деятельности и повышение доступности финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2022 году предпринимателям района оказано порядка 180 консультаций, в том числе 100 - через  Центр поддержки предпринимателей, организованный на базе Торгово-промышленной палаты Динского района в рамках муниципальной программы.
Продолжена совместная работа администрации и Фонда развития бизнеса, Фонда микрофинасирования, Фонда развития промышленности Краснодарского края по привлечению субъектов малого и среднего бизнеса к получению финансовых услуг на льготных условиях в рамках краевой программы государственной поддержки. За 2022 год было получено 12 поручительств на сумму 17,9 млн рублей, что обеспечило выдачу кредитов предпринимателям на сумму 45,9 млн рублей, 25 микрозаймов на 81,8 млн рублей и 6 займов в Фонде развития промышленности на общую сумму 107,0 млн рублей.
Администрацией района организовано участие молодых людей Динского района в созданном по инициативе губернатора Краснодарского края              В.И. Кондратьева пилотном проекте «Школа молодого предпринимателя - Бизнес молодых». В отчетном году привлечено 97 участников в возрасте от 18 до 35 лет. Один участник школы успешно прошел обучение школы и получил возможность воспользоваться государственной поддержкой. В 2023 году  «выпускник» планирует на развитие своего бизнеса получить льготное финансирование от 100 тыс. до 3 млн рублей под 0,1% годовых в Фонде микрофинансирования Краснодарского края.
В рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по количеству привлеченных молодых людей для участия в проекте Динской район вошел в десятку лучших муниципалитетов.
Также в рамках муниципальной программы в 2022 году по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего бизнеса проведено 16 мероприятий в форме конференций, круглых столов, совещаний, заседаний Совета предпринимателей и Совета по развитию промышленности с охватом участников более 700 предпринимателей и руководителей предприятий. Проведено обучение 5-ти групп предпринимателей и их работников общей численностью 78 человек по вопросам налогового законодательства и поддержки малого и среднего бизнеса в условиях санкций.  
Предприниматели района при содействии районной администрации приняли участие не только  в конгрессно-выставочных мероприятиях, но и конкурсах: «Лучшее предприятие розничной торговли Краснодарского края 2022 года», «Лучшая организация сферы бытовых услуг», «Лучшие объекты дорожного сервиса Краснодарского края 2022 года», «Лучшая ярмарка Краснодарского края 2022 года», «Курортный Олимп» и других.
В рамках регионального Плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности на базе автономного учреждения культуры муниципального образования Динской район «Районный киноцентр» создан и открыт в конце 2022 года муниципальный коворкинг-центр с оборудованными необходимой оргтехникой рабочими местами. Предоставление рабочих мест в коворкинг-центре осуществляется на временной безвозмездной основе и является муниципальной мерой поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
В целом по итогам 2022 года, несмотря на все трудности, достигнуты хорошие показатели развития малого и среднего предпринимательства в районе. Численность субъектов малого и среднего бизнеса увеличилась по отношению к 2021 году на 8,0%, достигнув 6727 человек. Задача по недопущению снижения количества субъектов данной категории Динским районом выполнена. В целом в секторе малого и среднего предпринимательства  занято 16027 человек (с приростом к 2021 году на 1,8%) – это практически каждый третий экономически активный житель района.
С целью сохранения достигнутых результатов в 2023 году администрация муниципального образования Динской район продолжит работу по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса в соответствии с принятыми документами стратегического планирования. Ключевыми направлениями будут совершенствование инфраструктуры поддержки, оказание консультационных услуг и повышение доступности мер государственной поддержки и финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2022 году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 15 един. и составило 456 един., в 2023 году данный показатель останется на прежнем уровне, к 2025 году составит 458 един.
Отсутствие роста показателя к 2025 году обусловлено введением зарубежных ограничительных мер (санкций) в отношении экономики Российской Федерации, переходом индивидуальных предпринимателей на специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые).
[bookmark: _GoBack]Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2022 году составила 28,1%, что выше 2021 года на 0,6%, и  в 2025году – 28,1%. 
Отсутствие роста доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в 2022 году и в период до 2025 года в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций связано введением зарубежных ограничительных мер (санкций) в отношении экономики Российской Федерации.
С целью сохранения достигнутых результатов в 2023 году администрация муниципального образования Динской район продолжит работу по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса в соответствии с принятыми документами стратегического планирования. Ключевыми направлениями будут совершенствование инфраструктуры поддержки, оказание консультационных услуг и повышение доступности финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Определяющее влияние на развитие экономики оказывает инвестиционная активность. Администрацией района реализуются меры в сфере инвестиционной политики, направленные на наращивание экономического потенциала и повышение качества жизни жителей района, в том числе в рамках мероприятий муниципальной программы «Инвестиционное развитие», на реализацию которых в 2022 году израсходовано 743,0 тыс. рублей.
Районная администрация проводит системную работу по формированию инвестиционного портфеля и предпринимает меры для реализации входящих в него проектов и предложений.
В ушедшем году выполнялись мероприятия по обновлению инвестиционных предложений Динского района, размещенных в Единой системе  инвестиционных предложений Краснодарского края, в соответствии с установленными требованиями и квотами. Из части предложенных земельных участков, расположенных в границах Новотитаровского сельского поселения, определены земельные участки под размещение одного инвестиционного проекта  и трех инвестиционно привлекательных земельных участков для  строительства промышленных предприятий. Подготовлены предложения по специализации новых инвестиционных площадок – это производство импортозамещающей продукции, они одобрены на проведенном заседании Совета по инвестиционному развитию муниципального образования Динской район. Сформированы пакеты необходимых документов для размещения в системе новых инвестиционного проекта и инвестиционно привлекательных земельных участков, актуализации ранее размещенного проекта. В настоящее время еще продолжается работа по формированию самостоятельного земельного участка под  размещение нового инвестпроекта. По ее завершению в текущем году в единой краевой базе от Динского района будут находиться 2 инвестиционных проекта и 3 инвестиционно привлекательных земельных участка. Еще 5 инвестиционно привлекательных земельных участков, ранее размещенных в базе, правообладателями которых являются третьи лица, будут переведены в Фонд инвестиционных (инициативных) предложений Краснодарского края, для чего формируются соответствующие документы.
С целью продвижения инвестиционного потенциала района администрацией постоянно проводится информационная работа на официальном сайте и Инвестиционном портале муниципального образования Динской район, параллельно вся необходимая информация о проектах и земельных участках размещается на Инвестиционном портале Краснодарского края. В 2022 году выполнена модернизация муниципального Инвестиционного портала, добавлены виртуальные туры для повышения презентабельности инвестиционных предложений, включена новая опция по мониторингу инвестиционной активности в районе с инфографикой.
В 2022 году между районной администрацией и бизнес-компаниями подписаны 6 протоколов о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций  на общую сумму 3,3 млрд рублей, рассчитанных на создание 168 новых рабочих мест.
В стадии реализации в течение отчетного года находился 21 проект с общим объемом инвестиций 10,0 млрд рублей и периодом реализации  2014-2026 годы, в рамках которых предполагается создание 2279 рабочих мест. В отраслевом разрезе  наибольшее количество инвестпроектов реализуется в промышленности – 13, сельском хозяйстве и рыбоводстве – 3, жилищном строительстве – 3, потребительской сфере – 2.
В рамках ранее подписанных протоколов в 2022 году завершена реализация 1 проекта в сфере жилищного строительства. Общий объем капвложений по  проекту составил 1,1 млрд рублей, создано 90 новых рабочих мест.
В целом по итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил в сумме 4,4 млрд рублей с ростом по отношению к 2021 году на 24,0%. Достижению таких значений способствуют продолжение и завершение реализации ряда частных инвестиционных проектов, а также реализация мероприятий муниципальных программ района, сельских поселений и мероприятий в рамках национальных (региональных) проектов.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2022 году составил 21216,5 рублей, что выше 2021 года на 18,8%, в 2023 году инвестиции ожидаются на уровне 29558,3 рублей (за счет завершения реализации ряда частных инвестиционных проектов) и к 2025 году этот показатель составит 38365,2 рублей. 
В 2023 году районная администрация продолжит работу в сфере развития инвестиционной деятельности в рамках принятых документов стратегического планирования, по сопровождению инвестиционных проектов, по которым подписаны протоколы о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций. Также планируется завершить работу по обновлению инвестиционных предложений Динского района в Единой системе инвестиционных предложений Краснодарского края, переводу инвестиционных предложений на частных земельных участках в Фонд инвестиционных (инициативных) предложений Краснодарского края. В текущем  году планируется завершение 8 проектов  стоимостью 1,2 млрд рублей, рассчитанных на создание 395 новых рабочих мест.

Земельные участки, являющиеся объектами налогообложения 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального образования Динской район в 2022 году составила 73,8%, что выше уровня 2021 года на 0,1%  и  к 2025 году этот показатель достигнет 74,1%.
Общая площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, увеличилась за счет выкупа земельных участков в собственность, регистрации прав, перераспределения земель, находящихся в государственной собственности. 
В 2023-2025 годах планируется продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы по земельному налогу.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс является стратегической отраслью экономики, гарантом продовольственной безопасности. При нынешней экономической ситуации в стране от динамичного развития сельского хозяйства и  перерабатывающей промышленности, как основных его составляющих,  зависит и социальная  стабильность  в обществе, и существование  смежных  отраслей.
Сельскохозяйственной деятельностью в районе занимаются 82 организации, 270 крестьянско-фермерских хозяйств, а также свой вклад в развитие отрасли вносят 37620 подсобных хозяйств населения. Численность занятых в сельском хозяйстве и рыбоводстве составляет 7,8 тыс. человек. Сельхозтоваропроизводители района всех форм собственности обрабатывают порядка 84 тыс. га пашни.
В рамках муниципальной программы  «Развитие сельского хозяйства» в качестве стимулирующей меры ежегодно среди хозяйств, осуществляющих деятельность на территории Динского района, проводится районное соревнование по уборке зерновых колосовых культур. Победителями  соревнования в 2022 году среди крупных хозяйств и крестьянско-фермерских хозяйств  (с площадью пашни   свыше 1500 га) стали: ООО «Агро-Рост» - 1 место (урожайность 80,0 ц/га), ОАО «Агроном» - 2 место (урожайность 76,1 ц/га),  АО «Колос» - 3 место (урожайность 74,8 ц/га);  среди малых хозяйств (с площадью пашни менее 1500 га): ООО «Нива Кубани» - 1 место (урожайность 80,2 ц/га); среди  крестьянско-фермерских хозяйств (с площадью пашни от 200 до 1500 га) – ИП Глава КФХ Ильченко (75,0 ц/га).
В значительной степени хорошие показатели у районных аграриев обеспечены системным обновлением машинно-тракторного парка. Данному вопросу в районе уделяется значительное внимание. В 2022 году хозяйствами района приобретены машины и сельскохозяйственное оборудование общей стоимостью 291,6 млн рублей, что на 2,6 млн рублей выше уровня 2021 года.
Животноводы района также стараются не снижать позиции. Ежегодно увеличивается производство молока. Этому способствуют увеличение дойного стада  и рост продуктивности животных в крестьянско-фермерских хозяйствах.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2022 году составила 100,0%, что соответствует 2021 году и к концу 2025 года останется неизменным. 
На постоянной основе администрация Динского района проводит разъяснительную работу по мерам государственной поддержки в сфере сельского хозяйства. В 2022 году в рамках муниципальной программы  «Развитие сельского хозяйства» за счет краевых средств была оказана господдержка малым формам хозяйствования в сумме 12,3 млн рублей. В районе функционирует ассоциация глав крестьянско-фермерских хозяйств (АККОР), которая насчитывает более 40 членов.
На территории  муниципального образования Динской район продолжилась реализация мероприятий региональных проектов «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» и «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», направленных на достижение целей и результатов национальных проектов «Международная кооперация и экспорт» и «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» соответственно.
В рамках регионального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» районной администрацией организовано информационное взаимодействие с организациями Динского района, осуществляющими экспорт продукции агропромышленного комплекса, а также их взаимодействие с Центром координации поддержки экспорта Краснодарского края. В Динском районе по состоянию на 1 января 2023 года шесть предприятий-экспортеров, объем экспортированной ими продукции составил 978,7 млн рублей.
Развитие сельскохозяйственной кооперации – еще одно из приоритетных направлений в сфере агропромышленного комплекса. В Краснодарском крае полностью «собрана цепочка» по созданию сельхозкооперативов, и на муниципалитеты возложено проведение информационно-разъяснительной работы по их организации и развитию, по мерам государственной поддержки на развитие их материально-технической базы. В 2022 году на территории района фактически осуществляли деятельность сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой кооператив «Динская земля» и сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «Переправа», в их состав входят 22 члена. Кооперативы осуществляют деятельность по реализации сельскохозяйственной продукции и переработке молока соответственно. По итогам отчетного года СППК «Переправа» переработано 5899,0 тонны молочной продукции. СППСК «Динская земля» на средства гранта, полученные в 2019 году по региональному проекту «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельскохозяйственной кооперации», завершил реализацию своего проекта по созданию оптово-распределительного центра овощной продукции площадью 1 тыс. квадратных метров. В 2022 году объем реализации центром овощной продукции составил 1289,3 тонны.
Повышению конкурентоспособности сельскохозяйственной отрасли способствует целенаправленная работа районной администрации  по привлечению инвестиций. В стадии реализации находилось 3 проекта в сфере животноводства, семеноводства, рыбоводства. В рамках данных проектов в перспективе до 2025 года планируется привлечь 425,0 млн рублей инвестиций и создать 79 рабочих мест.
К приоритетным направлениям также относится производство пищевых продуктов и переработка сельхозпродукции. Из 13 инвестиционных проектов, реализуемых в промышленной отрасли, 3 проекта относятся к сфере пищевых и перерабатывающих производств с объемом инвестиций 495,0 млн рублей, рассчитанные на создание до 2026 года 116 рабочих мест. Все проекты включены в инвестиционный портфель района, для их продвижения проводится соответствующая работа.
Администрацией района организовано участие районных аграриев – представителей малых форм хозяйствования в 11-ой Агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка - 2022». По итогам ярмарки из участников Динского района в кластере «Переработка и производство продовольственных товаров и биопродукты» 1-е место заняло  ООО «Агропродукт», в кластере «Садоводство, цветоводство, виноградарство, виноделие и сельскохозяйственная продукция, произведенная в объектах сельского (аграрного) туризма» 2-е место заняло ЛПХ Ермолаева, в кластере «Рыбоводство» 2-е место заняло ООО «Нептун».
В 2023 году развитие агропромышленного комплекса Динского района будет ориентировано на реализацию краевого флагманского проекта «Кластер экологизированного агропромышленного комплекса с глубокой умной переработкой» с акцентом на увеличение доли сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей, повышение качества  и конкурентоспособности производимой ими продовольственной продукции. В этой связи районная администрация планирует:
продолжить работу по повышению конкурентоспособности отрасли растениеводства на основе поэтапного и повсеместного внедрения в производство научно-обоснованных систем земледелия и совершенствования  технологий выращивания основных сельскохозяйственных культур с максимальным использованием научно-селекционных достижений, продолжить сотрудничество с ведущими учеными края, проводя ежегодно обучающие семинары для хозяйств всех форм собственности и направлений деятельности;
оказывать содействие внедрению в производство элементов биологизированного земледелия посредством его пропаганды, направленной на более эффективное использование почвы как основного средства производства и одновременно на сохранение и восстановление ее плодородия; 
в рамках реализации регионального проекта «Экспорт продукции АПК» способствовать получению государственной поддержки на проведение работ по реконструкции существующих мелиоративных систем и строительству новых, расширение применения капельного орошения и поверхностного полива сельскохозяйственных культур;
в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» способствовать организации и развитию сельхозкооперативов, а также получению государственной поддержки на развитие их материально-технической базы;
продолжить работу, направленную на техническое перевооружение и обновление машинно-тракторного парка для увеличения производства сельскохозяйственной продукции, поддержание в технической готовности имеющихся в хозяйствах сельскохозяйственных машин и оборудования, оказывать содействие сельхозорганизациям в получении лизинга и льготных кредитов;
содействовать развитию отрасли животноводства, сохраняя и увеличивая поголовье скота, повышая его продуктивность, изучая и распространяя среди хозяйствующих субъектов передовой опыт и новации в условиях содержания и кормления животных;      
обеспечить на регулярной основе проведение семинаров-совещаний по разъяснению действующего законодательства в сфере рыборазведения с участием краевых и федеральных органов государственной власти, содействовать созданию объектов сельского (аграрного) туризма на рыбоводных участках;
организовать работу и обеспечить максимальное участие жителей района и сельхозтоваропроизводителей в  получении субсидий по различным направлениям в рамках мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»;
осуществлять меры государственной поддержки малых форм хозяйствования по реализации программы развития села, проводить активную методическую и разъяснительную работу с начинающими фермерами для получения грантов на создание семейных ферм и грантов, связанных с развитием потребительских кооперативов, и при этом содействовать развитию сельскохозяйственной кооперации, созданию на ее основе системы переработки и сбыта сельхозпродукции, в том числе посредством предоставления возможности участия сельхозтоваропроизводителей в отраслевых выставках и ярмарках.

Дорожное хозяйство и транспорт

Одной из стратегических составляющих как в экономике, так и в создании комфортной среды  для проживания, является дорожная инфраструктура. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 100,0%,  и к 2025 году останется неизменным. 
	С целью приведения автомобильных дорог местного значения, расположенных в границах муниципального образования Динской район в нормативное состояние, снижения риска возникновения дорожно - транспортных происшествий администрации сельских поселений муниципального образования Динской район ежегодно участвуют в государственной программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края», в национальном проекте «Безопасные качественные дороги» для предоставления субсидий местным бюджетам на софинансирование расходных обязательств на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог и тротуаров.
         В 2022 году в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» реализованы мероприятия по капитальному ремонту автомобильных дорог на сумму 255,9 млн рублей, что позволило отремонтировать 7,8 км дорог и 4,8 км тротуаров.
В отчетном году проведена досрочная реализация мероприятий по ремонту пяти объектов национального проекта «Безопасные качественные дороги» 2023 года, протяженность отремонтированных автомобильных дорог составила 6,5 км дорог, на общую сумму – 87,0 млн рублей.
         При этом для дальнейшего участия в государственной программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края», национальном проекте «Безопасные качественные дороги» в настоящее время сельскими поселениями муниципального образования Динской район заключены муниципальные контракты на выполнение инженерных изысканий и осуществление подготовки проектной документации в целях капитального ремонта объектов на общую сумму – 32,0 млн рублей.
	Все населенные пункты района имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром муниципального образования.
На территории муниципального образования Динской район перевозка пассажиров осуществляется по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах муниципального образования Динской район, межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок Краснодарского края, что обеспечивает транспортную мобильность в границах Динского района.

Доходы населения

Администрацией на постоянной основе осуществлялся мониторинг уровня заработной платы по основным видам экономической деятельности как ключевого источника доходов жителей района и формирования базы для налога на доходы физических лиц.
По всем 19 основным видам экономической деятельности темпы роста заработной платы имеют положительное значение, из них по 9 видам - опережают среднерайонный темп с динамикой (к 2021 г):  строительство - 141,8%; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - 134,4%; деятельность по операциям с недвижимым имуществом - 129,7%; обеспечение электрической энергией, газом, кондиционирование воздуха - 125,1%; транспортировка и хранение - 124,2%; обрабатывающие производства - 123,7%; деятельность культуры, спорта, организация досуга и развлечений - 122,8%; добыча полезных ископаемых -122,6%; сфера предоставления прочих видов услуг - 118,8%. Наиболее значимое влияние на  увеличение заработной платы оказали обрабатывающие производства (формируют 18,0% общерайонного фонда заработной платы, 15,9%  среднесписочной численности работников, занятых в крупных и средних организациях района) за счет развития производственно-хозяйственной деятельности и бюджетная сфера (формирует 32,3% общерайонного фонда заработной платы, 37,6% среднесписочной численности работников, занятых в крупных и средних организациях района) за счет реализуемых мер государственной поддержки.
Параллельно предпринимались меры, направленные на недопущение образования и снижение задолженности по выплате заработной платы в действующих и банкротных организациях.  
Среди действующих организаций в 2022 году имела место задолженность по выплате заработной платы в одном хозяйствующем субъекте. С руководителем предприятия проводилась работа в дистанционном формате и путем организации рабочих встреч, в результате которой задолженность в сумме 837,1 тыс. руб. погашена в полном объеме.   Среди банкротов задолженность по заработной плате имело одно предприятие в размере 1,9 млн руб., которая в отчетном году была полностью погашена за счет средств, полученных от реализации имущества и признания недействительными сделок, заключенных должником,  в ходе завершения процедур банкротства.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата      работников:
  крупных и средних предприятий  и   некоммерческих организаций в 2022 году  увеличилась на 17,7% по сравнению с 2021 годом  и составила 46754,0 руб., к 2025 году достигнет 57317,1 руб.
Среди муниципальных районов Краснодарского края в Динской районе сохраняется один из высоких уровней заработной платы в сфере образования.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата     работников:
муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2022 году составила 30891,1 руб., что выше 2021 года на 15,5%, и  к 2025 году  достигнет 38042,6 руб.;
муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 41735,0 руб., что выше 2021 года на 12,3% и к 2025 году достигнет 51451,9 руб.;
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 44442,5 руб., что выше 2021 года на 7,7% и к 2025 году достигнет 54789,8 руб.
Показатели по заработной плате различных категорий  работников отрасли «Образование», достигнутые  в 2022 году, соответствуют либо выше запланированных. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата      работников:
муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году составила 36012,2руб., что выше 2021 года на 17,3% и к 2025 году достигнет 43500,0руб.;
муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2022 году составила 30345,3 руб., что выше 2021 года на 10,5% и к 2025году достигнет 37410,5руб.
Основная стратегическая цель муниципального образования Динской район: кардинальное повышение качества жизни населения района, основу  которого составляет эффективное развитие экономики, развитие социальной сферы, а также эффективное муниципальное управление. 

II. Дошкольное образование

Одним из главных условий устойчивого развития является активная работа на будущее. Ключевое значение в этой работе имеет интеллектуальный и профессиональный  потенциал общества и, особенно, молодежи. Решающую роль в его формировании играет система образования.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составила 93,7%, что выше 2021 года на 15,3% (в связи с введением  155 мест в группах с 12 часовым режимом пребывания,  увеличением количества детей охваченных вариативными формами дошкольного  образования, переуплотненностью дошкольных учреждений в режиме 12 часового пребывания) и к 2025 году останется неизменным. 
Доля детей, стоящих на учете для определения в детские сады, в 2022году составила 8,7%, что ниже 2021 года на 0,02 и к 2025 году составит 6,9%. 
Численность воспитанников в возрасте от 1 года до 6 лет охваченных услугами дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, увеличилась  с 8632 чел. в 2021 году до 9117  чел. в 2022 году за счёт введения 125 дополнительных мест в АМДОУ № 25 пос. Зарождения (строительства ДОУ), 30 дополнительных мест в  МАДОУ№17 (капитальный ремонт бывшего здания  начальной школы № 15 пос. Южного), дальнейшего развития вариативных форм дошкольного образования, что позволило в 2022 году снизить долю детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для  определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. 
В 2023 году  увеличение охвата детей в возрасте 1-6 лет планируется за счет развития вариативных форм дошкольного образования (групп кратковременного пребывания,  семейного воспитания). 
В муниципальном образовании Динской район отсутствуют здания дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

III. Общее и дополнительное образование

Образование – одна из ключевых отраслей в социальной сфере Динского района. На реализацию задач современной образовательной политики направлена муниципальная программа «Развитие образования».
В муниципальной системе образования  функционируют 69 образовательных организаций, в том числе: 34 детских сада, 28 школ, 7 организаций дополнительного образования детей. В 2022 году в образовательных организациях обучались и воспитывались 30181 детей и подростков, работали 2329 педагогов.
Результаты, показанные выпускниками школ на итоговой аттестации в форме ЕГЭ, позволяют дать оценку деятельности системы образования, особенностям организации образовательного процесса, качеству представляемой образовательной услуги, что крайне важно для планирования шага развития. 
К государственной итоговой аттестации в 2022 году были допущены 507 выпускников 11-х (12-х) классов муниципального образования Динской район.  Аттестат о среднем общем образовании не получили 498 выпускников. В результате,  доля выпускников, не получивших аттестат, повысилась с 0,018  в 2021 г. до 0,02 в 2022 г. 61 выпускник награждён медалью «За особые успехи в учении», что составляет 0,1204 доли всех выпускников района, получивших аттестат. 
 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 г. увеличилась на 0,002 и составила 0,02%. 
Из выпускников 2022 года, награжденных медалью «За особые успехи в учении», 2 чел.(3,3%) набрали 100 баллов по предметам «Химия», «Литература», среди них выпускники СОШ № 20, СОШ № 30. Не менее 80 баллов за каждый сданный экзамен набрали 12 медалистов – 19,7% от числа всех медалистов ЕГЭ-2022. Не менее 240 баллов за 3 ЕГЭ набрали 28 чел. Доля медалистов, набравших не менее 240 баллов за 3 экзамена составила 47,5% от числа всех медалистов. Доля выпускников, набравших 210 баллов по трем учебным предметам ЕГЭ-2022 составляет 26,2%.
Результаты предметной обученности выпускников 11-х классов подтверждаются показателями  ЕГЭ. 
Благодаря реализации муниципальных программ муниципального образования Динской район, участию в реализации государственных программ Краснодарского края, значительно улучшилась материальная база образовательных учреждений. В районе отсутствуют здания образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии. Планомерно проводятся работы по замене кровли, наружного водопровода, электросетей, систем отопления и канализации, оконных блоков, полов. На условиях софинансирования с краевым бюджетом ежегодно проводится капитальный ремонт спортзалов, благоустройство школьных территорий. В рамках муниципальных программ: «Развитие образования», «Инфраструктурное развитие и жилищная политика», а также непрограммного мероприятия по расходованию средств для финансового обеспечения исполнения депутатами наказов избирателей и депутатами ЗСК в 2022 году проведены и выполнены ремонтные работы на 236434,0 тыс. руб., в том числе из средств федерального бюджета – 42493,0 тыс. руб., краевого бюджета – 68597,3 тыс. руб., из средств муниципального бюджета – 125343,7 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk122682454]Проведены работы по капитальному ремонту спортзала АОУ СОШ  № 4 (8199,12 тыс. руб.), капитальному ремонту фасада начальной школы АОУ СОШ № 10 (5893 тыс. руб.), капитальному ремонту кровли, кабинетов, путей эвакуации, закупке оборудования в АОУ СОШ № 29 (53542,15 тыс. руб.), капитальному ремонту спортзала, кабинетов, путей эвакуации, закупке оборудования МАОУ СОШ № 30 (36632,191 тыс. руб.), капитальному ремонту кровли БДОУ № 6 (2088,00 тыс. руб.), капитальному ремонту кровли, фасада, ограждения МАДОУ № 27 (12782,7 тыс. руб.), по капитальному ремонту здания и закупке оборудования МБУ ДО ЦТ ст. Динской (на сумму 52431,3 тыс. руб.). Так же выполнены работы по ремонту кабинета технологии МАОУ СОШ № 2 (700,0 тыс. руб.), ремонту холла МАОУ СОШ № 3 (350,0 тыс. руб.), напольного покрытия, входной группы, холлов, помещений под «Центр работы с детьми и инвалидами ОВЗ» АОУ СОШ № 4 (7655,6 тыс. руб.), ремонту кабинетов, столовой БОУ СОШ № 5 (1620,0 тыс. руб.), ремонту ограждения МБОУ СОШ  № 6 (500 тыс. руб.), демонтажу уличного туалета, ремонту покрытия территории, ограждения МАОУ СОШ № 10 (2277,6 тыс. руб.), приобретению спортоборудования МБОУ СОШ № 13 (350 тыс. руб.), ремонту крылец здания МБОУ СОШ № 14 (415 тыс. руб.), ремонту холлов, сетей электроснабжения, демонтажу туалета и котельной МАОУ СОШ № 20 (6737,8 тыс. руб.), монтажу перегородок МБОУ СОШ № 21 (300 тыс. руб.), ремонту окон, полового покрытия, фойе и крыльца пищеблока МАОУ СОШ № 25 (1659,4 тыс. руб.), ремонту ограждения МАОУ СОШ № 30 (600 тыс. руб.), ремонту ограждения, дорожного покрытия МАОУ СОШ № 31 (4756,7 тыс. руб.), ремонту кровельных водостоков АОУ СОШ № 34 (150,3 тыс. руб.), ремонту-реконструкции входной группы, освещения, цоколя, полов АОУ СОШ № 35 (4704,5 тыс. руб.), ремонту ограждения МАОУ СОШ № 37 (150 тыс. руб.), ремонту кабинетов, спортивного зала, электричества СОШ № 38 (4837,3 тыс. руб.), ремонту полового покрытия БОУ СОШ № 53 (595,68 тыс. руб.), ремонту в групповых помещениях БДОУ    № 1 (599,8 тыс. руб.), ремонту благоустройства территории МАДОУ № 3 (3531,2 тыс. руб.), сносу здания, планировке участка БДОУ № 5 (400 тыс. руб.), ремонту видеонаблюдения, системы контроля и управления доступом БДОУ № 6 (300,0 тыс. руб.), ремонту отопления МАДОУ № 10 (309,7 тыс. руб.), приобретению уличного игрового оборудования, монтажу системы контроля и управления доступом БДОУ № 11 (500 тыс. руб.), ремонту групповых ячеек МАДОУ № 17 (836,8 тыс. руб.), ремонту полового покрытия, сети водопровода и канализации, ограждения БДОУ № 19 (2474,8 тыс. руб.), ремонту медкабинета, санузла МАДОУ № 29 (623,28 тыс. руб.), ремонту канализации пищеблока БДОУ № 32 (425,4 тыс. руб.), ремонту коммуникаций, приобретению игрового оборудования БДОУ № 44 (1108,2 тыс. руб.), ремонту групповых ячеек, отопления БДОУ № 50 (1970,52 тыс. руб.), ремонту кровли БДОУ № 59 (800,00 тыс. руб.), ремонту асфальтового покрытия БДОУ № 61 (400,0 тыс. руб.), ремонту канализации АДОУ № 63 (369,4 тыс. руб.), ремонту освещения ДЮСШ 1 (1034,00 тыс. руб.), ремонту покрытия зала, устройству навесов на стадионе ДЮСШ № 3 (5074,4 тыс. руб.), благоустройству территории ЦТ ст-цы Динской (2448,0 тыс. руб.), доставка и установка модульного городка ЦТ ст-цы Новотитаровской (292,5 тыс. руб.).
Выполнены работы по проектированию:
- капитальному ремонту здания МАОУ СОШ № 1;
- капитального ремонта благоустройства территории МАОУ СОШ № 2;
- капитального ремонта кровли АОУ СОШ № 4; 
- капитальному ремонту напольного покрытия, инженерных сетей БОУ ООШ № 7; 
- капитальному ремонту фасада основного здания МАОУ СОШ № 10;
- капитальному ремонту здания, кровли, инженерных сетей БОУ СОШ      № 13; 
- капитальному ремонту здания БОУ СОШ № 28;
- капитальному ремонту здания, фасада здания, инженерных сетей БДОУ № 44;
- капитальному ремонту подвала здания БДОУ № 56;
- капитальному ремонту здания борьбы ДЮСШ 2;
- строительства котельной БОУ СОШ № 31, 37.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году  в районе является достаточно высокой, по итогам года - 89,0%, к  2025 году составит 90,0%. 
Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в отчетном году составил 22,2%, что ниже 2021 г на 11,1%.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 85,6%, что  выше показателя 2021 года на 0,1%, к 2025 году останется неизменным.
В районе отмечается постоянный рост численности обучающихся в организациях, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования вследствие роста рождаемости и миграционных процессов. 
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году, составила 34,6%, а в 2021 году составляла 33,9% и к 2025 году этот показатель останется на уровне отчетного года. 
На постоянной основе районной администрацией проводится работа по созданию благоприятных условий для участников образовательного процесса.
Расходы муниципального образования на общее образование в расчете на 1 учащегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 90,4 тыс. руб., что выше уровня 2021 года на 15,3 тыс. руб. и к 2025 году сохранятся на уровне отчетного года, что в конечном итоге положительно повлияет на качество общего образования.  
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в отчетном году составила 77,2%, что выше 2021 года на 1,2%, к 2025 году составит 80,0%. 
В Динском районе 8 муниципальных учреждений дополнительного образования детей различной направленности. Из них 4 многопрофильных центров и домов творчества и 4 спортивной направленности.
В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» к концу 2022 года охват детей дополнительным образованием составлял 79,0% от демографии детей от 5 до 18 лет (всего детей от 5 до 18 лет в Динском районе – 22951).


IV. Культура

Культура является той средой, в которой протекает человеческая жизнь, а значит, и жизнь всего общества, выступает средством собирания, хранения и передачи человеческого опыта. Именно культура делает человека личностью.
Отрасль культуры Динского района представлена 27 учреждениями культуры. На базе культурно-досуговых учреждений функционируют 200 творческих коллективов, в которых занято 4812 участников.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в отчетном году составляет:
 клубами и учреждениями клубного типа – 89,0% и остается неизменным, увеличение данных учреждений не планируется;
библиотеками - 100,0%, и остается неизменным, увеличение данных учреждений не планируется (жителей Динского района на основе сочетания принципов общедоступности и бесплатности обслуживают 19 библиотек (из них 4 – детские). В 2022 году книжный библиотечный фонд увеличился на 4 тыс. экземпляров и составил 425 тыс. экземпляров. В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2022 году на комплектование библиотек из краевого и районного бюджетов было выделено 854,4 тыс. руб. Услугами библиотек в отчетном году воспользовались более 191,8 тыс. человек. Проведено на базе библиотек 1665 тематических мероприятий, которые посетили 24,5 тыс. человек);
 парками культуры и отдыха - 100,0% и остается неизменным, увеличение парков  не планируется. 
В  течение 2022 года учреждениями культуры было проведено 3535 мероприятий с охватом участников 505,2 тыс. человек.
В 2022 году администрацией были организованы и проведены 12 краевых фестивалей в культурном этнографическом комплексе «Атамань», на которых творческие делегации Динского района были представлены как имиджевая составляющая района, имеющая соответствующие костюмы, репертуар, выставочный и организационный потенциал.
В отчетном периоде создан и начал работу совещательный орган – Совет по культуре при главе муниципального образования Динской район, состоящий из 27 человек, имеющих большой опыт работы в отрасли, для выработки предложений главе района в области культуры.
В рамках федерального проекта «Пушкинская карта» к реализации Всероссийской культурной программы социальной поддержки «Пушкинская карта» в 2022 году были подключены Динской историко-краеведческий музей и Районный киноцентр. В отчетном периоде  по данному проекту этими учреждениями было реализовано более 1,2 тыс. билетов. На сегодняшний день в районе зарегистрировано более 1,2 тыс. пользователей «Пушкинских карт».
Одним из направлений работы в отрасли  является  работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних формами и методами культурно-просветительной работы во всех учреждениях культуры с целью вовлечения подростков и молодежи в клубные формы работы, организации досуга, приобщения к ценностям отечественной и мировой культуры. За каждым несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете, закреплен наставник из числа представителей культуры и общественности, который может передать положительный жизненный опыт и оградить подростка от негативного влияния. 
В 2022 году в очной форме и онлайн-режиме (на интернет-платформах учреждений культуры) культурно-досуговыми учреждениями проведено 610 значимых мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений; детскими школами искусств - 241 мероприятие.
В 2022 году администрацией был реализован собственный культурно-просветительский дискуссионный кинопроект «Человек и война», который включил в себя публичный показ документальных фильмов известных отечественных режиссеров-документалистов о войне и вооруженных конфликтах с последующим обсуждением с известными общественными деятелями района, а затем в «малых группах» (школьники и студенты), с заполнением карточек «Участников проекта». Всего в рамках проекта в течение 2022 года было проведено 8 мероприятий с общим количеством участников более 1,6 тыс. человек (совместно с БУК «Районный киноцентр», БУК «ДРОМЦ», КДУ сельских поселений, с организацией выставочного и интерактивного пространства БУК «Динской историко-краеведческий музей» и БУК «Межпоселенческая библиотека»).
Коллективы художественной самодеятельности района стали участниками 62 районных фестивалей и акций, а также лауреатами и призерами более 480 региональных, всероссийских, международных фестивалей и конкурсов.
Дополнительным образованием в Динском районе занимаются 5 детских школ искусств, расположенных в Динском, Новотитаровском, Васюринском, Нововеличковском и Старомышастовском сельских поселениях, с общим охватом обучающихся более 1,7 тыс. человек. Но так как учебные площадки учреждений культуры задействованы на 100%, охват детей организациями дополнительного образования в Динском районе на сегодняшний день составляет 9,9%. Повышение данного показателя затрудняется отсутствием возможности увеличения учебных площадей, дефицитом кадров. С целью решения проблемы администрацией направлены письма в ВУЗы и СУЗы Краснодарского края о привлечении специалистов, разрабатывается программа поддержки молодых специалистов, подготовлена дорожная карта по открытию филиала ДШИ станицы Динской в станице Пластуновской, подготовлен и внесен на рассмотрение в Совет муниципального образования Динской район вопрос о дополнительном выделении средств на увеличение муниципального задания школ искусств.   
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2022 году составила 13,0%, к 2025 году останется неизменным.
Материально-техническое состояние имущественного комплекса учреждений культуры является одной из актуальных проблем и требует существенного обновления с учетом современных требований.
В 2022 году на выполнение ремонтных работ Домов культуры сельских поселений было направлено 167,9 млн руб., в том числе: средства федерального и краевого бюджетов составили 97,1 млн руб., местных бюджетов на условиях софинансирования – 70,8 млн руб.
В  Доме культуры станицы Нововеличковской  были произведены  ремонт внутренних помещений и замена инженерного оборудования на сумму 14,7 млн руб.; в Доме культуры Старомышастовского сельского поселения на сумму 23,0 млн руб. выполнены замена кровли, ремонт фасада и внутренних помещений.
Также был полностью восстановлен Дом культуры консервного завода в станице Динской. Стоимость работ по капитальному ремонту здания составила 123,6 млн руб., в том числе средства краевого бюджета - 59,0 млн руб. Были выполнены ремонт фасада здания, внутренняя отделка помещений здания,  благоустройство территории, обновлены инженерные системы, приобретено соответствующее оборудование, включая систему кино-видеопоказа.
В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» Детская школа искусств станицы Новотитаровской оснащена музыкальными инструментами, литературой и мультимедийным оборудованием на сумму 4,4 млн руб.; приобретены музыкальные инструменты, звукоусилительное оборудование, произведен пошив костюмов для Дома культуры станицы Васюринской на сумму более 2 млн руб. 
В 2022 году из средств Законодательного собрания Краснодарского края выделено около 5 млн руб. на печать Книг Памяти (Новотитаровское сельское поселение – 1 том, Динское сельское поселение – 2 тома).
По рейтингу уровня финансового обеспечения отрасли культуры средствами краевого бюджета среди муниципальных районов Краснодарского края Динской район занял 1 место. В отчетном периоде за счет средств районного бюджета была произведена замена кровли здания межпоселенческой библиотеки (объект  культурного наследия) на сумму 4,12 млн руб.; произведено подключение здания районного киноцентра  к системе центрального отопления, выполнен ремонт ступеней и парапета, устройство пожарной сигнализации на сумму 2,6 млн руб.; осуществлен ремонт системы отопления Динского организационно-методического центра на сумму около 2 млн руб.; выделено 6,0 млн руб. на оснащение нового здания Динского историко-краеведческого музея (площадью 420 квадратных метров) мебелью, стендовым оборудованием, современным мультимедийным музейным оборудованием и выполнение дизайнерско-оформительских работ.
Доля объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2022 году составила 0%, к 2025 году останется неизменным.
Основные задачи по отрасли культуры на 2023 год:
продолжить поэтапную работу по укреплению материально-технической базы учреждений культуры посредством привлечения софинансирования за счет участия в государственных программах Краснодарского края и других источников. В ближайших планах приобретение в Динской историко-краеведческий музей средств для маломобильных граждан и дополнительного оснащения; пополнение книжного фонда библиотек; разработка научно-проектной документации на капитальный ремонт внутренних помещений, фасада и инженерных сетей межпоселенческой библиотеки в станице Динской; 
капитальный ремонт Детской школы искусств станицы Нововеличковской (замена кровли, полов); увеличение количества услуг, оказываемых учреждениями культуры по «Пушкинской карте» и количества  пользователей «Пушкинской карты» в рамках национального проекта «Культура»; создание фольклорных творческих коллективов на базе клубных учреждений культуры; участие в конкурсе социокультурных проектов Президентского фонда культурных инициатив; открытие новых учебных площадок для детских школ искусств с целью увеличения охвата детей дополнительным образованием в области культуры;
обеспечить положительную динамику и достижение целевых показателей по количеству посещений учреждений культуры, числу обращений к цифровым ресурсам, увеличению доли граждан, занимающихся волонтерской деятельностью или вовлеченных в деятельность волонтерских (добровольческих) организаций; улучшение условий функционирования учреждений  культуры, повышение качества оказания услуг учреждениями культуры, обучение и привлечение в район квалифицированных специалистов за счет реализации мероприятий региональных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура» в рамках национального проекта «Культура».

V. Физическая культура и спорт

Физкультура и спорт представляют собой субъективные аспекты жизни людей и поэтому являются составной частью формирования здорового образа жизни каждого человека в отдельности и всего общества в целом.
Одной из стратегических целей государственной социальной политики является создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни. Администрацией района во взаимодействии с администрациями сельских поселений, учреждениями спортивной направленности проводится системная работа по улучшению условий для занятий физической культурой и спортом широких слоев населения, улучшению качества проводимых спортивно-массовых мероприятий.
В 2022 году на финансовое обеспечение отрасли в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» освоено 46,8 млн руб. из районного бюджета и 5,7 млн руб. из средств краевого бюджета. Денежные средства были направлены на укрепление материально-технической спортивной базы, проведение районных спортивных мероприятий, участие сборных команд во всероссийских, краевых мероприятиях, развитие базовых (опорных) видов спорта.
Спортивную подготовку детей в районе осуществляют 8 учреждений спортивной направленности, из них 5 - муниципального значения и 3 - краевого. 
Общая численность учащихся в данных учреждениях в отчетном году увеличилась до 5311 человек (в 2021 году - 5248 воспитанников).
Развитие массового спорта в районе осуществляется на базе 57 организаций общего, дошкольного и среднего профессионального образования. На подведомственной территории функционируют 74 коллектива физической культуры предприятий, 68 коллективов, ведущих физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с населением по месту жительства, 17 фитнес-клубов, 19 других учреждений и организаций, в том числе адаптивной физкультуры и спорта.
В отрасли физической культуры и спорта Динского района работают 248 штатных учителей, инструкторов, тренеров-преподавателей, физкультурных работников.
Спортивная инфраструктура района в минувшем году пополнилась двумя многофункциональными площадками в станице Новотитаровской площадью 407,0 и 2360,0 квадратных метров. Проведена реконструкция здания муниципального бюджетного учреждения «Спарта» в станице Старомышастовской, по ул. Советская, 22 А. В настоящее время ведется облагораживание прилегающей к нему территории.
В декабре 2022 года открыли свои дери государственное бюджетное учреждение Краснодарского края спортивная школа Олимпийского резерва «Центр спортивных единоборств «Рубеж» в станице Динская (площадью 5727,0 квадратных метра) и малобюджетный спортивный комплекс «Разряд» в станице Новотитаровская (площадь здания 1647,0 квадратных метра).  
Развитие спортивно-рекреационной инфраструктуры, проводимые многоэтапные массовые мероприятия способствуют ежегодному увеличению числа жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом и участвующих в соревнованиях.
В минувшем году численность жителей района, занимающихся физической культурой и спортом, выросла на 2,1% по отношению к 2021 году и достигла 77 912 человек – это 58,0% от общей численности населения.
Спортсмены и команды района принимали активное участие в спортивно-массовых мероприятиях различного уровня и достигли достойных результатов.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2022 году составила 60,5%, что выше 2021 года на 6,2% и к 2025 году составит 62,5%. Таких показателей планируется достигнуть за счет увеличения доли населения, занимающихся физической культурой и спортом.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в отчетном году составила 78,1%, что выше 2021 года на 0,1%  и к 2025 году составит 78,3%.
Количество детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам, в рамках отчетного периода учитывается единожды вне зависимости от количества программ, которые он посещает. Показатель охвата детей формируется только через Единую автоматизированную информационную систему сбора и анализа данных «Навигатор». 
На базе общеобразовательных организаций действуют 26 школьных спортивных клубов, в которых занимаются 4834 учащихся, что составляет 23,5% учащихся 1-11 классов. Занятия проводят 76 педагогов в 214 секциях (17 видов спорта). 
На территории муниципального образования Динской район действуют 4 детско-юношеских школы системы образования с общим количеством занимающихся 3578 занимающихся и 4 многопрофильных учреждения. С количеством воспитанников в кружках и секциях физкультурно-спортивной направленности  597.
Проект «Шахматы в школе» реализуется в 19 общеобразовательных организациях. Охват школьников 1112 человек.
Проект «Самбо в школу» реализуется в 26 ОО (все, кроме АНОО и ОСОШ) с охватом 19944 человека.
Районной администрацией активно проводится пропаганда физической культуры и спорта через публикации информации о проведенных спортивно-оздоровительных мероприятиях, результатах выступлений спортсменов района на краевых и всероссийских соревнованиях в районных  газетах «Трибуна» и «РВС», на официальном сайте района и страницах в социальных сетях.
В 2023 году в сфере физкультуры и спорта продолжится работа в соответствии с действующей муниципальной программой, особый упор будет сделан на увеличение количественных показателей, характеризующих развитие физкультуры и спорта в районе, выполнение Стратегии развития массового спорта и формирование спортивного резерва для сборных команд Краснодарского края, в том числе посредством популяризации Всероссийского движения «Готов к труду и обороне», а также на повышение обеспеченности жителей района спортивными сооружениями и расширение районной спортивной базы.
 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Улучшение жилищных условий было и остается одной из основных потребностей населения. Вопросы жилищного строительства постоянно находятся под пристальным вниманием местной власти.
Для поддержания объемов строительства жилья районной администрацией разрабатываются новые территории под жилищное строительство в соответствии с документами территориального планирования, а также ведется работа с инвесторами  по освоению уже выделенных земельных участков. 
Для обеспечения территориального развития Динского района имеется необходимый градостроительный инструментарий. Администрация района постоянно проводит работу по актуализации документов территориального планирования и территориального зонирования. В 2022 году на реализацию муниципальной программы «Комплексное устойчивое развитие Динского района в сфере архитектуры и градостроительства» израсходовано 19,5 млн рублей.
В отчетном году утверждены 4 проекта внесения изменений в генеральные планы сельских поселений, 19 проектов внесения изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений.
Муниципальным казенным учреждением муниципального образования Динской район «Градостроительно-имущественный центр» за 2022 год подготовлены и выданы 321 градостроительный план земельных участков, 59 актов освидетельствования, 52 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, 89 разрешений на строительство, внесены изменения в 113 разрешений на строительство, а также подготовлены 90 уведомлений об окончании строительства и реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, 364 уведомления о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, 1130 уведомлений о соответствии и 131 уведомление о несоответствии параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости их размещения, 447 уведомлений о соответствии и 10 уведомлений о несоответствии построенного или реконструированного объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в отчетном году составила 23,3 кв. м., что соответствует уровню 2021 года и к 2025 году этот показатель останется неизменным, в том числе, введенная в действие площадь жилья на одного жителя в отчетном году составила 2,2 кв. м., что выше 2021 года на 0,7 кв.м. и к 2025 г. составит 0,3кв.м. 
Воздействие на динамику ввода жилья оказало введение зарубежных ограничительных мер  в отношении экономики Российской Федерации.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс. человек населения, в 2022 году составляет 2,5 га, что на 0,7 га  ниже 2021 года и к 2025 году останется неизменным, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства  в 2022 году составила 1,68 га, и к 2025 году этот показатель -  1,5 га. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства в течение 3 лет в 2022 году по отношению к 2021 году выше в 2,2 раза,  к 2025 году составит 147755 кв.м.;  
 - в отношении иных объектов капитального строительства в течение 5 лет  в 2022 году по отношению к 2021 году отмечено снижение на 32,4%, к 2025 году составит – 150600 кв. м. (за 2022 год показатель уменьшился из-за снижения площади предоставленных земельных участков ввиду отсутствия свободных муниципальных земель, предоставляемых под строительство). 
В 2023 году администрация Динского района в сфере градостроительной деятельности планирует:
завершить работу по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки Динского, Красносельского, Новотитаровского и Старомышастовского сельских поселений;
продолжить работу по описанию местоположения границ муниципального образования, населенных пунктов, территориальных зон и направлению сведений о местоположении таких границ для внесения в Единый государственный реестр недвижимости в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 11 августа 2022 года № Пр-1424;
обеспечить поступление доходов в бюджет муниципального образования Динской район от представления сведений ГИСОГД в сумме 1,0 млн рублей, от размещения наружной рекламы в сумме 2,2 млн рублей;
выполнить региональный переход на единое программное обеспечение по ведению ГИСОГД;
оптимизировать процесс ввода документов, поступающих в ГИСОГД;
перейти к электронному архиву;
перевести для служебного пользования межведомственное взаимодействие, оптимизировав работу на ГИС-Сервер.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
                                  
Решение вопросов, связанных с обеспечением комфортных условий проживания на территории района, осуществлялось в рамках полномочий преимущественно посредством реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства». Объем финансирования программных мероприятий, предусмотренный бюджетом в 2022 году,  составил 15 818,7 тыс. рублей, из них 863,3 тыс. рублей – средства федерального бюджета, 9 246,6 тыс. рублей - средства краевого бюджета и 5 708,8 тыс. рублей – средства районного бюджета.
На территории муниципального образования Динской район расположено 389 многоквартирных домов.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в отчетном году составила 100,0% и к 2025 году останется неизменным. 
Высокие значения данного показателя удалось достичь за счет активной разъяснительной работы администрации муниципального образования Динской район с населением (старшими и активистами многоквартирных домов) о необходимости выбора способа управления.
В случае не реализации или отсутствия выбранного способа управления многоквартирными домами администрацией муниципального образования Динской район незамедлительно принимаются меры по определению для таких домов способа управления путем проведения общих собраний, и проведения открытых конкурсов по отбору управляющих компаний.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), в 2022 году составляет 58,8% и к 2025 году останется неизменным.
В дальнейшем данный показатель планируется повысить за счет заключения концессионных соглашений на объекты коммунального комплекса. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в отчетном году составил 60,0%, что выше 2021 года на 3,5% и к 2025 году планируется увеличить до показателя 68,0%.
Улучшение показателя планируется достичь за счет активной разъяснительной работы администрации муниципального образования Динской район с населением (старшими и активистами многоквартирных домов) и взаимодействия с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в отчетном году составляет 0%, так как по информации управления имущественных отношений администрации муниципального образования Динской район в настоящее время отсутствуют свободные от заселения жилые помещения муниципального жилищного фонда для предоставления по договорам социального найма пригодные для проживания, общей площадью на одного человека не менее нормы предоставления.

VIII. Организация муниципального управления
 
Основным инструментом для решения поставленных перед органами власти задач является бюджет. Вопросы формирования и исполнения бюджета, увеличения доходной части бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов находятся в зоне постоянного внимания администрации муниципального образования Динской район (далее также – районная администрация, администрация Динского района, администрация района, администрация).
По итогам  2022 года  в доходную часть консолидированного бюджета муниципального образования Динской район поступило  6789,3 млн руб., что на 1863,2 млн руб. больше поступлений  2021 года. Из указанного объема налоговые и неналоговые доходы составили  2474,6 млн руб. с приростом к значению 2021 года на 715,5 млн руб. (или на 40,7%). Годовое бюджетное назначение по налоговым и неналоговым доходам (2319,9 млн руб.) исполнено на 106,7%.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в отчетном году составляет 52,5%, что выше 2021 года на 6,1% и к 2025 году составит 68,6%.
Общий объем доходов непосредственно районного бюджета за 2022 год исполнен на 99,8%, при плановом назначении 5088,9 млн рублей поступило 5079,2 млн рублей.
Сумма поступивших налоговых и неналоговых доходов составила 1775,0 млн рублей, бюджетное назначение отчетного года (1679,5 млн рублей) исполнено на 105,7%. Объем поступлений к уровню 2021 года вырос на 51,6% (или на 604,0 млн рублей).
В муниципальном образовании отсутствуют основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) (организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют). 
Администрацией  проводится политика сохранения потенциала банкротных предприятий. Налажен контакт со всеми арбитражными управляющими предприятий.
В 2023 году намечено мобилизовать в консолидированный бюджет Динского района, не снижая темпов, 2712,1 млн рублей налоговых и неналоговых доходов, в том числе в районный бюджет – 2075,8 млн рублей. С этой целью планируется обеспечить положительную динамику поступлений доходов не ниже среднекраевого уровня; исполнить намеченные планы мероприятий, направленных на стимулирование наполняемости и увеличение доходной части бюджета, продолжить межведомственное взаимодействие по сокращению недоимки; совместно с федеральными (территориальными) структурами продолжить работу по соблюдению хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории района, платежной дисциплины.
В муниципальном образовании отсутствует незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета. 
Также отсутствует задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений.
Расходы консолидированного бюджета Динского района за 2022 год исполнены в объеме 6717,7 млн рублей, что составляет 95,9% к утвержденным бюджетным назначениям и на 1822,1 млн рублей больше расходов 2021 года.
Наибольшую долю в общем объеме расходов составляют расходы на социально-культурную сферу 70,7% или в сумме 4750,5 млн рублей с приростом к уровню 2021 года на 1177,4 млн рублей (97,0% от годовых плановых назначений).
Расходная часть районного бюджета за 2022 год исполнена в объеме 5064,4 млн рублей, что составляет 96,9% к утвержденным бюджетным назначениям и на 1235,3 млн рублей больше расходов 2021 года.
На социально-культурную сферу из районного бюджета в отчетном году направлено на 943,9 млн рублей  больше, чем в 2021 году. В целом расходы достигли 4284,1 млн рублей или 84,6% от общего объема, в том числе:
образование 3870,2 млн рублей (97,6% к плановым назначениям);
культура  80,2 млн рублей (99,5%  к плановым назначениям);
здравоохранение  4,5 млн рублей (97,7% к плановым назначениям);
социальная политика 199,7 млн рублей (95,6% к плановым назначениям);
физическая культура и спорт 129,5 млн рублей (93,0% к плановым назначениям).
Исполнение расходной части районного бюджета в 2022 году производилось в программном формате на основе 14 муниципальных программ.
Общий объем муниципальных программ за счет всех источников исполнен в сумме 4373,3 млн рублей (97,4% от плановых назначений). За счет целевых поступлений из краевого бюджета исполнение составило 3041,1 млн рублей или 96,6% от плановых назначений.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном году составляют 1532,9 руб., что выше 2021 года на 24,1%, и к 2025 году планируется достигнуть значений – 1646,2 руб. - рост связан с повышением окладов у муниципальных служащих с 1 октября 2022 года на 4,0%, увеличением численности муниципальных служащих и планируемым повышением заработной платы с 1 октября 2023 года на 4,0%. 
Решением Совета муниципального образования Динской район от 27.04.2010 № 25-3/2 «Об утверждении схемы территориального планирования муниципального образования Динской район» утверждена схема территориального планирования муниципального образования Динской район. 	Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в отчетном году составляет 53,65%, в 2023 году и к 2025 году планируется достигнуть показателя 53,7%.
Таких показателей планируется достигнуть за счет:
- увеличения количества встреч главы района и глав сельских поселений с населением при объездах территорий;
- активизации работы официальных сайтов администрации района и администраций сельских поселений;
- усиления пропагандистской работы через активы сельских поселений и ТОСы;
- увеличения числа подписчиков на общественно-политические газеты района и края с целью информирования населения о деятельности органов местного самоуправления района и сельских поселений; 
- проведения социологических опросов с целью изучения общественного мнения;
- увеличение количества «круглых столов» с общественностью и СМИ с обсуждением острых проблем, волнующих население Динского района.
Динской район на общекраевом фоне выделяется благоприятной демографической ситуацией. Район занимает шестое место в крае по численности жителей после городов Краснодар, Сочи, Новороссийск, Армавир, Анапа и первое место среди муниципальных районов. Основным источником восполнения численности населения является миграционный приток, чему способствуют удобное географическое расположение района, близость к краевому центру, динамичное социально-экономическое развитие, благоприятные климатические условия и комфортные условия проживания. 
 Среднегодовая численность постоянного населения в 2022 году – 148,184 тыс.чел., по сравнению с 2021 годом  увеличилась на 0,511 тыс. чел., и к 2025 году составит 146,698 тыс. человек. 
В 2022 году ожидается сохранение численности населения в трудоспособном возрасте на уровне 2021 года ввиду сокращения миграционного оттока. В 2023-2024 годах прогнозируется снижение численности населения в трудоспособном возрасте по причине увеличения численности граждан, достигших пенсионного возраста, в связи с особенностями переходного периода, установленного пенсионной реформой, и ее превышением над численностью впервые входящих на рынок труда.
Предполагается, что в 2022-2025 годах доля жителей района в трудоспособном возрасте в общей численности населения будет составлять 56,3-58,8%, в миграционном притоке - в пределах 61,5-66,2%. В абсолютном исчислении численность населения в трудоспособном возрасте в 2025 году достигнет 83,247 тыс. человек. 
В 2023 году необходимо продолжить работу по качественному улучшению показателей здравоохранения, и в том числе по снижению показателей смертности, за счет проведения профилактических мероприятий, диспансеризации населения, мероприятий, направленных на раннее  выявление заболеваний, проведения лечения пациентов в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи.  

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях улучшения показателей по энергоэффективности и эффективного использования энергетических ресурсов Динского района администрацией Динского района проводится разъяснительная работа с населением о необходимости установки приборов учета используемых ресурсов. Через средства массовой информации, на совещаниях, на общественных советах при администрации доводятся сведения до населения, управляющих компаний и ресурсоснабжающих предприятий района о необходимости проведения мероприятий (работ), которые направлены на повышение энергетической эффективности и энергосбережение.
Достигнутые в отчетном 2022 году значения показателей по электрической энергии, тепловой энергии, горячей воде, холодной воде, природному газу в многоквартирных домах обусловлены проведением на многоквартирных домах мероприятий по энергосбережению. В рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2022 году было отремонтировано 9 многоквартирных домов (проведены ремонты кровель и систем электроснабжения и горячего водоснабжения). Объем затрат составил более 27,0 млн руб.
В 2023 году запланировано проведение капитального ремонта на 8 многоквартирных домах на сумму более 47,0 млн. руб.
Проводятся работы по модернизации систем теплоснабжения: перевод угольных котельных на газовое топливо, ремонт и замена существующих тепловых сетей, инженерных сетей с использованием современных теплоизоляционных материалов, ремонт и замена устаревшего оборудования котельных на современное и энергосберегающее, ввод новых мощностей. 
В бюджетных учреждениях проводится работа по установке средств коммерческого учёта расхода энергоресурсов, работа по замене ламп накаливания на энергосберегающие.
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса» администрацией Динского сельского поселения в 2022 году построена блочно-модульная котельная мощностью 1,6 МВт по адресу: станица Динская, ул. Красная, уч. 23/1, взамен работающей на устаревшем оборудовании. Цена контракта – 24,4 млн руб. Средства краевого бюджета составили 19,8 млн руб., средства бюджета сельского поселения – 4,6 млн руб.
На котельной № 34 в станице Нововеличковской, ул. Братская, 10 Г выполнены работы по демонтажу устаревшего котельного оборудования, дымовой трубы, монтажу нового оборудования мощностью 1,5 МВт, проводятся пуско-наладочные работы котельного оборудования. В результате технического перевооружения (перевод с жидкого топлива на природный газ) будут уменьшены расходы на содержание обслуживающего персонала, а также расходы на потребляемые энергоресурсы при выработке тепловой энергии. Стоимость работ составила 9,4 млн руб., из них: 8,0 млн руб. – краевые средства, 1,4 млн руб. – средства сельского поселения.
С целью обеспечения надежности теплоснабжения и сокращения затрат на отопление социальных объектов в станице Старомышастовской администрацией района в 2023 году планируется вступление в государственную программу на софинансирование строительства двух газовых блочно-модульных котельных взамен котельных, работающих на жидком топливе, для отопления школ № 31 и № 37. Проектирование объектов завершено. В настоящее время осуществляется прохождение государственной экспертизы проектной документации. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ по строительству котельных школы № 31 – 20,2 млн руб., школы № 37 – 19,8 млн руб.
Также в текущем году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса»:
администрацией Старомышастовского сельского поселения выполнено строительство объекта «Распределительный газопровод среднего, низкого давления и ПРГ, проектируемый: Краснодарский край, Динской район, ст-ца Старомышастовская, ул. Шевченко-Садовая, ул. Степная, ул. Краснознаменная, ул. Мира». Общая стоимость объекта строительства составляет 22,3 млн рублей;
в станице Васюринской ведется строительство объекта «Распределительные газопроводы среднего и низкого давления по улицам Жилинского, Молодежной, Ленина, Краснодарской, пер. Хадыженский и ул. Луначарского и ПГБ-11 в ст-це Васюринской Динского района». Срок реализации проекта - 2023 год, общая стоимость объекта строительства 13,1 млн руб., общая протяженность 3 156,4 м.
Администрацией района на постоянной основе ведется координация работы электросетевого комплекса, благодаря чему на территории Динского района чрезвычайных ситуаций в 2022 году зафиксировано не было.
Ремонтные работы выполнялись в соответствии с Планом мероприятий по подготовке к осенне-зимнему сезону.
На конец декабря 2022 года доля населения муниципального образования Динской район, обеспеченного централизованным водоснабжением, составила 99,6%.
Все сельские поселения обеспечены качественной питьевой водой, качество воды соответствует действующим СанПиН.
В 2022 году в Динском районе выполнены работы по замене  38,07 километров сетей водоснабжения, что составляет 5,3% от общей протяженности сетей водоснабжения. Таким образом, поручение губернатора по замене 5% сетей водоснабжения выполнено в полном объеме.
Нововеличковским сельским поселением в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» заменено 4,13 км сетей водоснабжения, в т.ч. в станице Нововеличковской – 1,742 км, в поселке Найдорф – 2,388 км. Объем средств на выполнение работ составил 12,7 млн рублей, в т.ч. 12,1 млн рублей – краевой бюджет, 0,6 млн рублей - средства сельского поселения.
В минувшем году в целях улучшения качества водоснабжения потребителей Нововеличковского сельского поселения из резервного фонда  министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края были выделены 2 насоса и 500 м глубинного кабеля ВПП 16.
В станице Старомышастовской для обеспечения населения качественной питьевой водой администрацией Старомышастовского сельского поселения выполнены мероприятия по разработке проектно-сметной документации на строительство артезианской скважины. На сегодняшний день проект готов и проходит государственную экспертизу. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ - 4,5 млн руб.
В 2022 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» администрацией Южно-Кубанского сельского поселения выполнены проектно-изыскательские работы по объекту «Реконструкция очистных сооружений в п. Южный, ул. Новая, 31». На сегодняшний день проект проходит государственную экспертизу. Цена контракта 6,9 млн руб., из них: 6,2 млн руб. - краевой бюджет, 0,7 млн руб. – местный бюджет. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ 303,0 млн руб.
В отчетном периоде в рамках госпрограммы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства и архитектуры» по объекту «Водоснабжение микрорайона «Северный» в ст-це Новотитаровской Динского района» Новотитаровским поселением выполнены инженерные изыскания и проектные работы в полном объеме. Проект получил положительную госэкспертизу. Цена контракта 7,7 млн руб., из них: 7,315 млн руб. - краевой бюджет, 0,385 млн руб. - местный бюджет. Готовится документация для подачи заявки в министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края для участия в госпрограмме на условиях софинансирования в 2023 году.
Все проводимые мероприятия позволяют снижать показатель удельной величины потребления энергетических ресурсов. 
В многоквартирных домах рост удельных величин потребления энергетических ресурсов связан с вводом многоквартирных домов в эксплуатацию:
- электрическая энергия в 2022 году составляет 624,0 кВт/ч на 1 проживающего, что выше 2021 года на 150,5 кВт/ч  и к 2025 году останется на уровне 624,0 кВт/ч. (увеличение удельного потребления электроэнергии вызвано также увеличением в пользовании граждан количества энергоемкой бытовой техники (в том числе электронагревателей) и устройством электроотопления в жилых помещениях);
- тепловая энергия в 2022 году составляет 0,0251 Гкал на 1кв.м общей площади, что ниже 2021 года на 0,0059 Гкал на 1 кв.м общей площади и к 2025 году останется неизменным;
- горячая вода в 2022 году составляет 0,47 куб. м на 1 проживающего, что ниже 2021 года на 0,32 куб. м и к 2025 году останется неизменным;
- холодная вода в 2022 году составляет 31,38 куб. м на 1 проживающего, что выше 2021 года на 6,54 куб. м и к 2025 году останется неизменным;
- потребление природного газа в 2022 году составляет 274,5 куб. м на 1 проживающего, что выше 2021 года на 38,29 куб. м и к 2025 году останется неизменным;
в муниципальных бюджетных учреждениях рост удельных величин потребления энергетических ресурсов связан с уточнением расчетов (из общего объема энергетических ресурсов вычли объемы энергетичеких ресурсов, потребляемые учреждениями здравоохранения и социальной защиты ):
- электрическая энергия в 2022 году составляет 67,0 кВт/ч на 1 человека, что выше 2021 года на 8,0 кВт/ч и к 2025 году останется неизменным (проводятся мероприятия по энергосбережению, установка энергосберегающих светильников, замена ветхой электрической проводки и др.);
- тепловая энергия в 2022 году составляет 0,06 Гкал на 1кв.м общей площади, что выше 2021 года на 0,01 Гкал и к 2025 году останется неизменным;
- горячая вода в 2022 году составляет 0,0092 куб. м на 1 человека населения, что ниже уровня 2021 года на 0,0468 куб. м и к 2025 году останется неизменным (бюджетные учреждения устанавливают электрические водонагреватели, тем самым уходят от центрального ГВС);
- холодная вода в 2022 году составляет 0,86 куб. м на 1 человека населения, что выше 2021 года на 0,19 куб. м на 1 человека населения, и к 2025 году останется неизменным (за счет проведения энергосберегающих мероприятий - замена кранов и т.д.);
- потребление природного газа в 2022 году составляет 13,62 куб. м на 1 человека населения, что выше 2021 года на 6,82 куб. м и к 2025 году останется  неизменным.
В 2023 году за счет средств предприятий и бюджетов администраций сельских поселений запланирована замена сетей водоснабжения протяженностью 38 км.
В станице Динской для обеспечения строительства социального кластера («Общеобразовательная организация на 1550 мест»; «Кубанский казачий кадетский корпус имени атамана М.П. Бабыча»; «Реабилитационный центр»; «Казачий культурно-этнографический комплекс», «Общежитие для спортсменов с восстановительным блоком») запланировано:
строительство кольцевого водопровода (ориентировочная протяжённость 3 км). Стоимость строительства - 25,3 млн руб. В настоящее время проект проходит государственную экспертизу;
капитальный ремонт 6 скважин, расположенных в границе Динского сельского поселения. Динским сельским поселением подготовлен сметный расчет и проведена государственная экспертиза сметной стоимости. По 6-ти скважинам направлена заявка в министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края на участие в государственной программе на условиях софинансирования. Стоимость работ составляет 41,2 млн руб.;
для обеспечения объектов водоотведением планируется выполнить капитальный ремонт (реконструкцию) очистных сооружений производительностью 25 тыс. кубических метров в сутки (ориентировочная стоимость разработки проектно-сметной документации 48,6 млн руб.). С целью разработки проектно-сметной документации администрацией Динского сельского поселения направлена заявка в министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края на участие в государственной программе на условиях софинансирования.
В рамках участия в подпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» по обустройству объектами инженерной инфраструктуры под компактную жилищную застройку мкр. Солнечный станицы Динской в ноябре 2022 года администрацией Динского сельского поселения получены положительные заключения государственной экспертизы проектной документации объекта капитального строительства «Строительство наружных сетей водоснабжения и строительство наружных сетей канализации».
Общая протяженность водопровода составляет 4 507,1 м, диаметром 110 мм, стоимость строительства наружных сетей водоснабжения – 173,4 млн руб. Общая протяженность канализационной сети составляет 12 114,5 м, диаметром 200 мм, стоимость строительства наружных сетей канализации – 336,0 млн руб.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") в сфере образования в 2022 году составляет 90,55 б. и к 2025 году составит 98,0 б.
2022 год был насыщенным в отношении социально-экономических, общественно-политических событий. Год оказался годом настоящих испытаний и войдет в историю как год начала построения нового миропорядка. В динамичном темпе район продолжает решать социальные, экономические, технологические задачи. Их содержание и ориентиры отражены в национальных и региональных проектах, реализация которых требует не просто мобилизации всех имеющихся сил, повышения эффективности управления, в том числе контроля и ответственности, но и нахождения новых резервов и средств для выполнения поставленных задач, а также установления  прямого диалога с гражданами. 
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