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[bookmark: _GoBack]Выписка из акта от 11 декабря 2024 г. № 11
плановой проверки соблюдения муниципальным бюджетным учреждением культуры «Библиотечное объединение» Новотитаровского сельского поселения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок

На основании распоряжения администрации муниципального образования Динской район от 23 октября 2024 г. № 231-р, пункта 11 плана проведения проверок отделом внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на 2024 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Динской район от 27 декабря 2023 г. № 241-р проведена плановая документарная проверка на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок муниципальным бюджетным учреждением культуры «Библиотечное объединение» Новотитаровского сельского поселения.
Проверка проведена комиссией отдела внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район (далее – отдел внутреннего финансового контроля) в составе:
Гончаровой Оксаны Николаевны – начальника отдела внутреннего финансового контроля (руководитель комиссии);
Какурина Андрея Сергеевича – ведущего специалиста отдела внутреннего финансового контроля (член комиссии).
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Правовое основание проведения проверки: пункт 3 части 3 статьи                     99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе). Все нормы, цитируемые в настоящем акте, приведены в редакции, действовавшей в момент возникновения у заказчика соответствующих обязанностей.
Дата начала проверки: 1 ноября 2024 г., дата окончания проверки:                 28 ноября 2024 г.
Проверяемый период: с 31 октября 2021 г. по 31 октября 2024 г.

По результатам плановой выборочной проверки установлены следующие нарушения:
в нарушении части 3 статьи 7, части 4.1 статьи 30 Закона о контрактной системе, пункта 2 Требований в отчете учреждения об объеме закупок у СМП, СОНКО  за 2022 г., 2023 г. отражен ряд недостоверных сведений, содержащих признаки административного правонарушения, предусмотренного частью                   1.4 статьи 7.30 КоАП РФ, при этом срок привлечения к административной ответственности за 2022 г. истек.


По результатам проведенной проверки комиссией принято решение:
направить копию настоящего акта проверки исполняющей обязанности директора муниципального бюджетного учреждения культуры                          «Библиотечное объединение» Новотитаровского сельского поселения                        Ф.А. Есаулка;
направить копии материалов настоящей проверки, в отношении которых усматриваются признаки административного правонарушения, для рассмотрения и принятия решения в рамках предоставленной компетенции в министерство экономики Краснодарского края (кроме материалов, где срок давности привлечения к административной ответственности истек).

