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Выписка из акта от 31 июля 2024 г. № 7
плановой проверки соблюдения муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования Динской район «Детский сад № 61» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок


На основании распоряжения администрации муниципального образования Динской район от 17 июня 2024 г. № 144-р, пункта 7 плана проведения проверок отделом внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на 2024 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Динской район от 27 декабря 2023 г. № 241-р проведена плановая документарная проверка на предмет соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования Динской район                                 «Детский сад № 61».
Проверка проведена комиссией отдела внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район (далее – отдел внутреннего финансового контроля) в составе:
Гончаровой Оксаны Николаевны – начальника отдела внутреннего финансового контроля (руководитель комиссии);
Какурина Андрея Сергеевича – ведущего специалиста отдела внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Динской район (член комиссии).
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Правовое основание проведения проверки: пункт 3 части 3 статьи                     99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе). Все нормы, цитируемые в настоящем акте, приведены в редакции, действовавшей в момент возникновения у заказчика соответствующих обязанностей.
Дата начала проверки: 1 июля 2024 г., дата окончания проверки:                 26 июля 2024 г.
Проверяемый период: с 30 июня 2021 г. по 30 июня 2024 г.

По результатам плановой выборочной проверки установлены следующие нарушения:
с нарушением установленного частью 7 статьи 16 Закона о контрактной системе и подпункта «б» пункта 12 постановления от 30 сентября 2019 г.                 № 1279 срока учреждением утвержден и  размещен в ЕИС план-график закупок товаров, работ, услуг на 2024 финансовый год и на плановый период 2025 и 2026 годов, данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ; 
 в нарушении части 3 статьи 7 и части 4.1 статьи 30 Закона о контрактной системе, пунктов 2, 3 Требований в отчете учреждения об объеме закупок у СМП, СОНКО за 2023 г. отражен ряд недостоверных сведений, содержащих признаки административного правонарушения, предусмотренного частью  1.4 статьи 7.30 КоАП РФ;
в нарушение части 2 статьи 30.1 Закона о контрактной системе                          не соблюден срок размещения в ЕИС Отчета об объеме закупок российских товаров за 2023 г., содержащее признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1.4 статьи 7.30  КоАП РФ;
нарушение  части 1 пункта 5 статьи 93 Закона о контрактной системе в части превышения ограничения годового объема закупок за 2022 г. и 2023 г., содержащее признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 7.29  КоАП РФ, однако за 2022 г. и период с 4 мая 2023 г. по 27 июля 2023 г. срок давности привлечения к административной ответственности на дату формирования настоящего акта проверки истек;
в нарушении части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе учреждением не соблюдены сроки размещения в ЕИС информации об оплате товара в рамках контрактов от 21 ноября 2021 г. и 18 декабря 2023 г. и приемки товара по контракту от 21 ноября 2021 г., имеющие признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ, при этом срок привлечения к административной ответственности за 2021 г. истек; 
в нарушении части 13.1 статьи 34 Закона о контрактной системе и пункта 2.5 контракта от 18 декабря 2023 г., учреждением не соблюден порядок оплаты в рамках контракта от 18 декабря 2023 г., что содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ.

По результатам проведенной проверки комиссией принято решение:
направить копию настоящего акта проверки заведующей бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования Динской район  Детский сад № 61» И.В. Рогачевой;
направить копии материалов настоящей проверки, в отношении которых усматриваются признаки административного правонарушения, для рассмотрения и принятия решения в рамках предоставленной компетенции в министерство экономики Краснодарского края (кроме материалов, где срок давности привлечения к административной ответственности истек) и прокуратуру Динского района (по части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ).
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