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РЕЗОЛЮЦИЯ

расширенного планерного совещания с главами сельских поселений

муниципального образования Динской район

11 августа 2015 года


Участники расширенного планерного совещания, под председательством главы муниципального образования Динской район С.В. Жиленко, заслушав и обсудив выступление начальника отдела муниципальных закупок администрации  муниципального образования Динской район Демченко А.А. «Об особенностях планирования и обоснования закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд с 01.01. 2016 года», РЕШИЛИ:

1. Отделу муниципальных закупок администрации муниципального образования Динской район обеспечить:

1) Разработку проектов муниципальных правовых актов регламентирующих:

- Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Динской район (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг»);

- Порядок формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Динской район (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 05.06.20115 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»);
- Требования к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов муниципального образования Динской район о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»);

Срок исполнения: после принятия аналогичных актов администрацией Краснодарского края, но не позднее 31.12.2015 года;

2) Проведение семинара-совещения со специалистами администраций сельских поселений муниципального образования Динской район по вопросам подготовки проектов правовых актов.

Срок исполнения: после принятия правовых актов администрацией муниципального образования Динской район, но не позднее 01.12.2015 года;

2. Главным распорядителям бюджетных средств муниципального образования Динской район обеспечить разработку проектов муниципальных правовых актов регламентирующих:

- Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального образования Динской район, подведомственными им казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (с учетом требований, которые будут установлены Постановлением Правительства РФ);
- Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов муниципального образования Динской район (включая подведомственные казенные учреждения) (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов.
Срок исполнения: после принятия аналогичных актов администрацией Краснодарского края, но не позднее 31.12.2015 года;
3. Главам сельских поселений муниципального образования Динской район обеспечить:

1) Принятие муниципальных правовых актов в рамках реализации антикризисных мер, предусматривающих:

1) Утверждение перечней товаров, работ, услуг, муниципальные контракты, гражданско-правовые договоры бюджетных учреждений сельского поселения на закупку которых могут подлежать изменению в 2015 году по соглашению сторон, а также установление минимальных размеров цены контрактов, предметом которых являются поставка товаров, выполнение работ и оказание услуг, включенных в указанные перечни (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2015 № 198 «Об утверждении Правил изменения по соглашению сторон срока исполнения контракта, и (или) цены контракта, и (или) цены единицы товара, работы, услуги, и (или) количества товаров, объема работ, услуг, предусмотренных контрактами, срок исполнения которых завершается в 2015 году»);

2) Установление размеров выплаты авансовых платежей, а также размеров оплаты каждой поставки товара (этапа выполнения работ, оказания услуг) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд сельского поселения, при обозначении в проекте контракта которых заказчики в 2015 году вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в извещении об осуществлении закупки и (или) проекте контракта (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2015 № 199 «О случаях и условиях, при которых в 2015 году заказчик вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта в извещении об осуществлении закупки и (или) проекте контракта»).

Срок исполнения: после принятия аналогичных актов администрацией муниципального образования Динской район, но не позднее 01.09.2015 года.

2) Принятие муниципальных правовых актов, регламентирующих:

- Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок для обеспечения муниципальных нужд сельского поселения (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг»);

 - Порядок формирования, утверждения и ведения планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд сельского поселения (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 05.06.20115 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»).
- Требования к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов сельского поселения о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»);

- Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами сельского поселения, подведомственными им казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (с учетом требований, которые будут установлены Постановлением Правительства РФ);
- Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов сельского поселения (включая подведомственные казенные учреждения) (с учетом требований, установленных Постановлением Правительства РФ от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов.
Срок исполнения: после принятия аналогичных актов администрацией муниципального образования Динской район, но не позднее 31.12.2015 года.

Глава муниципального образования

Динской район                                                                                        С.В.Жиленко
