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«Информация о контрольных мероприятиях в сфере закупок в 2014 году»
[bookmark: _GoBack]
Приветствую Вас уважаемые коллеги!

В своем докладе хочу сказать несколько слов о контрольных мероприятиях, проводимых в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ и выявленных в результате проверок нарушениях.
Статьей 99 44-ФЗ предусмотрен контроль в сфере закупок. В соответствии с решением Совета муниципального образования Динской район уполномоченным по контролю в сфере закупок органом определено финансовое управление администрации Динского района.
В рамках контроля в сфере закупок финансовое управление осуществляет следующие контрольные функции:
- плановые и внеплановые проверки;
- согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком;
- рассмотрение жалоб в сфере закупок.
 В целях осуществления контроля приказами финансового управления утверждены Порядки реализации указанных контрольных функций, которые размещены в сети Интернет на сайте администрации муниципального образования Динской район www.dinskoi-raion.ru в разделе муниципальные закупки в подразделе контроль за соблюдением законодательства в сфере закупок.
Коротко остановлюсь на каждой функции отдельно.
Итак, плановые  и внеплановые проверки. 
[bookmark: sub_19721]Плановые проверки проводятся финансовым управлением в соответствии с Порядком проведения плановых проверок и планом-графиком проведения плановых проверок, который утверждается на полугодие. План-график проведения финансовым управлением плановых проверок на второе полугодие 2014 года утвержден приказом финансового управления и размещен на официальном сайте закупок www.zakupki.gov.ru и на сайте администрации Динского района, где Вы сможете с ним ознакомиться. Перед проведением плановой проверки субъект контроля оповещается за 7 дней до начала проверки. Ему направляется приказ и уведомление о проведении проверки. В уведомлении указываются перечень документов, которые должны быть предоставлены в финансовое управление для проведения проверки, и срок, в который эти документы должны быть предоставлены. К сожалению, при проведении проверок часто сталкиваемся с непредставлением или несвоевременное представлением документации, почти всегда документация предоставляется не в полном объеме. Следует обратить внимание, что в соответствии со статьей 19.7.2 КоАП РФ, непредставление или несвоевременное представление в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок информации и документов, либо представление заведомо недостоверной информации и документов - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей.
При проведении плановой проверки период проверки преимущественно берется 10 месяцев, так как срок привлечения к административной ответственности за нарушение законодательства в сфере размещения заказа и контрактной системы закупок составляет один год. Поэтому до октября текущего года мы осуществляли проверки и по 94-ФЗ и по 44-ФЗ.
В результате в текущем году финансовым управлением проведено 14 из 20 запланированных плановых проверок, составлено 14 актов и выявлено 115 нарушений законов 94-ФЗ и 44-ФЗ.
К примеру, при проведении плановой выборочной проверки администрации Пластуновского сельского поселения Динского района, которая была проведена в сентябре текущего года, выявлено 17 нарушений, среди них такие нарушения как:
- нарушение требований части 28 статьи 99 44-ФЗ (непредоставление документов по требованию контрольного органа);
- нарушение требований части 28 статьи 112 44-ФЗ (контрактный управляющий назначен после 31 марта 2014г.);
- неоднократное нарушение требований пункта 6 части 5 статьи 63 44-ФЗ (в извещениях о проведении электронного аукциона не указан перечень документов, которые должны быть предоставлены участниками);
- неоднократное нарушение требований пункта 13 статьи 43 и части 2 статьи 45 94-ФЗ (в извещении о запросе котировок не указаны все обязательные для указания сведения);
- нарушение требований статьи 44 94-ФЗ (формы котировочных заявок содержат сведения, не предусмотренные законодательством);
 - неоднократное нарушение требований части 4 статьи 47 94-ФЗ (протоколы рассмотрения котировочных заявок не содержат сведений о существенных условиях контракта);
- нарушение требований части 3 статьи 18 94-ФЗ (в реестр контрактов не направлены сведения об исполнении контракта);
- нарушение требований пунктов 9, 10, 12 части 3 статьи 41.6 94-ФЗ (в документации об открытом аукционе в электронной форме не указаны все обязательные для указания сведения);
- более того не предоставлены информация и документы, подтверждающие соблюдение требований части 1 статьи 15 94-ФЗ (размещение заказов в нужном объеме у СМП);
- не предоставлены информация и документы, подтверждающие соблюдение в 2013 году требований статьи 7 94-ФЗ (создание конкурсной, аукционной или котировочной комиссий по размещению заказов).
Составленный по итогам проведения проверки акт, с прилагаемыми к нему материалами проверки, направлен в УФАС по Краснодарскому краю. В случае установления составов административных правонарушений по всем выявленным нарушениям, должностным лицам, допустившим такие нарушения, могут быть вынесены штрафы в общей сумме – более 200 тыс. рублей. Во избежание таких больших сумм штрафов, просто необходимо строго соблюдать требования законодательства в сфере закупок. 

Внеплановые проверки проводятся финансовым управлением в соответствии с Порядком проведения внеплановых проверок по следующим основаниям:
1) получение обращения с жалобой на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, комиссии по осуществлению закупок, должностных лиц контрактной службы, контрактного управляющего;
2) поступление информации о нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок;
3) истечение срока исполнения ранее выданного предписания.
Внеплановая проверка назначается приказом финансового управления. Субъекту контроля направляется приказ о проведении проверки и уведомление с  указанием  перечня документов, которые должны быть предоставлены в финансовое управление для проведения проверки, и срока, в который эти документы должны быть предоставлены.
В результате в текущем году финансовым управлением проведено 4 внеплановые проверки, составлено 4 акта и выявлено 6 нарушений законов 94-ФЗ и 44-ФЗ.
Акты, составленные по результатам как плановых, так и внеплановых проверок, размещаются на официальном сайте закупок и на сайте администрации Динского района, где вы можете с ними ознакомиться. Все выявленные нарушения отражаются в актах. Материалы проверки направляются в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии с КоАП РФ, а именно в УФАС по Краснодарскому краю, либо в министерство экономики Краснодарского края.

Второй контрольной функцией, осуществляемой финансовым управлением, является согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком. Согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком осуществляется в соответствии с порядком финансового управления, в случаях предусмотренных пунктом 25 части 1 статьи 93 44-ФЗ. При получении обращения о согласовании возможности заключения контракта, финансовое управление проводит своего рода внеплановую проверку на соответствие определения поставщика нормам 44-ФЗ. Результаты согласования оформляются протоколом. В случае выявления нарушений законодательства в сфере закупок или установления факта необоснованного ограничения круга участников закупки, оформляется протокол с решением об отказе в возможности согласования заключения контракта, а материалы проверки с выявленными нарушениями направляются в орган, уполномоченный по возбуждению и рассмотрению административных дел в соответствии с КоАП РФ.
В результате в текущем году в финансовое управление поступило 67 обращений о согласовании возможности заключения контракта. По 37 обращениям возможность заключения контракта согласована. По 7 обращениям выявлено 26 нарушений 44-ФЗ и отказано в согласовании заключения контракта. По 23 обращениям был оформлен возврат без рассмотрения, в связи с тем, что закупки осуществлялись с ограничением участия среди субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций.

Третьей контрольной функцией, осуществляемой финансовым управлением, является рассмотрение жалоб в сфере закупок. Рассмотрение жалоб в сфере закупок осуществляется в соответствии с порядком финансового управления и главой 6  44-ФЗ.
В текущем году в финансовое управление жалоб в сфере закупок не поступало.

Отдельно хотелось бы сказать о некоторых требованиях 44-ФЗ, которые всегда подлежат проверке.
1. Соблюдение сроков при размещении извещения о закупке. 
В соответствии со статьей 191 ГК РФ, течение срока, определенного периодом времени, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, которыми определено его начало. Таким образом, при размещении извещения день публикации извещения и день истечения срока подачи заявок не считаются, т.е. между этими днями должно быть количество полных календарных или рабочих дней установленных законодательством о контрактной системе закупок.
Сокращение сроков в нарушение законодательства выявлено при проведении проверки документации администрации Васюринского сельского поселения, администрации Динского сельского поселения, бюджетного учреждения муниципального образования Динской район "Служба заказчика по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу".
2. Соблюдение требований 44-ФЗ по указанию в извещении перечня документов, предоставляемых в подтверждение установленным требованиям к участникам закупки в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 44-ФЗ. 
В случае установления требования к участникам закупки в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 44-ФЗ заказчику необходимо прежде всего сослаться  на закон, устанавливающий такое требование, а затем указать конкретные документы, которые должны быть предоставлены в подтверждение соответствия такому требованию.
Несоблюдение требований законодательства по указанию перечня документов, предоставляемых участниками закупки в подтверждение соответствия требованию в соответствии с п.1 ч.1 статьи 31 44-ФЗ выявлено при проведении проверки документации администрации Пластуновского сельского поселения, бюджетного учреждения здравоохранения муниципального образования Динской район «Центральная районная больница».
В случае, если вы не устанавливаете специального требования в соответствии с п.1 ч.1 статьи 31 44-ФЗ, то в извещении и документации необходимо указывать, что требование в соответствии с п.1 ч.1 статьи 31 44-ФЗ не установлено, а требования в соответствии с другими пунктами ч.1 статьи 31 установлены. Также следует обратить внимание на п.8 ч.1 статьи 31 44-ФЗ, устанавливающий требование об обладании участниками закупки исключительными правами на результаты интеллектуальной деятельности. К сожалению, часто встречаются закупки, в которых это требование к участникам закупки установлено при закупке товаров (работ, услуг), не связанных с результатами интеллектуальной деятельности. В таких случаях, установление такого требования к участникам закупки может ввести потенциальных участников закупки в заблуждение и тем самым ограничить их количество, а органами контроля может быть расценено как факт необоснованного ограничения круга участников, что к примеру является основанием для отказа в согласовании возможности заключения контракта в соответствии с п.25 ч.1 статьи 93 44-ФЗ.
3. Содержание аукционной документации в соответствии со статьей 64 44-ФЗ.
Важно отметить, что в соответствии со статьей 64 44-ФЗ документация об электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать следующую информацию и идет перечисление информации. То есть информация,  содержащаяся в извещении о проведении аукциона должна быть полностью дублирована в аукционной документации, и в итоге аукционная документация должна содержать информацию, указанную в статье 42, части 5 статьи 63  и статье 64 44-ФЗ. 
Нарушение требований к содержанию аукционной документации выявлено при проведении проверки документации бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница», администрации Пластуновского сельского поселения.
4. Содержание муниципального контракта в соответствии со статьей 34 44-ФЗ. 
При заключении контракта:
- указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. 
- в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. При этом размер неустойки должен быть указан строго в соответствии с положениями статьи 34 44-ФЗ и Постановлением Правительства РФ от 25 ноября 2013 г. N 1063. Размер штрафа обязательно устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Постановлением Правительства РФ от 25 ноября 2013 г. N 1063.
- в контракт включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты товара, работы или услуги, о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов) или оказанной услуги в части соответствия их количества, комплектности, объема требованиям, установленным контрактом, а также о порядке и сроках оформления результатов такой приемки.
- в контракт включается обязательное условие о сроках возврата заказчиком поставщику (подрядчику, исполнителю) денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта (если такая форма обеспечения исполнения контракта применяется поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Указанные обязательные требования к содержанию контракта должны быть всегда соблюдены при заключении контракта.
Нарушения в содержании контрактов были выявлены при проведении проверки документации бюджетного учреждения муниципального образования Динской район "Служба заказчика по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу", бюджетного учреждения здравоохранения муниципального образования Динской район «Центральная районная больница».
 5. Своевременное внесение сведений в реестр контрактов.
В соответствии со статьей 103 44-ФЗ в реестр контрактов вносится информация о заключении контракта, внесении изменений в условия контракта, расторжении и исполнении контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги в течении 3 рабочих дней соответственно с даты заключения контракта, с даты внесения изменений в условия контракта, с даты расторжения контракта, даты исполнения контракта, даты приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги. За соблюдением указанных требований необходимо следить, так как при проверках неоднократно выявлялись нарушения срока направления информации о заключении контракта и об исполнении контракта, притом с просрочкой на несколько месяцев.
Невнесение или несвоевременное внесение сведений в реестр контрактов выявлено при проведении проверки документации администрации Васюринского сельского поселения, администрации Динского сельского поселения, администрации Пластуновского сельского поселения.
6. Необходимость осуществления закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций.
В соответствии с частью 1 статьи 30 44-ФЗ, заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок. За нарушение объема, установленного 44-ФЗ на осуществление закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотрена административная ответственность по части 11 статьи 7.30 КоАП РФ (50 тыс. рублей на должностное лицо). 
Нарушения объема закупок у СМП выявлены при проведении проверки документации бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2», бюджетного учреждения "Служба заказчика по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу".
Не стоит забывать, что согласно части 4 статьи 30 44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. 
В случае размещения данного отчета с нарушением установленного срока, данное образует событие административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ (штраф 15 тыс. рублей). Если отчет не размещен, должностное лицо попадает под административную ответственность по ч.3 статьи 7.30 КоАП РФ (штраф 50 тыс. рублей).

Дополнительно необходимо также отметить, что в случае если заказчик осуществляет закупки у единственного поставщика в соответствии с пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 44-ФЗ (п.6 это закупка работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями либо подведомственными ему государственным учреждением, государственным унитарным предприятием, а п. 9 это закупки определенных товаров, работ, услуг вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, непреодолимой силы, в случае возникновения необходимости в оказании медицинской помощи в экстренной форме либо в оказании медицинской помощи в неотложной форме), заказчик обязан уведомить в срок не позднее одного рабочего дня с даты заключения контракта финансовое управление о заключении контракта с единственным поставщиком. К уведомлению прилагается копия заключенного контракта с обоснованием его заключения. Хочу обратить Ваше внимание на то, что в данном контракте размеры штрафа и пени должны соответствовать требованиям статьи 34 44-ФЗ и Правилам, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25 ноября 2013 года №1063. Заказчик, в соответствии с частями 3 и 4 статьи 93 Закона обязан обосновать невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщиков, а также цену контракта и иные существенные условия контракта. Кроме того, контракт должен содержать расчет и обоснование цены контракта.
При получении такого уведомления финансовое управление проводит своего рода внеплановую проверку на соответствие определения поставщика нормам закона. 
В текущем году поступило и проверено 3 уведомления – по двум из которых выявлено 3 нарушения 44-ФЗ.

Еще раз хочу подчеркнуть, что информация обо всех выявленных нарушениях и материалы проверок направляются в Министерство экономики Краснодарского края и Управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю для возбуждения административного производства в соответствии с КоАП РФ.
В заключении хотелось бы сказать
Федеральный закон 44-ФЗ довольно емкий, устанавливает довольно много требований и обязанностей при осуществлении закупок и штрафы за нарушение его положений и требований довольно большие. Более того штрафы налагаются на должностных лиц, которые будут их выплачивать со своего кармана. Поэтому во избежание наложения больших административных штрафов за нарушение требований законодательства о контрактной системе закупок, убедительная просьба коллеги более внимательно относитесь к документации, которую предоставляете на проверку и особенно к соблюдению требований законодательства о закупках и не допускайте нарушений.

Спасибо за внимание!
