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Доклад «О реализации постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края от 24.10.2014 № 3/8 «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия при возникновении чрезвычайного происшествия с несовершеннолетним» и работе по недопущению  чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в 1 полугодии 2017 года»

Уже 3-й год подряд на территории Краснодарского края реализуется порядок межведомственного взаимодействия при возникновении чрезвычайного происшествия с несовершеннолетними, утвержденный постановлением краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 24.10.2014 № 3/8.
Настоящий порядок устанавливает процедуру межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иных органов, организаций и учреждений по выявлению и устранению факторов, угрожающих благополучию, здоровью и жизни несовершеннолетних и обусловливающих необходимость вмешательства государственных органов при возникновении чрезвычайного происшествия с несовершеннолетним.
Реализация настоящего Порядка возложена на органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в которые входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, федеральные органы государственной власти и органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, и органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел, учреждения уголовно-исполнительной системы (следственные изоляторы, воспитательные колонии и уголовно-исполнительные инспекции).
Иные органы и учреждения (в том числе культуры, досуга, спорта и туризма) могут участвовать в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Краснодарского края.
Задачами межведомственного взаимодействия при реализации настоящего Порядка являются:
-	организация учета чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в Динском районе;
-	организация служебных расследований чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних в целях выявления и устранения причин и условий, способствующих им;
-	установление виновных лиц и принятие мер по привлечению их к ответственности в соответствии с законодательством;
-	организация и проведение при необходимости межведомственной индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними, с которыми произошло чрезвычайное происшествие, и их родителями (законными представителями).

В рамках настоящего Порядка к чрезвычайным происшествиям с несовершеннолетними относятся:
-	жестокое обращение в отношении несовершеннолетнего, в том числе случаи, приведшие к возбуждению уголовного дела по статье 156 Уголовного кодекса Российской Федерации;
-	все виды посягательств на половую неприкосновенность несовершеннолетних;
-	суициды (попытки совершения суицидов) несовершеннолетних;
-	смерть (травмирование) несовершеннолетнего в результате пожара, воздействия внешних причин (происшествия на объектах транспорта в связи с безнадзорностью (беспризорностью) несовершеннолетнего, на воде, падение с высоты, влияние на организм неблагоприятных условий окружающей среды, происшествия на территориях и объектах повышенной опасности, в том числе трансформаторы, щитовые, стройки, элеваторы, ветхие и аварийные здания и т.п.;
-	состояние здоровья, требующее госпитализации несовершеннолетнего по причине употребления алкоголя, токсических, наркотических, психотропных веществ, в том числе лекарственных препаратов, принимаемых без назначения врача;
- происшествия (случаи), приведшие к смерти (травмированию) детей, в которых усматривается ненадлежащее исполнение родительских обязанностей или халатное отношение должностных лиц к исполнению своих должностных обязанностей;
- пропажа, похищение несовершеннолетних из семьи, государственных стационарных учреждений различной ведомственной подчиненности.
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Должностные лица органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, других органов, учреждений и организаций, которым стало известно о факте чрезвычайного происшествия с несовершеннолетним в течение суток, со дня чрезвычайного происшествия с несовершеннолетним, информируют в телефонном режиме:
- председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, руководителя структурного подразделения, исполнительно-распорядительного органа муниципального образования (отдел по делам несовершеннолетних).
В последующем направляют в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав письменную информацию о чрезвычайном происшествии в течение 1 рабочего дня.
Отдел по делам несовершеннолетних регистрирует сообщение о чрезвычайном происшествии с участием несовершеннолетнего в журнале «регистрации чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних» и незамедлительно (в течение 3-х часов) информирует ответственных лиц министерства труда и социального развития Краснодарского края  с последующим направлением (в течение 1 рабочего дня) в аппарат комиссии служебной записки с указанием обстоятельств и причин произошедшего чрезвычайного происшествия с несовершеннолетним (при наличии возможности представить такую информацию).
Далее создается межведомственная рабочая группу с привлечением представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, «узких» специалистов (по мере необходимости) в целях проведения служебного расследования чрезвычайного происшествия, которое проводится в срок не более 15 календарных дней.
В случае наличия непреодолимых объективных обстоятельств, связанных с расследованием чрезвычайного происшествия, срок проведения служебного расследования может быть продлен.
Не позднее 15 календарных дней со дня окончания служебного расследования чрезвычайного происшествия на заседании (в случае необходимости на внеочередном заседании) комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав анализирует и устанавливает причины и условия, вследствие которых произошло чрезвычайное происшествие, принимает меры к их устранению  (заслушивает информацию должностных лиц и межведомственной рабочей группы по расследованию чрезвычайного происшествия на заседании, выносит мотивированное постановление по факту чрезвычайного происшествия).
Принимает решение о наличии (отсутствии) оснований для проведения индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних, которые стали участниками чрезвычайного происшествия, их родителей (законных представителей).
По результатам служебного расследования принимает решение по чрезвычайному происшествию:
-	о внесении представления в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и иные органы, организации и учреждения по устранению причин и условий, способствующих возникновению чрезвычайного происшествия, и принятии иных мер, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации;
-	о виновности родителей (законных представителей), иных лиц, действия (бездействие) которых привели к чрезвычайному происшествию;
-	о принятии мер по привлечению к установленной законодательством ответственности родителей (законных представителей) или иных лиц, действия (бездействие) которых привели к чрезвычайному происшествию. О неисполнении родителями (законными представителями) несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних информация направляется в органы внутренних дел (полицию) для рассмотрения вопроса о привлечении родителей (законных представителей) к административной ответственности. В отношении иных лиц выносится представление о привлечении их к дисциплинарной ответственности.
В случаях установленных законодательством Российской Федерации информирует прокуратуру, следственные и правоохранительные органы для принятия соответствующих мер реагирования.

В 1 полугодии 2017 года на территории Динского района зафиксировано 9 фактов ЧП с несовершеннолетними, что на 21 случай меньше аналогичного периода прошлого года, однако судить об улучшении работы органов и учреждений системы профилактики по предотвращению ЧП не стоит, так как был сокращен список ситуаций с участием детей, которые приравниваются к ЧП.
По месту совершения ЧП с несовершеннолетними статистика выглядит следующим образом:
- 3 ЧП произошло на территории Васюринского с/п, 2 из них со смертельным исходом.
28.03.2017 в отдел поступила информация о том, что несовершеннолетний К., 2004 г.р., учащийся СОШ № 10, был доставлен в реанимационное отделение с алкогольным отравлением в состоянии средней тяжести в результате распития коньяка «Лезгинка» на берегу реки Кубань. По сведениям главы Васюринского с/п и школы семья была охарактеризована положительно. По факту произошедшего законный представитель был привлечен к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ (допущение распития несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет).
06.04.2017 из БУЗ МО Динской район «Центральная районная больница» поступила информация о ЧП с несовершеннолетним К., 2004 г.р., проживающим в ст. Васюринской, учащимся СОШ №10, который покончил жизнь самоубийством путем повешенья.
Установлено, что малолетний К. проживал в полной, благополучной семье. К административной и уголовной ответственности не члены семьи не привлекались. По месту жительства семья характеризуется положительно.
06.04.2017 года около 13 часов 50 минут родители К. пришли домой по вышеуказанному адресу, при этом входная дверь квартиры была закрыта изнутри на засов. После чего они проникли в квартиру, расположенную на втором этаже многоквартирного жилого дома, через окно и обнаружили в комнате своего сына с признаками самоповешения на спортивном турнике посредством ремня.
Кроме странгуляционной борозды на шее трупа каких –либо повреждений не обнаружено. Общий порядок вещей в квартире не нарушен. Каких либо следов, свидетельствующих о совершении преступления в отношении несовершеннолетнего со стороны третьих лиц, не обнаружено.
Родители малолетнего К. не могут объяснить причины, побудившие их сына к совершению суицидальных действий.
По информации управления образования администрации муниципального образования Динской район установлено, что учащийся характеризовался как спокойный, уравновешенный ребенок. Всегда был вежлив и корректен в общении как со взрослыми, так и со своими одноклассниками, вредных привычек и нарушений дисциплины не имел. 
Изучена деятельность БОУ СОШ № 10 по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, в том числе по участию несовершеннолетнего К. в этих мероприятиях. Так в соответствии с планом проведения классных часов и бесед в классе 2016 – 2017 уч. год, в котором обучался К. за период с сентября 2016 года по март 2017 года проведено 8 классных часов и бесед на тему формирования жизнестойкости у учащихся, профилактики суицидального поведения.
В марте 2017 года проведено тестирование по «госпитальной шкале тревоги и депрессии» учащихся в возрасте 15-17 лет. Выявлена «группа риска» в количестве 127 человек, проведена углубленная диагностика склонности к саморазрушающему поведению, из которых выявлено 5  человек, с которыми проводятся индивидуальные занятия, консультации родителей,  рекомендованы консультации медицинских специалистов. В число учащихся, включенных в «группу риска» по результатам тестирования К. не попал. 
13.03.2017 года состоялось родительское собрание, в ходе которого с родителями обсуждался вопрос «Интернет и опасные игры». На данном собрании присутствовал законный представитель несовершеннолетнего К., что подтверждается ее подписью в листе ознакомления родителей 6 «А» класса, протоколом родительского собрания. 
Согласно информациям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Динского района семья К. на профилактических учетах не состоит и не состояла.
06.06.2017 из ОГИБДД ОМВД России по Динскому району поступила информация о том, что 5 июня 2017 года в 12 часов 30 минут на автодороге «Темрюк-Краснодар-Кропоткин» 223 км. + 100 м. произошло ДТП, в результате которого погибла малолетняя Г, 2015 г.р. В момент ДТП малолетняя находилась в сопровождении родителей, на заднем сидении, слева, в детском удерживающем устройстве (автокресло Вeby Нit, которое было зафиксировано штатным ремнем безопасности). Дошкольное образовательное учреждение не посещала. От полученных травм скончалась на месте ДТП до приезда скорой медицинской помощи. Проживала в г. Краснодаре.
- 2 ЧП на территории Первореченского с/п
25.05.2017 года из БУЗ МО Динской район «Центральная районная больница» поступила информация о том, что 25 мая 2017 года в 05 часов 05 минут в педиатрическое отделение ЦРБ госпитализирована несовершеннолетняя С., 2001 г.р., проживающая в с. Первореченском, с диагнозом «Острое медикаментозное отравление препаратом «Аспирин».  По данным ЦРБ, со слов девочки изначально было установлено, что она употребила 25 таблеток с целью суицида.
Отделом проведено служебное расследование по ЧП с несовершеннолетней, в ходе которого выяснились причины и условия произошедшего. Изучена деятельность управления образования, БОУ СОШ № 28, отдела по делам молодежи, БУЗ МО Динской район ЦРБ, администрации Первореченского сельского поселения в части организации работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, принятию мер своевременного реагирования по факту ЧП с несоврешеннолетней, а также выполнения постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Динской район по данному вопросу.
Из документации БОУ СОШ № 28 установлено, что несовершеннолетняя и семья на внутришкольном учете не состояли. Со слов заместителя директора по воспитательной работе БОУ СОШ № 28 Т.В. Диденко, для постановки на учет не было оснований. Тем не менее, при изучении характеристики на семью С., подписанной директором БОУ СОШ № 28 и заместителем директора по ВР БОУ СОШ № 28, отмечено, что несовершеннолетняя иногда пропускает школьные занятия, социально-психологический климат в семье средней степени благоприятности. Данные обстоятельства также подтверждаются мониторингом посещаемости за 2016-2017 учебный год, согласно которому несовершеннолетняя пропустила 28 учебных дней, 196 уроков. Основными причинами пропусков занятий явились: плохое самочувствие, посещение поликлиники, просыпание занятий. Несмотря на это классным руководителем  не инициировано рассмотрение возникшей ситуации на заседании школьного Совета профилактики. Из объяснений несовершеннолетней, представленных 7 июня 2017 года на имя председателя комиссии, установлено, что занятия она пропускала неоднократно с учащимися этой же школы. В настоящий момент с этими девочками она не общается. После того, как несовершеннолетнюю пригласили вместе с мамой для беседы к директору школы (за 2016-2017 учебный год, с ее слов, это было один раз - в апреле-мае месяце), она больше пропуски занятий не допускала.
Несмотря на то, что неполные семьи требуют особого внимания со стороны органов и учреждений системы профилактики, а также педагогический коллектив БОУ СОШ № 28 знал, что мать ранее страдала алкогольной зависимостью, педагогом-психологом БОУ СОШ № 28 не были проведены мероприятия с учащейся и ее матерью, направленные на выявление и устранение проблем во взаимоотношениях между мамой и дочерью, а также сохранение семейных ценностей. 
По информации управления образования установлено, что педагог-психолог БОУ СОШ № 28 прошел обучение в Центре диагностики и консультирования Краснодарского края по программе подготовки мобильной группы педагогов-психологов. Совместно с педагогом-психологом из БОУ СОШ № 6, который там же прошел обучение, они проводят обучение педагогов-психологов образовательных организаций Динского района на районных практических семинарах. Несмотря на это педагог-психолог не смог определить склонность несовершеннолетней к проявлению суицидальных наклонностей.
При изучении документации управления образования по вопросу координации действий образовательных организаций по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних установлено, что  не приняты должные меры по выполнению образовательными организациями постановления комиссии «О межведомственном взаимодействии по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, о дополнительных мерах по предотвращению суицидального поведения». В результате чего БОУ СОШ № 28 не инициировано участие узких специалистов БУЗ МО Динской район ЦРБ в школьных мероприятиях по вопросу суицидального поведения подростков в 2016-2017 учебном году.
Существенные недоработки выявлены в действиях БУЗ МО Динской район ЦРБ. Так по информации ЦРБ 25 мая 2017 года в 05-05 в педиатрическое отделение стационара госпитализирована несовершеннолетняя С. с диагнозом «Острое медикаментозное отравление препаратом «Аспирин»  с целью суицида. Девочка находилась на лечении в отделении с 25 по 27 мая и была выписана по заявлению мамы. Сотрудниками ЦРБ не проведено обследование несовершеннолетней на предмет суицидального поведения с указанием соответствующего заключения в связи с тем, что якобы мама отказалась от дальнейшего обследования и лечения.
Из объяснений матери, представленных 9 июня 2017 года на имя председателя комиссии, установлено, что при госпитализации дочери была оказана помощь: сделано промывание желудка. Затем дочь положили в палату, а её отправили домой. Вечером того же дня, то есть 25 мая 2017 года мать снова приехала в детское отделение проведать дочь и увидела дочь гуляющей внизу на улице. Они вместе с дочерью пошли к лечащему врачу (педиатру), которая пояснила, что все анализы хорошие, на 26 мая назначено обследование желудка и если все нормально, то её выпишут. Врач-педиатр сказала, что по поведению Ксении она не суицидальный ребенок. В результате устных заключений некомпетентного специалиста мать решила, что в отделении не посчитали нужным приглашать узких специалистов и в этом нет необходимости. Также со слов матери установлено, что несоврешеннолетней давали в отделении только угольные таблетки, больше никаких мероприятий с ней не проводили. В результате был написан отказ от дальнейшего пребывания в педиатрическом отделении. От специализированного обследования мать не отказывалась.
По информации ЦРБ установлено, что маме на руки выдана выписка из стационара с рекомендациями, в том числе о необходимости консультации врача-психиатра и психолога по месту жительства, что не соответствует действительности, так как данное заключение она на руки не получила, позже узнала, что заключение передано в поликлинику по месту жительства.       
С учетом выявленных нарушений в работе органов и учреждений системы профилактики внесены представления комиссии в адрес главного врача БУЗ МО Динской район «Центральная районная больница», начальника управления образования администрации муниципального образования Динской район. 
16.06.2017 года из БУЗ МО Динской район «Центральная районная больница» поступило сообщение о том, что 15 июня 2017 года в 18 час 40 мин в реанимационное отделение ЦРБ в крайне тяжелом состоянии доставлена малолетняя П., 2016 г.р., проживающая в с. Первореченское, с диагнозом: «Термический ожог кипятком, лица, шеи, грудной клетки, передней брюшной стенки, правой и левой верхней конечности, правой и левой нижних конечностей 2-3 ст. 50%».
По информации Первореченского сельского поселения установлено, что  малолетняя проживает вместе с матерью и ее гражданским мужем на территории поселения с 2014 года. За период проживания семья зарекомендовала себя с посредственной стороны. Жалоб и нареканий от квартального комитета и соседей в администрацию не поступало.       

По 1 ЧП произошло на территории следующих поселений:
- Динское с/п (февраль 2017, малолетний Ж., 2012 г.р., воспитанник д/с № 29, рваноушибленная рана правой кисти);
- Старомышастовское с/п (февраль 2017, несовершеннолетняя С., 2004 г.р., учащаяся СОШ №37, побил отец, в связи с конфликтом в семье, семья поставлена на учет в комиссию);
- Пластуновское с/п (апрель 2017, малолетний М.,  2013 г.р. утонул в реке, несчастный случай);
- Мичуринское с/п (июнь 2017, несовершеннолетний К., 2002 г.р., учащийся СОШ № 20 п. Агроном, травмирован электротоком на объектах железнодорожного транспорта). 
Опрошена мать пострадавшего, которая пояснила, что ее дети Олег и Роман до 18:30 час находились совместно с ней, после чего отпросились гулять в парк поселка. Около 20 часов к ней прибежал сын Роман и пояснил, что они находились на станции «Агроном», Олег залез на вагон, и его травмировало током. Мать направилась в больницу.
Установлены и опрошены несовершеннолетние, находящиеся совместно с пострадавшим. Ими  являются подростки учащиеся МБОУ СОШ № 20 п. Агроном. Указанные несовершеннолетние пояснили, что в вечернее время собрались гулять в парке поселка, после чего решили пойти на станцию, чтобы посидеть на лавочке. Дети видели, что на третьем пути стояли грузовые составы. Один из подростков предложил Олегу залезть на вагон, что последний и сделал, в результате чего его травмировало электротоком.
Опрошенные машинист и помощник машиниста грузового поезда № 2539 пояснили, что в 18:40 час  произвели обход и приняли указанный состав для отправки, посторонних лиц обнаружено не было. Около 19:00-19:30 час произошло снятие напряжения. Помощник машиниста осмотрел состав, никого не обнаружил. После этого машинист встречного состава по радиосвязи сообщил, что в конце состава находятся посторонние люди, возможно, произошло травмирование, о чем незамедлительно информирована дежурная по станции «Динская».
Предварительно установлено, что семья пострадавшего на каких-либо видах учетов не состоит. Дети ранее в поле зрения сотрудников полиции не попадали, к ответственности не привлекались, на внутришкольном учете не состояли. 
По данному ЧП изучена деятельность управления образования, БОУ СОШ № 20 в части организации работы по профилактике ЧП несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта.
При изучении документации БОУ СОШ № 20, управления образования установлено, что в целях предупреждения ЧП с несовершеннолетними на объектах железнодорожного транспорта  в БОУ СОШ № 20 в 2016-2017 году были проведены следующие профилактические мероприятия:
- организовано проведение инструктажей с учащимися 1-11-х классов              (1 раз в четверть) и их родителями (на классных родительских собраниях) о безопасном поведении детей на объектах железнодорожного транспорта              (под роспись). Сделаны соответствующие записи в журналах тематических бесед;
- обновлены информационные стенды по Правилам безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта;
- на сайте образовательной организации размещена информация в виде памяток о безопасном поведении на железной дороге;
- вопрос безопасности на объектах железнодорожного транспорта рассматривался на общешкольном родительском собрании 13 апреля 2017 года;
- сотрудниками Краснодарского ЛУ МВД России на транспорте проведены лекции и беседы с учащимися о безопасном поведении на железной дороге, профилактике детского травматизма 17 января 2017 года, 6 февраля 2017 года, 22 марта 2017 года, 12 мая 2017 года (о чем сделана соответствующая запись в журнале межведомственного взаимодействия);
- 15 июня 2017 года главным инженером Краснодарской дистанции электроснабжения в профильном лагере дневного пребывания, организованном на базе БОУ СОШ № 20, с детьми проведена внеочередная беседа «Безопасная железная дорога».
Аналогичная системная работа с несовершеннолетними в течение 2016-2017 учебного года проводилась во всех образовательных организациях Динского района.
С целью предотвращения подобных случаев с детьми управлением образования администрации муниципального образования Динской район  издан приказ от 16 июня 2017 года № 331 «О мерах  по предупреждению травматизма и гибели воспитанников, учащихся при нахождении вблизи железнодорожного полотна», в котором прописаны первоочередные меры по недопущению травмирования детей на железной дороге. Данный приказ доведен до сведения руководителей образовательных организаций.
18 июня 2017 года состоялось очередное заседание комиссии, на котором были рассмотрены результаты служебного расследования по факту ЧП с несовершеннолетней Кузнецовым О.О. 
На заседание комиссии были приглашены несовершеннолетние, которые стали свидетелями произошедшего.
На заседании комиссии с подростками проведена профилактическая беседа о соблюдении мер безопасности вблизи объектов транспортной инфраструктуры. Дети пояснили, что осознали всю степень ответственности произошедшего, пообещали больше никогда не гулять в таких местах и тем более залазить на вагоны.
Также на комиссии вместе с законным представителем присутствовала несовершеннолетняя С., 2002 г.р., учащаяся БОУ СОШ № 20. Девочка пояснила, что является одноклассницей Олега. В этот вечер она гуляла с подругами возле станции. Издали они увидели, что Кузнецов О. залез на вагон, его ударило током, он загорелся. После чего Олег упал на вагон. Никто из стоящих рядом людей не стал его снимать с вагона. Девочка быстро подбежала к стоящим вагонам, взобралась на вагон и помогла спуститься травмированному подростку. 
По результатам служебного расследования вины должностных лиц, недоработок органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних не установлено. Нет также оснований для привлечения законных представителей к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей.      
В завершении своего выступления хотелось бы обратиться ко всем руководителям органов и учреждений системы профилактики, а также главам поселений, участвующим в планерном совещании, с просьбой активизации разъяснительной работы с несовершеннолетними и их родителями по недопущению чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, а также о необходимости соблюдения порядка межведомственного взаимодействия в случае возникновения ЧП.

Начальник отдела по делам 
Несовершеннолетних                                                                                  В.А. Зыба


