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О размещении информации
Уважаемый Евгений Викторович!

Прошу Вас разместить на сайте муниципального образования Динской район (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Южно-Кубанское сп», «Публичные слушания») и в средствах массовой информации (дата опубликования в газете – 17.08.2017 года) объявление следующего содержания:

«Уважаемые жители муниципального образования Динской район!

Приглашаем Вас принять участие в публичных слушаниях, назначенных главой муниципального образования Динской район в соответствии с постановлениями администрации муниципального образования Динской район и согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Динской район, утвержденному решением Совета муниципального образования Динской район от 26 октября 2011 года № 311-21/2, по вопросу согласования проекта планировки территории (проект планировки и проект межевания) свободной от застройки территории площадью 42,0 га в поселке Южном Динского района Краснодарского края для строительства объектов промышленной инфраструктуры (включая инженерные изыскания) (постановление от 03.08.2017 № 1944).
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район http://www.dinskoi-raion.ru (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Южно-Кубанское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна».

Итоговое собрание публичных слушаний состоится 21 сентября 2017 года в 14-00 часов по адресу: поселок Южный, улица Северная, 2, каб. № 1, здание администрации Южно-Кубанского сельского поселения.
Предложения и рекомендации по вопросу публичных слушаний принимаются по адресу: станица Динская, улица Красная, 55, здание администрации муниципального образования Динской район, кабинет 126, телефон 8(861-62) 6-12-96– до 16-00 часов 15 сентября 2017 года.
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