7

ПРОТОКОЛ № 031-17
публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности Динского района

	27 июля 2017 года
	                              Динской район,

	14-00 часов
	                ул. Красная, 55, каб.126



Вопросы публичных слушаний: Предоставление разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка и отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (реконструкции) объекта капитального строительства:
[bookmark: _Hlk485315689]1. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «магазины» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0601040:106 (категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства) площадью 1670 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Мира, 5, находящегося в собственности у Сидоренко Марины Владимировны (Постановление от 20.06.2017 №1490).
2. Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (реконструкции) объекта капитального строительства (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –магазины), на земельном участке с кадастровым номером 23:07:0601053:190 площадью 1000 кв. м, расположенном по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 60, находящегося в собственности у Нор-Аревян Андрея Евгеньевича, в части сокращения отступа от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Октябрьская, 6/1 - до 1 метра, от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 58 а - до 3 метров (Постановление от 14.06.2017 №1408).
3. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «объекты розничной торговли (магазины, киоски), общей площадью до 100 кв. м» земельного участка с кадастровым номером 23:07:1101077:0033 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства), площадью 1555 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Васюринская, ул. Редутская, 98, находящегося в собственности у Ивановой Валентины Григорьевны (Постановление от 07.06.2017 № 1364).
4. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «размещение автомобильных моек и прачечных для автомобильных принадлежностей, мастерских, предназначенных для ремонта и обслуживания автомобилей» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0104008:10 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для размещения коммунально-складских предприятий), площадью 908 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Нововеличковская, ул. Степная, находящегося в собственности у Кочаряна Мартуна Арменаковича (Постановление от 19.06.2017 № 1464).
5. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования «столовые; кафе; закусочные; бары; рестораны (не более 50 посадочных мест и с ограничением по времени работы)» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0201113:29 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –личное подсобное хозяйство) площадью 824 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Новотитаровская, ул. Луначарского, 239/1, находящегося в собственности у Балаян Нарине Ониковны (Постановление от 26.05.2017 №1275).
Инициатор публичных слушаний: глава муниципального образования Динской район.
[bookmark: _Hlk489459126]Опубликование (обнародование) информации о публичных слушаниях: объявление о публичных слушаниях по вопросам градостроительной деятельности Динского района опубликовано в газете «Трибуна» от 13.07.2017 № 28 (12123) и размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район http://www.dinskoi-raion.ru (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство»).
В соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании Динской район участниками публичных слушаний являются жители района, должностные лица органов местного самоуправления, руководители учреждений и организаций, представители общественных объединений, подавшие письменные предложения или рекомендации по теме публичных слушаний не позднее чем за 5 дня до даты проведения публичных слушаний.
Оповещение правообладателей земельных участков, имеющих общие границы с земельными участками, применительно к которым запрашиваются данные разрешения, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которым запрашиваются данные разрешения о проведении публичных слушаний осуществлено посредством рассылки писем с простым уведомлением.
[bookmark: _Hlk489459152]Уполномоченный орган по подготовке и проведению публичных слушаний: комиссия по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район, утвержденная постановлением администрации муниципального образования Динской район от 08 декабря 2016 года № 2152 (изменения от 27.07.2017 № 1888) (далее - комиссия).
В связи с отсутствием Буторина Вадима Геннадьевича - заместителя главы администрации муниципального образования Динской район, председатель комиссии, председательствующий на публичных слушаниях – Чередниченко Максим Ильич – начальник управления, начальник отдела топливно-энергетического комплекса, промышленности, транспорта, связи и жилищной политики администрации муниципального образования Динской район, заместитель председателя комиссии.
Секретарь публичных слушаний – Раков Дмитрий Никитич - главный специалист отдела планировки и застройки управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Динской район, секретарь комиссии.
Срок проведения публичных слушаний: 
[bookmark: _Hlk489459169]13 июля 2017 года – 27 июля 2017 года.
Видеосъемка процедуры публичных слушаний не велась. 

Председательствующий:

	Чередниченко
Максим Ильич 
	- начальник управления, начальник отдела топливно-энергетического комплекса, промышленности, транспорта, связи и жилищной политики администрации муниципального образования Динской район, заместитель председателя комиссии.

	Секретарь:

	

	Раков 
Дмитрий Никитич
	- главный специалист отдела планировки и застройки управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Динской район, секретарь комиссии.

	Члены комиссии:

	

	Алексеенко
Лариса Александровна
	- начальник отдела информационной системы обеспечения градостроительной деятельности и наружной рекламы управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Динской район;


	Глущенко 
Наталья Николаевна

	- начальник отдела планировки и застройки управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Динской район;

	Мащенко 
Марина Анатольевна
	- ведущий специалист отдела планировки и застройки управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Динской район, секретарь комиссии;


	Муравицкий
Александр Анатольевич
	- заместитель начальника управления, начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Динской район;

	


Докладчик:

	

	Чередниченко
Максим Ильич
	- начальник управления, начальник отдела топливно-энергетического комплекса, промышленности, транспорта, связи и жилищной политики администрации муниципального образования Динской район, заместитель председателя комиссии.
Выступление – до 15 минут.



Выступления по теме публичных слушаний (до 3 минут).

СЛУШАЛИ: 
По первому вопросу: 
Председательствующий.: По инициативе главы муниципального образования Динской район постановлением администрации муниципального образования Динской район от 20.06.2017 №1490 назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «магазины» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0601040:106 (категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства) площадью 1670 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Мира, 5, находящегося в собственности у Сидоренко Марины Владимировны.
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Пластуновское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна» от 29.06.2017 № 26 (12121).
В течение установленного срока в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район письменных предложений и рекомендаций от участников публичных слушаний не поступило.
Председательствующий: Предлагаю проголосовать.
Голосуем: «за» - 4, «против» – 2, «воздержались» - 0
ПОСТАНОВИЛИ: 
[bookmark: _Hlk489459389]Предоставить Сидоренко Марине Владимировне разрешение на условно разрешенный вид использования «магазины» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0601040:106 (категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства) площадью 1670 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Мира, 5.
По второму вопросу: 
Председательствующий: По инициативе главы муниципального образования Динской район постановлением администрации муниципального образования Динской район от 14.06.2017 №1408 назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (реконструкции) объекта капитального строительства (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –магазины), на земельном участке с кадастровым номером 23:07:0601053:190 площадью 1000 кв. м, расположенном по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 60, находящегося в собственности у Нор-Аревян Андрея Евгеньевича, в части сокращения отступа от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Октябрьская, 6/1 - до 1 метра, от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 58 а - до 3 метров.
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Пластуновское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна» от 22.06.2017 № 25 (12120).
В течение установленного срока в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район письменных предложений и рекомендаций от участников публичных слушаний не поступило.
На публичных слушаниях присутствовали заинтересованные в данном вопросе лица:
Недайводин Сергей Иванович – представитель заявителя по доверенности № 78 АВ 1065386 от 12.07.2016.
Председательствующий: Предлагаю проголосовать.
Голосуем: «за» - 6, «против» – 0, «воздержались» - 0
ПОСТАНОВИЛИ: 
[bookmark: _Hlk489459404]Предоставить Нор-Аревян Андрею Евгеньевичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (реконструкции) объекта капитального строительства (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –магазины), на земельном участке с кадастровым номером 23:07:0601053:190 площадью 1000 кв. м, расположенном по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 60, в части сокращения отступа от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Октябрьская, 6/1 - до 1 метра, от границы земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Пластуновская, ул. Красная, 58 а - до 3 метров.
По третьему вопросу: 
Председательствующий: По инициативе главы муниципального образования Динской район постановлением администрации муниципального образования Динской район от 07.06.2017 № 1364 назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «объекты розничной торговли (магазины, киоски), общей площадью до 100 кв. м» земельного участка с кадастровым номером 23:07:1101077:0033 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства), площадью 1555 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Васюринская, ул. Редутская, 98, находящегося в собственности у Ивановой Валентины Григорьевны.
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Васюринское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна» от 29.06.2017 № 26 (12121).
В течение установленного срока в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район письменных предложений и рекомендаций от участников публичных слушаний не поступило.
На публичных слушаниях присутствовали заинтересованные в данном вопросе лица:
Иванова Валентина Григорьевна – собственник земельного участка.
Председательствующий: Предлагаю проголосовать.
Голосуем: «за» - 4, «против» – 2, «воздержались» - 0
ПОСТАНОВИЛИ: 
[bookmark: _Hlk489459421]Предоставить Ивановой Валентине Григорьевне разрешение на условно разрешенный вид использования «объекты розничной торговли (магазины, киоски), общей площадью до 100 кв. м» земельного участка с кадастровым номером 23:07:1101077:0033 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства), площадью 1555 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Васюринская, ул. Редутская, 98.
По четвертому вопросу: 
Председательствующий: По инициативе главы муниципального образования Динской район постановлением администрации муниципального образования Динской район от 19.06.2017 № 1464 назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «размещение автомобильных моек и прачечных для автомобильных принадлежностей, мастерских, предназначенных для ремонта и обслуживания автомобилей» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0104008:10 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для размещения коммунально-складских предприятий), площадью 908 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Нововеличковская, ул. Степная, находящегося в собственности у Кочаряна Мартуна Арменаковича.
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Нововеличковское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна» от 29.06.2017 № 26 (12121).
В течение установленного срока в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район письменных предложений и рекомендаций от участников публичных слушаний не поступило.
Председательствующий: Предлагаю проголосовать.
Голосуем: «за» - 6, «против» – 0, «воздержались» - 0
ПОСТАНОВИЛИ: 
[bookmark: _Hlk489459432]Предоставить Кочаряну Мартуну Арменаковичу разрешение на условно разрешенный вид использования «размещение автомобильных моек и прачечных для автомобильных принадлежностей, мастерских, предназначенных для ремонта и обслуживания автомобилей» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0104008:10 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для размещения коммунально-складских предприятий), площадью 908 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Нововеличковская, ул. Степная.
По пятому вопросу: 
Председательствующий: По инициативе главы муниципального образования Динской район постановлением администрации муниципального образования Динской район от 26.05.2017 №1275 назначены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «столовые; кафе; закусочные; бары; рестораны (не более 50 посадочных мест и с ограничением по времени работы)» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0201113:29 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –личное подсобное хозяйство) площадью 824 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Новотитаровская, ул. Луначарского, 239/1, находящегося в собственности у Балаян Нарине Ониковны.
Постановление размещено на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство», «Новотитаровское сп», «Публичные слушания») и опубликовано в газете «Трибуна» от 08.06.2017 № 23 (12118).
В течение установленного срока в комиссию по подготовке правил землепользования и застройки при администрации муниципального образования Динской район поступило:
1. Заявление от 13.06.2017 №07-06/443 о несогласии на перевод земельного участка с кадастровым номером 23:07:0201113:29 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –личное подсобное хозяйство), расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Новотитаровская, ул. Луначарского, 239/1 на условно разрешенный вид использования «столовые; кафе; закусочные; бары; рестораны (не более 50 посадочных мест и с ограничением по времени работы)».
На публичных слушаниях присутствовали заинтересованные в данном вопросе лица:
Собственники соседних земельных участков:
Горбань В.В.
Васильев Н.И.
Сеник Э.Ю.
Карданова М.А.
Карданов А.С.
Карданова О.А.
Председательствующий: Предлагаю проголосовать.
Голосуем: «за» - 0, «против» – 6, «воздержались» - 0
ПОСТАНОВИЛИ: 
[bookmark: _Hlk489459450][bookmark: _Hlk486506771]Отказать Балаян Нарине Ониковне в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «столовые; кафе; закусочные; бары; рестораны (не более 50 посадочных мест и с ограничением по времени работы)» земельного участка с кадастровым номером 23:07:0201113:29 (категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования –личное подсобное хозяйство) площадью 824 кв. м, расположенного по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Новотитаровская, ул. Луначарского, 239/1.
Решения комиссии:
1. Секретарю комиссии оформить протокол публичных слушаний, подготовить итоговое заключение с рекомендациями Комиссии о результатах публичных слушаний и направить данное заключения в отдел по работе с общественными организациями, политическими партиями, религиозными объединениями и СМИ для опубликования в средствах массовой информации и размещения на официальном сайте муниципального образования Динской район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
2. Направить главе муниципального образования Динской район заключение с рекомендациями комиссии о результатах публичных слушаний для рассмотрения и принятия решения.
Председательствующий: Публичные слушания по вопросам градостроительной деятельности Динского района объявляю закрытыми.

[bookmark: _Hlk489459556]Заместитель председателя комиссии                                              М.И. Чередниченко

[bookmark: _GoBack]Секретарь комиссии                                                                                         Д.Н. Раков
