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О размещении информации
Уважаемый Евгений Викторович!

Прошу Вас разместить на сайте муниципального образования Динской район (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство») и в средствах массовой информации (дата опубликования до – 24.11.2017 года) объявление следующего содержания:

«Уважаемые жители муниципального образования Динской район!

Приглашаем Вас принять участие в публичных слушаниях, назначенных главой администрации муниципального образования Динской район в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Динской район и согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Динской район, утвержденному решением Совета муниципального образования Динской район от 26 октября 2011 года № 311-21/2, по вопросам градостроительной деятельности:

1. Согласование проекта планировки территории (проект планировки и проект межевания) для строительства линейного объекта: «Электроснабжение земельного участка для организации крестьянского (фермерского) хозяйства по адресу: Краснодарский край, Динской район, станица Старомышастовская, сельское поселение Старомышастовское, 3500 км к югу от хутора Новый» (постановление от 25.10.2017 №2498).

Постановления размещены на официальном сайте муниципального образования Динской район http://www.dinskoi-raion.ru (вкладка «Администрация», раздел «Архитектура и градостроительство»).
Итоговое собрание публичных слушаний состоится 18 декабря 2017 года в    14-00 часов по адресу: станица Динская, ул. Красная, 55, каб. 126.
Предложения и рекомендации по вопросу публичных слушаний принимаются по адресу: станица Динская, улица Красная, 55, здание администрации муниципального образования Динской район, кабинет 126, телефон 8(861-62)             6-12-96– до 16-00 часов 13 декабря 2017 года.
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