УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ДИНСКОЙ РАЙОН

П Р И К А З
16.11.2016                                                                                  № 666

ст. Динская


О внесении изменений в приказ управления образования от 11.08.2015 №443 «Об эксплуатации школьных автобусов»

	В целях эффективного использования школьных автобусов и обеспечения безопасности дорожного движения при организованных перевозках групп детей, в соответствии с Федеральным законом от 10 декабря 1995 года №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», постановлением Правительства РФ от 17 декабря 2013 года №1177 «Об утверждении правил организованной перевозки групп детей автобусами», во исполнение приказа министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 11.03.2016г. №1282 «О внесении изменений в приказ министерства образования и науки Краснодарского края от 13 июля 2015 года №3382 «О мерах по обеспечению эффективного использования школьных автобусов и безопасности дорожного движения при организованных перевозках групп детей автобусами» п р и к а з ы в а ю :
1. Внести в приказ управления образования администрации муниципального образования Динской район от 11.08.2015 №443 «Об эксплуатации школьных автобусов» следующие изменения:
п.3 изложить в следующей редакции: «Производить списание и передачу автобусов старше 10 лет (исключение – автобусы, побывавшие в ДТП, по результатам которого его техническое состояние не позволяет осуществлять перевозку детей, а восстановление невозможно) в следующем порядке:
- списание автобусов, находящихся на балансе образовательных учреждений, приобретенных за счет средств районного, краевого, федерального бюджетов или иного источника производить в соответствии с нормами законодательства и соответствующих регламентов после согласования с начальником управления образования администрации муниципального образования Динской район. Целесообразность списания подтверждать документально с предоставлением заключения специализированной организации о невозможности эксплуатации школьного автобуса с целью подвоза детей, а также транспортных средств, побывавших в ДТП – с предоставлением формы, утвержденной приказом Министерства Российской Федерации от 2 апреля 1996 года №22 «О форме учета дорожно – транспортных происшествий владельцами транспортных средств»;
- передачу автобусов, находящихся на балансе образовательных учреждений, приобретенных за счет средств районного, краевого, федерального бюджетов или иного источника, производить в соответствии с нормами законодательства и соответствующих регламентов после согласования с начальником управления образования управления образования администрации муниципального образования Динской район. Переданные транспортные единицы старше 10 лет не могут использоваться для перевозки детей ;
- приказом по образовательному учреждению назначить лицо, ответственное за выполнение указанных мероприятий».
2. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на инженера КУХЭС объектов образования Суворову С.Н.
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