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к Порядку предоставления субсидий частным дошкольным образовательным организациям и частным  общеобразовательным организациям для реализации основных общеобразовательных программ 
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определения размеров субсидий, выделяемых частным дошкольным образовательным организациям для реализации основных общеобразовательных программ дошкольного образования

1. Общие положения

1.1. Настоящая Методика устанавливает правила определения размеров субсидий ЧДОО и ИП на возмещение затрат,  возникших при реализации основных общеобразовательных программ дошкольного образования, в части финансирования расходов на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в соответствии с нормативами финансового обеспечения образовательной  деятельности (нормативами подушевого финансирования расходов), утверждаемыми в законе о краевом бюджете.

2. Порядок определения размеров субсидий

2.1. Объем субсидии определяется путем суммирования расходов, полученных умножением нормативов финансового обеспечения оплаты труда и начислений на выплаты по оплате труда на плановую среднегодовую численность воспитанников, умножением нормативов финансового обеспечения расходов на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек на плановую среднегодовую численность воспитанников, умножением нормативов финансового обеспечения расходов на дополнительное профессиональное образование педагогических работников на плановую среднегодовую численность воспитанников и умножением полученного размера субсидии на адаптационный коэффициент, учитывающий специфику воспитания детей в дошкольных группах, с учетом поправочного коэффициента по формуле:
		 k	     k		    k
Счдоу = ([(ΣHв + ΣНДмо + ΣНДдпо) ×Ak] × ЧB) × Ф
                    k = 1         k = 1               k = 1
где:
Счдоу - объем субсидии для ЧДОО (ИП);
Нв - размер соответствующего норматива финансового обеспечения оплаты труда и начислений на выплаты по оплате труда в расчете на одного воспитанника в год;
НДмо - размер соответствующего норматива финансового обеспечения расходов на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек в расчете на одного воспитанника в год;
НДдпо - размер соответствующего норматива финансового обеспечения расходов на дополнительное профессиональное образование педагогических работников в расчете на одного воспитанника в год;
Ak - адаптационный коэффициент, учитывающий специфику воспитания детей в дошкольных группах, устанавливаемый правовым актом органа исполнительной власти Краснодарского края, осуществляющего государственное управление в сфере образования, для муниципального образования Динской район;
k - количество применяемых адаптационных коэффициентов, учитывающих специфику воспитания детей в дошкольных группах в соответствии с приложением к настоящей методике;
Чв - плановая среднегодовая численность воспитанников в ЧДОО и ИП на соответствующий финансовый год;  
Ф - поправочный коэффициент, устанавливаемый правовым актом органа исполнительной власти Краснодарского края, осуществляющего государственное управление в сфере образования, к общему объему субвенции на указанные цели для  муниципального образования Динской район.
Размеры нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности (нормативов подушевого финансирования расходов) дошкольных образовательных учреждений (организаций) устанавливаются законом Краснодарского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период.
Объем субсидии корректируется с учетом фактической среднегодовой численности воспитанников в ЧДОО и ИП, а также произведенных расходов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек и расходов на дополнительное профессиональное образование педагогических работников.
Плановая среднегодовая численность воспитанников в ЧОО определяется как среднеарифметическая величина, рассчитываемая из прогнозируемых показателей численности воспитанников на 1-е число каждого месяца соответствующего финансового года. Прогнозируемая численность воспитанников на 1-е число июня, июля, августа устанавливается равной численности воспитанников на 1 мая  соответствующего финансового года.
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